

ഗവർണ്ണറുടെ പ്രസംഗത്തിന് നന്ദി രേഖപ്പെടുത്തുന്ന പ്രമേയത്തെക്കുറിച്ചുള്ള ചർച്ച

ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ്: സർ, 2019 ജനുവരി 25-ാം തീയതി

ബഹുമാന്യനായ കേരള ഗവർണ്ണർ കേരള നിയമസഭാംഗങ്ങളോട് ചെയ്ത പ്രസംഗത്തിന് നിയമസഭാംഗങ്ങൾ ഗവർണ്ണർക്ക് നന്ദി രേഖപ്പെടുത്തുന്നു എന്ന പ്രമേയം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ: സർ, ഞാൻ പ്രമേയത്തെ പിന്താങ്ങുന്നു.

മി. സ്പീക്കർ: ഗവർണ്ണറുടെ നന്ദിപ്രമേയത്തിന്മേലുള്ള ചർച്ച

ആരംഭിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ: സർ, ഞാൻ താഴെപ്പറയുന്ന ഭേദഗതികൾ

അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

1. നന്ദി പ്രമേയത്തിന്റെ അവസാനം താഴെപ്പറയുന്നത് കൂട്ടിച്ചേർക്കുക :
 "എന്നാൽ, കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യിൽ വർഷങ്ങളായി പണിയെടുത്തിരുന്ന കണ്ടക്ടർ, ഡ്രൈവർ തസ്തികകളിലെ കോടതി ഉത്തരവിലൂടെ പുറത്താക്കപ്പെട്ട 4500-ഓളം എംപാനൽ ജീവനക്കാരെ തിരിച്ചെടുക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ഒരു പരാമർശവും നടത്താതിരുന്നതിൽ ഖേദിക്കുന്നു."

2. നന്ദി പ്രമേയത്തിന്റെ അവസാനം താഴെപ്പറയുന്നത് കൂട്ടിച്ചേർക്കുക :

"എന്നാൽ, അട്ടപ്പാടിയിലെ പട്ടിക വർഗ്ഗ കോളനികളിൽ നടന്നതായി പറയപ്പെടുന്ന നവജാത ശിശുക്കളുടെ മരണം സംബന്ധിച്ച് അന്വേഷിച്ച് ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതിനെ സംബന്ധിച്ച് പരാമർശിക്കാത്തതിൽ ഖേദിക്കുന്നു."

ശ്രീ. പി. കെ. അബ്ദു റബ്ബ് : സർ, ഞാൻ താഴെപ്പറയുന്ന ഭേദഗതി

അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

4. നന്ദി പ്രമേയത്തിന്റെ അവസാനം താഴെപ്പറയുന്നത് കൂട്ടിച്ചേർക്കുക :

"എന്നാൽ, സംസ്ഥാനത്തുടനീളം വർദ്ധിച്ചു വരുന്നതായി പറയപ്പെടുന്ന തെരുവുനായ് ശല്യത്തിന് ഫലപ്രദമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതു സംബന്ധിച്ച് പരാമർശിക്കാത്തതിൽ ഖേദിക്കുന്നു."

ശ്രീ. ടി. എ. അഹമ്മദ് കബീർ : സർ, ഞാൻ താഴെപ്പറയുന്ന ഭേദഗതി

അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

5. നന്ദി പ്രമേയത്തിന്റെ അവസാനം താഴെപ്പറയുന്നത് കൂട്ടിച്ചേർക്കുക :

" എന്നാൽ, സംസ്ഥാനത്ത് മദ്യത്തിന്റെ ലഭ്യതയും ഉപഭോഗവും ക്രമമായി കുറയുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ പരാമർശിക്കാത്തതിൽ ഖേദിക്കുന്നു."

ശ്രീ. കെ. എൻ. എ. ഖാദർ : സർ, ഞാൻ താഴെപ്പറയുന്ന ഭേദഗതി

അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

- 6. നന്ദി പ്രമേയത്തിന്റെ അവസാനം താഴെപ്പറയുന്നത് കൂട്ടിച്ചേർക്കുക :
"എന്നാൽ, കേരളത്തിലെ വിവിധ കാർഷിക വിളകളിലെ അതിമാരകമായ കീടനാശിനിപ്രയോഗം നിയന്ത്രിക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്ന കാര്യം പരാമർശിക്കാത്തതിൽ ഖേദിക്കുന്നു."

ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള : സർ, ഞാൻ താഴെപ്പറയുന്ന ഭേദഗതികൾ

അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

- 7. നന്ദി പ്രമേയത്തിന്റെ അവസാനം താഴെപ്പറയുന്നത് കൂട്ടിച്ചേർക്കുക :
"എന്നാൽ, എല്ലാ സഹകരണ സംഘങ്ങൾക്കും നിർദ്ദിഷ്ട കേരള ബാങ്കിൽ അംഗത്വം നൽകണമെന്ന നബാർഡിന്റെ നിർദ്ദേശം നടപ്പിലാക്കുന്നതിനെപ്പറ്റി പരാമർശിക്കാത്തതിൽ ഖേദിക്കുന്നു."

- 8. നന്ദി പ്രമേയത്തിന്റെ അവസാനം താഴെപ്പറയുന്നത് കൂട്ടിച്ചേർക്കുക :
" എന്നാൽ, വനം കയ്യേറ്റം തടയുന്നതിനുള്ള നടപടികളെ സംബന്ധിച്ച് പരാമർശിക്കാത്തതിൽ ഖേദിക്കുന്നു."

ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലി : സർ, ഞാൻ താഴെപ്പറയുന്ന ഭേദഗതി

അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

- 9. നന്ദി പ്രമേയത്തിന്റെ അവസാനം താഴെപ്പറയുന്നത് കൂട്ടിച്ചേർക്കുക :
" എന്നാൽ, കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യുടെ പ്രവർത്തനം

മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനെ സംബന്ധിച്ച് പരാമർശിക്കാത്തതിൽ
വേദിക്കുന്നു.”

ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ: സർ, ഞാൻ താഴെപ്പറയുന്ന ഭേദഗതി

അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

- 13. നന്ദി പ്രമേയത്തിന്റെ അവസാനം താഴെപ്പറയുന്നത് കൂട്ടിച്ചേർക്കുക
:
"എന്നാൽ, പുതിയ രേഖൻ കാർഡുകൾ വിതരണം ചെയ്യുന്നതിലുള്ളതായി പറയപ്പെടുന്ന കാലതാമസം പരിഹരിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് പരാമർശിക്കാത്തതിൽ വേദിക്കുന്നു.”

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ: സർ, ഞാൻ താഴെപ്പറയുന്ന ഭേദഗതി

അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

- 14. നന്ദി പ്രമേയത്തിന്റെ അവസാനം താഴെപ്പറയുന്നത് കൂട്ടിച്ചേർക്കുക
:
"എന്നാൽ, ക്യാറി-മണൽ-ബ്ലേഡ് മാഫിയ സംഘങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ടു പ്രവർത്തിക്കുന്നവർ പോലീസ് സേനയിൽ ഉള്ളതായി വിജിലൻസ് കണ്ടെത്തിയതായി പറയപ്പെടുന്നത് സംബന്ധിച്ച് സ്വീകരിക്കേണ്ട നടപടികളെക്കുറിച്ച് പരാമർശിക്കാത്തതിൽ വേദിക്കുന്നു"

ശ്രീ. അബ്ദുൽ ഹമീദ്. പി. :സർ, ഞാൻ താഴെപ്പറയുന്ന ഭേദഗതികൾ

അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

- 15. നന്ദി പ്രമേയത്തിന്റെ അവസാനം താഴെപ്പറയുന്നത് കൂട്ടിച്ചേർക്കുക

:

“ എന്നാൽ, സൗജന്യ ശൗചാലയങ്ങൾ നഗര-പഞ്ചായത്ത് കേന്ദ്രങ്ങളിൽ സ്ഥാപിക്കാനാവശ്യമായ പ്രഖ്യാപനങ്ങളൊന്നും പരാമർശിക്കാത്തതിൽ ഖേദിക്കുന്നു.”

16. നന്ദി പ്രമേയത്തിന്റെ അവസാനം താഴെപ്പറയുന്നത് കൂട്ടിച്ചേർക്കുക

:

"എന്നാൽ, പിങ്ക് പോലീസിന്റേതുൾപ്പെടെയുള്ള പോലീസ് വാഹനങ്ങളിൽ അടിയന്തര ഘട്ടങ്ങളിൽ മാത്രം ഉപയോഗിക്കാവുന്ന വിവിധ വർണ്ണ ലൈറ്റുകൾ പ്രകൃതി സൗഹൃദമായ വർണ്ണത്തിലാക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച പരാമർശം ഉൾപ്പെടുത്താത്തതിൽ ഖേദിക്കുന്നു.”

പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ : സർ, ഞാൻ താഴെപ്പറയുന്ന

ഭേദഗതികൾ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

22. നന്ദി പ്രമേയത്തിന്റെ അവസാനം താഴെപ്പറയുന്നത് കൂട്ടിച്ചേർക്കുക

:

"എന്നാൽ, കെ.എസ്.ആർ.ടി.സിയിൽ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് പ്ലസ് ടു തലംവരെ സൗജന്യ യാത്രാനുമതി ഉണ്ടെങ്കിലും അവരിൽ നിന്ന് നൂറ് രൂപയോ അതിലധികമോ പ്രോസസിംഗ് ഫീ ഈടാക്കുന്നതായി പറയപ്പെടുന്ന നടപടി അവസാനിപ്പിക്കാനുള്ള തീരുമാനം പരാമർശിക്കാത്തതിൽ ഖേദിക്കുന്നു.”

23. നന്ദി പ്രമേയത്തിന്റെ അവസാനം താഴെപ്പറയുന്നത് കൂട്ടിച്ചേർക്കുക

:

"എന്നാൽ, 1937-ലെ ശരിയായ നിയമം ബാധകമാകണമെങ്കിൽ ഒരു മുസ്ലീം ഇനിമുതൽ മുസ്ലീംമാണെന്ന് തെളിയിക്കുന്ന രേഖകൾ സഹിതം ഡിക്ലറേഷൻ സമർപ്പിക്കണമെന്ന് കാണിച്ച് സർക്കാർ ഇറക്കിയ ചട്ടം പിൻവലിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്

പരാമർശിക്കാത്തതിൽ വേദിക്കുന്നു.”

ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം : സർ, ഞാൻ താഴെപ്പറയുന്ന ഭേദഗതികൾ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

27. നന്ദി പ്രമേയത്തിന്റെ അവസാനം താഴെപ്പറയുന്നത് കൂട്ടിച്ചേർക്കുക :
"എന്നാൽ, കണ്ണൂർ അന്താരാഷ്ട്ര വിമാനത്താവളത്തിന് ഇന്ധന നികുതി കുറച്ചു നൽകിയതുപോലെ കരിപ്പൂർ വിമാനത്താവളത്തിനും ഇന്ധന നികുതി കുറച്ചു നൽകുന്ന കാര്യം പരാമർശിക്കാത്തതിൽ വേദിക്കുന്നു.”

28. നന്ദി പ്രമേയത്തിന്റെ അവസാനം താഴെപ്പറയുന്നത് കൂട്ടിച്ചേർക്കുക :
"എന്നാൽ, കുപ്പിവെള്ള പദ്ധതി സംസ്ഥാനത്ത് പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടും നാളിതുവരെയും വില്പന ആരംഭിച്ചിട്ടില്ലാത്തതിനാൽ അത് ആരംഭിക്കാൻ ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്ന കാര്യം പരാമർശിക്കാത്തതിൽ വേദിക്കുന്നു.”

ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ് : സർ, ഞാൻ താഴെപ്പറയുന്ന ഭേദഗതി അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

29. നന്ദി പ്രമേയത്തിന്റെ അവസാനം താഴെപ്പറയുന്നത് കൂട്ടിച്ചേർക്കുക :
"എന്നാൽ, കേരളത്തിലെ റബ്ബർ കർഷകരുടെ പ്രശ്നങ്ങളെക്കുറിച്ചും കാർഷിക മേഖലയിൽ നാണ്യവിളകൾക്ക് ഉണ്ടായിരിക്കുന്ന വിലയിടിവിനെക്കുറിച്ചും കർഷകർ നേരിടുന്ന വിവിധങ്ങളായ പ്രതിസന്ധികളെക്കുറിച്ചും ഇതിനുള്ള പരിഹാരം സംബന്ധിച്ചും

പരാമർശിക്കാത്തതിൽ വേദിക്കുന്നു.”

ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്: സർ, ഞാൻ താഴെപ്പറയുന്ന ഭേദഗതി

അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

- 31. നന്ദി പ്രമേയത്തിന്റെ അവസാനം താഴെപ്പറയുന്നത് കൂട്ടിച്ചേർക്കുക :
 "എന്നാൽ, സംസ്ഥാനത്തെ ഡാമുകൾ യാതൊരു മുന്നറിയിപ്പും കൂടാതെ തുറന്ന് വിട്ടത് പ്രളയ ദുരന്തം രൂക്ഷമാക്കി എന്നും, അതിന്റെ പ്രധാന ഉത്തരവാദിത്തം കെ.എസ്.ഇ.ബിയുടെ ലാഭക്കൊതിയായിരുന്നു എന്നും പറയപ്പെടുന്ന കാര്യം പരാമർശിക്കാത്തതിൽ വേദിക്കുന്നു.”

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, ഞാൻ താഴെപ്പറയുന്ന ഭേദഗതി

അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

- 32. നന്ദി പ്രമേയത്തിന്റെ അവസാനം താഴെപ്പറയുന്നത് കൂട്ടിച്ചേർക്കുക :
 "എന്നാൽ, ബഡ്ജറ്റിന് പുറത്ത് കിഫ്ബി എന്ന സംവിധാനത്തിലൂടെ 41000 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതികൾക്ക് അംഗീകാരം നൽകിയെന്ന് പ്രഖ്യാപിക്കുമ്പോഴും, പ്രസ്തുത സംവിധാനം ആരംഭിച്ചിട്ട് രണ്ട് വർഷം കഴിഞ്ഞിട്ടും ഇതുവരെ ഒരു പദ്ധതിപോലും പൂർത്തിയാക്കിയിട്ടില്ലെന്ന് പറയപ്പെടുന്ന കാര്യം പരാമർശിക്കാത്തതിൽ വേദിക്കുന്നു.”

ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ്: സർ, ഞാൻ താഴെപ്പറയുന്ന ഭേദഗതി

അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

34. നന്ദി പ്രമേയത്തിന്റെ അവസാനം താഴെപ്പറയുന്നത്

കൂട്ടിച്ചേർക്കുക :

“ എന്നാൽ സംസ്ഥാനത്ത് വിലക്കയറ്റംമൂലം പാവപ്പെട്ടവരും, സാധാരണക്കാരും നിത്യദുരിതത്തിലായിട്ടും വിലവർദ്ധനവ് പിടിച്ച് നിർത്തുന്നതിനും കരിഞ്ചന്തയും പൂഴിവയ്പ്പും തടയുന്നതിനും സർക്കാർ പരാജയപ്പെട്ടതായി പറയപ്പെടുന്ന കാര്യം പരാമർശിക്കാത്തതിൽ ഖേദിക്കുന്നു.”

ശ്രീ. അനിൽ അക്കര: സർ, ഞാൻ താഴെപ്പറയുന്ന ഭേദഗതികൾ

അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

39. നന്ദി പ്രമേയത്തിന്റെ അവസാനം താഴെപ്പറയുന്നത് കൂട്ടിച്ചേർക്കുക

:

"എന്നാൽ, മുൻ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് അടച്ച് പൂട്ടിയ ബാറുകളെല്ലാം തുറക്കുന്നതിന് സൗകര്യം ചെയ്ത് കൊടുത്തും, വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ സമീപത്ത് പോലും ബാറുകൾ സ്ഥാപിക്കാമെന്ന നിബന്ധന കൊണ്ടുവന്നും സംസ്ഥാനത്ത് മദ്യലഭ്യതയും, മദ്യ ഉപഭോഗവും വർദ്ധിപ്പിച്ച് സംസ്ഥാനത്തെ യുവാക്കളെയും, സാധാരണക്കാരെയും മദ്യത്തിന് അടിമകളാക്കുന്നതായി പറയപ്പെടുന്ന സർക്കാർ നയത്തെ പറ്റി പരാമർശിക്കാത്തതിൽ ഖേദിക്കുന്നു."

40. നന്ദി പ്രമേയത്തിന്റെ അവസാനം താഴെപ്പറയുന്നത് കൂട്ടിച്ചേർക്കുക

:

"എന്നാൽ, സമൂഹത്തിൽ ജാതീയമായ കടുത്ത വേർതിരിവ് ഉണ്ടാക്കുന്നതിനും, സവർണ്ണരും, അവർണ്ണരും എന്ന് പറഞ്ഞ് ജനങ്ങളെ പല തട്ടിലാക്കുന്നതിനും, ഉത്തരവാദിപ്പെട്ട സ്ഥാനങ്ങളിൽ ഇരിക്കുന്നവർ തന്നെ നിരന്തരം ശ്രമിക്കുന്നതായും

പറയപ്പെടുന്നതിനെക്കുറിച്ച്
വേദിക്കുന്നു.”

പരാമർശിക്കാത്തതിൽ

ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്: സർ, ഞാൻ താഴെപ്പറയുന്ന ഭേദഗതികൾ

അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

49. നന്ദി പ്രമേയത്തിന്റെ അവസാനം താഴെപ്പറയുന്നത് കൂട്ടിച്ചേർക്കുക :
"എന്നാൽ, ശബരിമലയിൽ യുവതീ പ്രവേശനം സാധ്യമാക്കി എന്ന് സുപ്രീംകോടതിയെ ബോധ്യപ്പെടുത്തുവാനായി പുരുഷന്മാരുടെയും, 50 വയസ്സ് കഴിഞ്ഞ സ്ത്രീകളുടെയും വിശദാംശം സുപ്രീംകോടതി ആവശ്യപ്പെടാതെ തന്നെ കോടതിക്ക് നൽകിയതായി പറയപ്പെടുന്ന സർക്കാർ നടപടിയെ സംബന്ധിച്ച് പരാമർശിക്കാത്തതിൽ വേദിക്കുന്നു.”

50. നന്ദി പ്രമേയത്തിന്റെ അവസാനം താഴെപ്പറയുന്നത് കൂട്ടിച്ചേർക്കുക :
“ എന്നാൽ, പരോൾ നിയമങ്ങളെല്ലാം ലംഘിച്ചുകൊണ്ട്, ഒരു കൊലക്കേസിൽ ജീവപര്യന്തം തടവ് ശിക്ഷ അനുഭവിക്കുന്ന ഒരു പ്രതിക്ക്, തുടർച്ചയായി പരോൾ നൽകുന്നതായി പറയപ്പെടുന്ന കാര്യത്തെക്കുറിച്ചും, ഇക്കാര്യത്തിൽ കോടതി വിശദീകരണം ആരാഞ്ഞതായി പറയപ്പെടുന്നതിനെ കുറിച്ചും പ്രസംഗത്തിൽ പരാമർശിക്കാത്തതിൽ വേദിക്കുന്നു.”

ശ്രീ. വി. പി. സജീദ്രൻ : സർ, ഞാൻ താഴെപ്പറയുന്ന ഭേദഗതികൾ

അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

59. നന്ദി പ്രമേയത്തിന്റെ അവസാനം താഴെപ്പറയുന്നത് കൂട്ടിച്ചേർക്കുക:

"എന്നാൽ, സംസ്ഥാനത്തുണ്ടായ പ്രളയത്തിൽ എല്ലാം നഷ്ടപ്പെട്ട ജനങ്ങൾക്ക് സമയബന്ധിതമായി ആശ്വാസം എത്തിക്കുന്നതിൽ സർക്കാരിന് വീഴ്ച ഉണ്ടായതായി പറയപ്പെടുന്നതിനെക്കുറിച്ച് പരാമർശിക്കാത്തതിൽ ഖേദിക്കുന്നു."

60. നന്ദി പ്രമേയത്തിന്റെ അവസാനം താഴെപ്പറയുന്നത് കൂട്ടിച്ചേർക്കുക :

"എന്നാൽ, ഹാരിസൺ പ്ലാന്റേഷൻ ലിമിറ്റഡിന്റെ കൈവശമുള്ള സർക്കാർ ഭൂമി ഏറ്റെടുത്ത നടപടിയിന്മേൽ കോടതിയിൽ ഫലപ്രദമായി കേസ് നടത്തുന്നതിൽ വീഴ്ചവന്നതായി പറയപ്പെടുന്നതിനെക്കുറിച്ചും ശരിയായ രീതിയിൽ കേസ് നടത്താതെ ഹൈക്കോടതിയിൽ തോറ്റു കൊടുത്തായി പറയപ്പെടുന്നതിനെ സംബന്ധിച്ചും പരാമർശിക്കാത്തതിൽ ഖേദിക്കുന്നു."

ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ്: സർ, ഈ ഗവൺമെന്റ് മുപ്പത്തിരണ്ട് മാസങ്ങൾ

അതായത്, പകുതിയിലധികം കാലാവധി പൂർത്തീകരിച്ചിരിക്കുകയാണ്.

കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിൽ നിന്ന് ഈ ഗവൺമെന്റിനെ വ്യത്യസ്തമാക്കുന്ന ഘടകം,

പ്രധാനമായും കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ മുഖമുദ്ര നയമില്ലായ്മയായിരുന്നു.

നയമില്ലായ്മയായിരുന്നതു കൊണ്ടുതന്നെ പലപ്പോഴും അഴകൊഴമ്പൻ

നിലപാടുകൾ സ്വീകരിക്കേണ്ടതായി വന്നിട്ടുണ്ട്. നയങ്ങളിലെ വ്യക്തതയും

നയങ്ങളെ അടിസ്ഥാനപ്പെടുത്തിയുള്ള നിലപാടുകളിലെ സൂക്ഷ്മതയുമാണ് ഈ

സർക്കാരിനെ വ്യത്യസ്തമാക്കുന്നത്. ലിംഗസമത്വത്തെ സംബന്ധിച്ച്

ഭരണഘടനയിൽ രേഖപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ള മൗലികാവകാശങ്ങൾ

പ്രഖ്യാപിച്ചുകൊണ്ട് രാജ്യത്തിന്റെ പരമോന്നത നീതിപീഠത്തിന്റെ ഭരണഘടനാ ബഞ്ച് ഒരു വിധി പുറപ്പെടുവിച്ചു. ആ വിധി നടപ്പിലാക്കുവാൻ സംസ്ഥാന സർക്കാരിന് ബാധ്യതയുണ്ട്. ആ ബാധ്യത നിർവഹിക്കുന്ന നടപടികളുമായി മുന്നോട്ടുപോകുമ്പോൾ കേരളത്തിന്റെ സംസ്കാരം തകർക്കുവാനാണ് സി.പി.എം.-ഉം എൽ.ഡി.എഫ്.-ഉം ശ്രമിക്കുന്നതെന്ന് ഇന്ത്യയിലെ പ്രധാനമന്ത്രി കേരളത്തിൽ വന്ന് നിരന്തരമായി പ്രസംഗിക്കുന്നതിന്റെ അനുചിതം ഉറക്കെ പറയുവാൻ നമുക്ക് കഴിയണം. ഭരണഘടനയിൽ ആണയിട്ട് ചെയ്ത സത്യപ്രതിജ്ഞയുടെ ലംഘനമാണ് കേരളത്തിൽ വന്ന് പ്രധാനമന്ത്രി നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. പ്രധാനമന്ത്രിയുടെ നിലപാടിനോട് അനുയോജ്യമായ നിലപാടാണ് കേരളത്തിലെ യു.ഡി.എഫ്.-ഉം സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ശബരിമലയിൽ ദർശനം നടത്തിയ യുവതികൾ അമ്പത്തൊന്നാണോ, അഞ്ചാണോ, അഞ്ഞൂറാണോ എന്നതല്ല പ്രശ്നം. ഈ വിഷയത്തിൽ കൃത്യമായ നിലപാടെടുക്കാൻ സർക്കാരിന് കഴിഞ്ഞു. നവോത്ഥാന മൂല്യങ്ങളിൽ നിന്ന് ഈ സംസ്ഥാനത്തെ പുറകോട്ടടിക്കാൻ അനുവദിക്കില്ലായെന്നും അതിന് ഞങ്ങൾ പ്രതിജ്ഞാബദ്ധരാണെന്നും 50 ലക്ഷത്തിലധികം സ്ത്രീകൾ

മതിലുതീർത്ത് പ്രഖ്യാപിക്കുന്ന സാഹചര്യം ഈ സംസ്ഥാനത്തുണ്ടായി. ദോഷൈകവിശേഷണം നൽകി വനിതാമതിലിനെ ആക്ഷേപിക്കുവാൻ ഈ സഭയിൽ തന്നെ ചിലർ തയ്യാറായെങ്കിലും ഞങ്ങൾ നവോത്ഥാന മൂല്യങ്ങളുമായി മുന്നോട്ടുപോകുമെന്ന് കേരളത്തിലെ സ്ത്രീ സമൂഹം പ്രഖ്യാപിച്ചു, ആ സ്ത്രീ സമൂഹത്തോടു അഭിവാദ്യം പ്രഖ്യാപിക്കാൻ ഞാൻ ഈ അവസരം വിനിയോഗിക്കുകയാണ്. കഴിഞ്ഞ 32 മാസക്കാലം ഈ സർക്കാർ എങ്ങനെയാണ് ഭരിച്ചത്; ആരവങ്ങളില്ലാതെയുള്ള ഭരണമായിരുന്നു. നിസ്സാരകാര്യം ഞാൻ പറയാം, മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസനിധിയിൽ നിന്ന് സഹായം നൽകുന്നത്; കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭക്തകാലത്ത് ലക്ഷങ്ങൾ ചെലവാക്കിക്കൊണ്ടാണല്ലോ ജനസമ്പർക്ക പരിപാടി നടത്തിയത്. രണ്ടു വർഷങ്ങൾക്കിടയിൽ 930 കോടി രൂപ ഈ സർക്കാർ ദുരിതാശ്വാസ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കായി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ ആദ്യത്തെ രണ്ടു വർഷക്കാലം നൽകിയ തുക കേവലം 169 കോടി രൂപയാണ്. 169 കോടി രൂപയുടെ സ്ഥാനത്ത് ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്ന ശേഷം 930 കോടി രൂപ വിതരണം ചെയ്യുന്നതരത്തിൽ ആരവങ്ങളില്ലാതെ പ്രവർത്തിക്കുന്നൊരു സർക്കാരായിരുന്നു നാട്ടിലുണ്ടായത്. നിരവധി അംഗീകാരങ്ങൾ ഈ സർക്കാരിനെ

തേടിയെത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇന്ത്യ ടുഡേ മികച്ച ക്രമസമാധാനമുള്ള സംസ്ഥാനമായി കേരളത്തിന് അംഗീകാരം നൽകിയിരിക്കുകയാണ്. മികച്ച ഭരണം നടക്കുന്ന സംസ്ഥാനമായി ന്യൂഡൽഹി പബ്ലിക് അഫയേഴ്സ് സെന്റർ ഇൻഡക്സ് കേരളത്തെയാണ് തിരഞ്ഞെടുത്തിരിക്കുന്നത്. നാഷണൽ ക്രൈം റിക്കാർഡ്സ് ബ്യൂറോയെ അടിസ്ഥാനപ്പെടുത്തി സെന്റർ ഫോർ മീഡിയ സ്പ്രീഡിംഗ് അഴിമതി ഏറ്റവും കുറഞ്ഞ സംസ്ഥാനം കേരളമാണെന്ന് കണ്ടെത്തിയിരിക്കുകയാണ്. വർഗ്ഗീയ കലാപമില്ലാത്ത സംസ്ഥാനം കേരളമാണെന്ന് എൻ.സി.ആർ.വി. കണ്ടെത്തിയിരിക്കുന്നു. മികച്ച ആരോഗ്യപരിപാലനമുള്ളത് കേരളത്തിലാണെന്ന് നീതി ആയോഗ് എസ്.ഡി.ജി. ഇൻഡക്സ് പ്രകാരം കണ്ടെത്തിയിരിക്കുന്നു. മികച്ച വയോജന സംരക്ഷണ സംസ്ഥാനം കേരളമാണെന്ന് കേന്ദ്ര ആരോഗ്യമന്ത്രാലയം പറഞ്ഞിരിക്കുന്നു. പല കാര്യങ്ങളിലും നമ്മളിപ്പോഴും ഒന്നാം സ്ഥാനത്ത് തുടരുകയാണ്. ശിശുമരണ നിരക്ക് ഏറ്റവും കുറവ്, മാതൃമരണ നിരക്ക് ഏറ്റവും കുറവ്, ആയുർദൈർഘ്യം ഏറ്റവും കൂടുതൽ, സാക്ഷരത ഏറ്റവും കൂടുതൽ, സ്ത്രീ വിദ്യാഭ്യാസം ഏറ്റവും കൂടുതൽ, ശരാശരി പ്രതിശീർഷ വരുമാനം ഏറ്റവും കൂടുതൽ. ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം ട്രാൻസ്ജെൻഡേഴ്സിന് ജോലി സംവരണം ഉറപ്പാക്കി, എസ്.സി/എസ്.ടി അക്രമണം ഏറ്റവും കുറവ് എന്ന നേട്ടം

കൈവരിക്കാൻ കഴിഞ്ഞു, വനിതാ ക്ഷേമത്തിന് പ്രത്യേക വകുപ്പ് ആദ്യമായി നടപ്പിലാക്കി, അന്യ സംസ്ഥാന തൊഴിലാളി ക്ഷേമം നടപ്പാക്കുന്നതിൽ മാതൃകയായി നമ്മുടെ സംസ്ഥാനം മാറിയിരിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്: സർ, പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ. ഗവർണ്ണറുടെ പ്രസംഗത്തിന് നന്ദി രേഖപ്പെടുത്തുന്ന പ്രമേയ ചർച്ചയാണ് അവതാരകൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നത്. ഈ ചർച്ച കേൾക്കാൻ വേണ്ടി സഭാ നേതാവായ മുഖ്യമന്ത്രിയില്ല. റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രിയില്ല, വ്യവസായ വകുപ്പുമന്ത്രിയില്ല, പാർലമെന്ററികാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയില്ല. ഇത്രയും ഗൗരവമേ ഈ ചർച്ചയ്ക്കുള്ളോ; മുഖ്യമന്ത്രിയെങ്കിലും വേണ്ടേ? ഗാലറിയിലേക്ക് നോക്കൂ..... ഉദ്യോഗസ്ഥരാരുമില്ല. ഇത്രയും ഗൗരവമേ ഈ ചർച്ചയ്ക്കുള്ളോ? വളരെ നിർഭാഗ്യകരമാണിത്.

മി. സ്പീക്കർ: അറിയിക്കാം.

ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ്: സർ, 2016-ന് ശേഷം സമാനതകളില്ലാത്ത.....

(.....ബഹളം.....)

മി. സ്പീക്കർ: അറിയിക്കാം, അങ്ങ് പറഞ്ഞത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്താം.

ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ്: സർ, എന്റെ സമയം പോകുന്നു.

മി. സ്പീക്കർ: അങ്ങ് സംസാരിച്ചോളൂ.

ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ്: സർ, സമാനതകളില്ലാത്ത പ്രകൃതിക്ഷോഭങ്ങളുണ്ടായ രണ്ടരവർഷക്കാലത്തിലൂടെയാണ് നമ്മൾ കടന്നുപോയത്. 2016-ൽ മഴ ചതിച്ചു. അതുകൊണ്ട് 2017-ൽ 120 കൊല്ലത്തിനിടയിലെ ഏറ്റവും രൂക്ഷമായ വരൾച്ച ഈ സംസ്ഥാനത്തുണ്ടായി. 2017 ഡിസംബർ മാസം ഓഖി ദുരന്തമുണ്ടായി. 2018-ൽ ഈ നൂറ്റാണ്ടിലെ ഏറ്റവും വലിയ പ്രളയം, 99-ന് ശേഷം, 1924-ന് ശേഷം, 94 വർഷങ്ങൾക്കുശേഷമുണ്ടായ മഹാപ്രളയം. ഈ പ്രതിസന്ധി ഘട്ടങ്ങളെ അഭിമുഖീകരിച്ച് അതിജീവിക്കുന്നതിൽ കേരള ജനതയ്ക്ക് ഏറ്റവും നല്ല നേതൃത്വം നൽകുവാൻ സഖാവ് പിണറായി വിജയന്റെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള ഗവൺമെന്റിന് കഴിഞ്ഞു. ഈ നിർണ്ണായക ഘട്ടങ്ങളിൽ ശ്രീ. പിണറായി വിജയന്റെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി സർക്കാരായിരുന്നില്ല കേരളത്തിലധികാരത്തിലിരുന്നതെങ്കിൽ എന്തു സംഭവിക്കുമായിരുന്നുവെന്ന് ശരാശരി കേരളീയൻ ഇപ്പോഴും ചോദിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഞങ്ങളുടെ നാട്ടിൽ നൂറു വയസ്സ് തികഞ്ഞ ഒരു മതാചാര്യനുണ്ട്. അദ്ദേഹം പമ്പാ നദീതീരത്താണ് താമസിക്കുന്നത്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ വീടിന്റെ ഒന്നാം നില മുഴുവൻ വെള്ളം കയറി, മാറി താമസ്സിക്കേണ്ടിവന്നു. ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ കേരളത്തിന് ദൈവം നൽകിയ വരദാനമാണെന്ന് ആ മതാചാര്യൻ പ്രഖ്യാപിക്കുന്ന

സ്ഥിതിവിശേഷമുണ്ടായി. ഈശ്വരവിശ്വാസികൾ ഈ ഗവൺമെന്റിന് എതിരാണെന്നാണല്ലോ പ്രചരിപ്പിക്കുന്നത്. പ്രകൃതിക്ഷോഭങ്ങളുടെ ഘട്ടങ്ങളിൽ ചില കാര്യങ്ങൾ നമ്മൾ മനസ്സിലാക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. കാലാവസ്ഥാ പ്രവചനം കാര്യക്ഷമമാക്കേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകത ഐ.എം.ഡി.-യേയും കേന്ദ്ര സർക്കാരിനേയും ബോധ്യപ്പെടുത്താൻ നമുക്ക് കഴിയണം. ഓഖി ദുരന്തമുണ്ടായപ്പോൾ മത്സ്യതൊഴിലാളികൾ കടലിൽ പോയ ശേഷം കടലിൽ പോകരുതെന്ന് കരയിൽ അനൗൺസ് ചെയ്യേണ്ട സ്ഥിതിവിശേഷമുണ്ടായില്ലേ? അതിതീവ്രമായ മഴയുണ്ടാകുമെന്ന് പ്രവചിക്കപ്പെട്ടിട്ടില്ല. ആഗസ്റ്റ് മാസം 30-ാം തീയതി നമ്മൾ പ്രത്യേക സമ്മേളനം ചേർന്നു. മനുഷ്യ നിർമ്മിത പ്രളയമെന്ന് പ്രചരിപ്പിക്കുവാൻ ശ്രമിച്ചു. അതിനുശേഷം Central Water Commission-ന്റേയും ചെന്നൈ IIT-യുടേയുമൊക്കെ പഠന റിപ്പോർട്ടുകൾ വന്നു. അതിതീവ്രമായ മഴ പെയ്തത് കൊണ്ടുണ്ടായതാണ് വെള്ളപ്പൊക്കം. അതിനെ മുൻകൂട്ടി കാണുവാൻ തക്കവണ്ണമുള്ള പ്രവചനം നമുക്ക് ലഭ്യമായില്ലായെന്നുള്ളതൊരു വസ്തുതയാണ്. കഴിഞ്ഞ ഒരു വർഷത്തിനിടയിൽ സർക്കാരിന് ഏറ്റവും തിളക്കം നൽകുന്ന പ്രകടനം കാഴ്ചവയ്ക്കപ്പെട്ടയാരിടമാണ്, അന്യാദൃശ്യമായ ഇടപെടൽ നടന്ന, രാജ്യത്തിനാകമാനം മാതൃകയായ സംഭവമാണ് പ്രളയത്തിലെ നമ്മുടെ

പ്രവർത്തനങ്ങൾ. രക്ഷാ പ്രവർത്തനത്തിൽ, ദുരിതാശ്വാസ പ്രവർത്തനത്തിൽ, പുനർ നിർമ്മാണത്തിലടക്കം. ദേശീയ മാനദണ്ഡങ്ങൾ പ്രകാരം കിട്ടേണ്ടതിന്റെ 30 ഇരട്ടി വരെ ഉയർന്ന തോതിൽ സർക്കാർ ധനസഹായം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ദേശീയ ദുരിതാശ്വാസ പദ്ധതിയിൽ വ്യാപാരികൾ, വ്യവസായികൾ, തേനീച്ച കർഷകർ, അലങ്കാരപക്ഷി കർഷകർ തുടങ്ങിയവർ വരുന്നില്ല. ഉപജീവന സഹായ പദ്ധതി പ്രകാരം 2 ലക്ഷം രൂപ വരെ, ഒപ്പം മാർജിൻ മണി പലിശ സബ്സിഡിയടക്കം ഇവർക്കൊക്കെ സഹായം നൽകുവാൻ ഈ പ്രളയകാലത്ത് നമുക്ക് കഴിഞ്ഞു. ദുരിതാശ്വാസ ക്യാമ്പിൽ 14 ലക്ഷം പേരെ താമസിപ്പിക്കാൻ എല്ലാവരുടേയും സഹകരണം ഉണ്ടായിരുന്നു. 22 ഇനം സാധനങ്ങളുള്ള കിറ്റ് 7.15 ലക്ഷം കുടുംബങ്ങൾക്ക് വിതരണം ചെയ്യാൻ കഴിഞ്ഞു. 687843 പേർക്ക് 10,000/- രൂപ വച്ച് കൊടുക്കാൻ ഏതെങ്കിലും കാലഘട്ടത്തിൽ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ടോ? കുടുംബശ്രീ മുഖേന ഗൃഹോപകരണങ്ങൾ വാങ്ങുന്നതിന് 1 ലക്ഷം രൂപ വരെ വായ്പ കൊടുത്തു. 69725 കുടുംബങ്ങൾക്ക് 562.82 കോടി രൂപ നൽകാൻ കഴിഞ്ഞു. വാസഭൂമി നഷ്ടപ്പെട്ടവർക്ക് ഭൂമി വാങ്ങുവാൻ 6 ലക്ഷം രൂപയും വീട് വയ്ക്കുന്നതിന് 4 ലക്ഷം രൂപയും നൽകാൻ കഴിഞ്ഞു; നമ്മുടെ രാജ്യത്തെ ആദ്യത്തെ സംഭവമാണ്. പ്രളയം ജമ്മു കാശ്മീർ പോലുള്ള മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളിലും ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. പക്ഷേ, ഇന്ത്യാ

മഹാരാജ്യത്ത് ആദ്യമായിട്ടാണ് ഇത്തരം പ്രവർത്തനങ്ങളുണ്ടായത്. പ്രളയം കഴിയുമ്പോൾ പകർച്ചവ്യാധി സ്വാഭാവികമാണ്. WHO തന്നെ പറഞ്ഞത് പ്രളയകാലത്തുണ്ടായതിന്റെ ഇരട്ടിയിലധികം ആളുകൾ മരണപ്പെടുമെന്നാണ്. അവിടെ ഏറ്റവും നല്ല രീതിയിലുള്ള ഇടപെടൽ ആരോഗ്യ വകുപ്പിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ നടന്നതുകൊണ്ട് നമുക്ക് ആപത്തിൽ നിന്ന് രക്ഷപ്പെടാൻ കഴിഞ്ഞു. പ്രളയജലം ഇറങ്ങിയ ഉടൻ തന്നെ മാതൃകാപരമായി ശുചീകരണം നടന്നു. 7 ലക്ഷം വീടുകൾ എല്ലാവരും ചേർന്ന് ശുചീകരിച്ചു; 7610 പൊതു സ്ഥാപനങ്ങൾ, 3 ലക്ഷം കിണറുകൾ. മരിച്ചവരുടെ കുടുംബങ്ങൾക്ക് 4 ലക്ഷം രൂപ വച്ച് കൊടുക്കാൻ കഴിഞ്ഞു. വിശദമായി പോകുവാൻ സമയം അനുവദിക്കാത്തതുകൊണ്ട് ഞാൻ ചുരുക്കുകയാണ്. പ്രളയബാധിതരായ കുർഷുകർക്ക് 170 കോടി രൂപയുടെ ധനസഹായം നൽകി. കാർഷിക കടങ്ങൾക്ക് ഒരു വർഷത്തേക്ക് മോറട്ടോറിയം പ്രഖ്യാപിച്ചു. ബണ്ടുകൾ നന്നാക്കാനും വെള്ളം വറ്റിക്കാനും സർക്കാർ തുക നൽകി. വൈദ്യുതി, വെള്ളക്കരം ബില്ലുകൾക്ക് 2019 ജനുവരി മാസം വരെ മോറട്ടോറിയം പ്രഖ്യാപിച്ചു. Post Disaster Needs Assessment (PDNA) UN നടത്തിയിരിക്കുന്നത് പ്രകാരം 31000 കോടി രൂപ വേണമെന്നാണ്. നമുക്ക് ദേശീയ ദുരന്ത നിവാരണ ഫണ്ടിൽ നിന്ന് കിട്ടിയത് വെറും 2904 കോടി രൂപ മാത്രമാണ്.

നമുക്ക് ഇനി കൂടുതൽ ഫണ്ട് കിട്ടേണ്ടിയിരിക്കുന്നു. തരാൻ തയ്യാറായ ആളുകളിൽ നിന്ന് പണം വാങ്ങാൻ നമുക്ക് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ അനുമതി കിട്ടാത്ത സാഹചര്യമുണ്ടായിരിക്കുന്നു. ഞാൻ അതിന്റെ വിശദാംശങ്ങളിലേക്ക് പോകുന്നില്ല. നാടിന്റെ വളർച്ചയിൽ അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനം അനിവാര്യമാണ്.

വിമാനത്താവളങ്ങളുടെ കാര്യത്തിൽ നാം വളരെ മുന്നോട്ടു പോയി. കണ്ണൂർ വിമാനത്താവളം ലോക നിലവാരത്തിലുള്ള സജ്ജീകരണങ്ങളോടെ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യാൻ കഴിഞ്ഞു. അന്ന് ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തിട്ട് വിമാനം പറന്നു പോയിട്ട് പശ്ചാത്യ മേയുന്ന അവസ്ഥയല്ല അവിടെ. കണ്ണൂർ വിമാനത്താവളം പ്രവർത്തന സജ്ജമാക്കി 2300 ഏക്കർ സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കാൻ കഴിഞ്ഞു. 3050 മീറ്റർ റൺവേയാണ് ഇപ്പോഴുള്ളത് അത് 4000 മീറ്ററായി മാറുകയാണ്. ഇന്ത്യയിലിപ്പോൾ 3 വിമാനത്താവളങ്ങളിൽ മാത്രമാണ് 4000 മീറ്റർ റൺവേയുള്ളത്. കണ്ണൂർ വിമാനത്താവളവും ആ നിരയിലേക്ക് ഉയരുകയാണ്. കണ്ണൂർ വിമാനത്താവളം കൊച്ചി, കോഴിക്കോട് വിമാനത്താവളങ്ങളെ ദോഷമായി ബാധിക്കുകയില്ല എന്ന വസ്തുത നാം ആളുകളുടെയിടയിൽ പ്രചരിപ്പിക്കേണ്ടിയിരുന്ന ആശങ്ക മാറ്റേണ്ടിയിരിക്കുന്നു. കോഴിക്കോട് വിമാനത്താവള വികസനത്തിന് നമുക്ക് സ്ഥലം വേണം. പക്ഷേ, റൺവേ വികസനം വേണ്ടെന്നാണ് എയർപോർട്ട് അതോറിറ്റി

പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത്. ശബരിമല വിമാനത്താവളത്തിന്റെ നടപടികൾ പുരോഗമിക്കുന്നു. തിരുവനന്തപുരം വിമാനത്താവളത്തിന്റെ സ്വകാര്യവത്കരണ നീക്കം തടയാൻ നമുക്കാകണം. ശ്രീ. സി. കെ. ഹരീന്ദ്രൻ ആ വിഷയം ഇവിടെ ഉന്നയിച്ചതുകൊണ്ട് ഞാൻ വിശദാംശങ്ങളിലേയ്ക്ക് പോകുന്നില്ല. വിമാനത്താവളം മാത്രമല്ല ദേശീയപാതാ വികസനവുമുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭരണകാലത്ത് സ്ഥലമെടുപ്പ് നടക്കാത്തതുകൊണ്ട് പദ്ധതി ഉപേക്ഷിച്ചിരുന്നു. 45 മീറ്ററിൽ തന്നെ ദേശീയപാതാ വികസനമുണ്ടാകണമെന്ന കർശനമായ നിലപാട് ഈ സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചു. 2627 ഹെക്ടറിൽ 60 ശതമാനം സ്ഥലമെടുപ്പും പൂർത്തിയായി. 85500 കോടി രൂപ ആവശ്യമുള്ള പ്രസ്തുത പദ്ധതി 2020 ഡിസംബർ മാസം പൂർത്തിയാക്കാൻ വേണ്ടി മുന്നോട്ടുപോകുകയാണ്. മലയോര ഹൈവേ 1267 കിലോ മീറ്ററും തീരദേശഹൈവേ 657 കിലോ മീറ്ററും. 10000 കോടി രൂപയുടെ പ്രസ്തുത പദ്ധതി 2020-ൽ പൂർത്തീകരിക്കാൻ പോകുകയാണ്. കോവളത്തുനിന്നും ബേക്കലിലേയ്ക്കുള്ള ദേശീയ ജലപാത വടകര മുതൽ മാഹിവരെ കൃത്രിമ കനാലിലാണെങ്കിൽപ്പോലും ഓരോ 25 കിലോമീറ്ററിലും ടൂറിസ്റ്റ് കേന്ദ്രം സ്ഥാപിച്ച് ചരക്കുനീക്കം സുഗമമാക്കി പെട്രോളിയം ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ നീക്കം ജലപാതിയിലൂടെ ആക്കിക്കൊണ്ട് പാർവ്വതി

പുത്തനാർ ശുചീകരിച്ച് ദേശീയ ജലപാതയുടെ നിർമ്മാണം വളരെ വേഗത്തിൽ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. 2013-ൽ കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് ഉപേക്ഷിച്ച ഗെയിൽ പൈപ്പ് ലെയിൻ പദ്ധതി 2016-ൽ പുനരാരംഭിച്ച് വരുന്ന ജൂൺമാസം കൊച്ചി മുതൽ കൂറ്റനാടുവരെ സ്ഥാപിക്കാൻ കഴിയുന്ന സ്ഥിതിയിലായി. വാട്ടർ മെട്രോ, കൊച്ചി മെട്രോ തുടങ്ങിയ നിരവധി കാര്യങ്ങളിൽ നമുക്ക് മുന്നോൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ മാത്രമല്ല മിഷനുകൾ രൂപീകരിച്ചുകൊണ്ട് ലക്ഷ്യമിട്ട കാര്യങ്ങളിലേക്ക് നാം വളരെ വേഗത്തിൽ എത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ജല സുരക്ഷയ്ക്കുവേണ്ടി 17,000 കിലോമീറ്റർ പാലുകൾ തോടുകളും പുനരുജ്ജീവിപ്പിച്ചു. വരട്ടാർ, കോലറയാർ, കാനാപുഴയാർ, പള്ളിക്കലാർ, കൂന്തരാർ, കുട്ടംപേരൂരാർ, കിള്ളിയാർ തുടങ്ങിയുള്ള ആറുകൾ പുനരുജ്ജീവിപ്പിക്കാൻ ഈ കാലഘട്ടത്തിൽ കഴിഞ്ഞു. 9,900 കുളങ്ങൾ നവീകരിച്ചു, 8,675 കുളങ്ങൾ നിർമ്മിച്ചു, 49,000 കിണറുകൾ റീചാർജ്ജ് ചെയ്തു, 4,500 കിണറുകൾ നവീകരിച്ചു.

ശുചിത്വമിഷൻ വഴി മുപ്പതുലക്ഷം വീടുകളിൽ ഉറവിട മാലിന്യസംസ്കരണത്തിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു. വീടുകളിലെ പ്ലാസ്റ്റിക് മറ്റും ശേഖരിക്കാൻ ഹരിത കർമ്മസേനയായി. 91,000 പ്രാദേശിക

മാലിന്യസംസ്കരണ പദ്ധതികൾ, പ്രധാന നഗരങ്ങളിൽ കേന്ദ്രീകൃത മാലിന്യ സംസ്കരണത്തിനുള്ള പദ്ധതികൾ, പൊതു പരിപാടികൾക്ക് ഗ്രീൻ പ്രോട്ടോക്കോൾ തുടങ്ങി നിരവധി കാര്യങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കി.

തരിശ് നിലങ്ങളിൽ 25,000 ഹെക്ടറിലധികം നെൽകൃഷി ഈ കാലത്ത് നടപ്പിലാക്കി. നെൽകൃഷി കുറഞ്ഞുവന്നുകൊണ്ടിരുന്ന സംസ്ഥാനത്ത് പുതുതായി 25,000 ഹെക്ടറിൽ കൃഷിക്കൊണ്ടുവരാൻ കഴിഞ്ഞു എന്നത് ഹരിതകേരള മിഷന്റെ വിജയം തന്നെയാണ്. എല്ലാ വീടുകളിലും ജൈവ പച്ചക്കറികൃഷിയും തരിശുഭൂമി പച്ചക്കറികൃഷിയും വ്യാപിപ്പിക്കുന്നു. 2017 ഡിസംബർ വരെ 86 ലക്ഷം വൃക്ഷതൈകൾ നട്ടു. ഈ വർഷം 3 കോടി വൃക്ഷതൈകൾ നടാനുള്ള പദ്ധതിയാണ്.

ലൈഫ് പദ്ധതിയിലൂടെ അഞ്ച് വർഷം കൊണ്ട് ഭവനരഹിതരില്ലാത്ത കേരളം സ്ഥാപിച്ചെടുക്കാനുള്ള ശ്രമമാണ് നടത്തുന്നത്. മുടങ്ങിക്കിടന്ന 28,000 വീടുകൾ പൂർത്തിയാക്കി, തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ ഭവനരഹിതരുടെ പട്ടികയുണ്ടാക്കി ഭൂരഹിതർക്കുള്ള ഭവനസമുച്ചയ നിർമ്മാണം ആരംഭിച്ചുകഴിഞ്ഞു.

ആർദ്രം പദ്ധതിയിലൂടെ പ്രാഥമികാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങൾ കുടുംബ

ആരോഗ്യകേന്ദ്രങ്ങളായി മാറുകയാണ്. ഉച്ചയ്ക്കുശേഷവും ചികിത്സാ സൗകര്യം നടപ്പിലാക്കി. സർക്കാർ ആശുപത്രികൾ സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റികളായി. പകർച്ചവ്യാധിക്കെതിരെ ആരോഗ്യ ജാഗ്രത എന്ന പദ്ധതിയായി. താലൂക്ക് ആശുപത്രികളിൽ ഡയാലിസിസ് യൂണിറ്റുകൾ, ജീവിതശൈലി രോഗങ്ങൾ നിയന്ത്രിക്കുന്നതിന് പുതിയ പദ്ധതികൾ, എല്ലാ സാമൂഹ്യ ആരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളിലും സാന്ത്വന ചികിത്സ എന്നിവയും നടപ്പിലാക്കി.

പൊതു വിദ്യാലയങ്ങൾ ഇഷ്ടവിദ്യാലയങ്ങളായി. 5 കോടി രൂപ വീതം 140 സ്കൂളുകൾക്ക് അനുവദിച്ചു 45,000 ക്ലാസ് മുറികൾ ഹൈടെക്കാക്കി. പാഠപുസ്തകങ്ങൾ യഥാസമയം കൊടുക്കാൻ കഴിഞ്ഞു. അടുത്ത വർഷവും സ്കൂൾ തുറക്കുന്നതിനുമുമ്പ് പാഠപുസ്തകങ്ങൾ കൊടുക്കുവാനുള്ള സംവിധാനമായി.

പാലുൽപ്പാദനരംഗത്ത് സ്വയംപര്യാപ്തതയിലേയ്ക്ക് നീങ്ങുകയാണ്. മലബാർ അവിടെ എത്തിക്കഴിഞ്ഞു. കേരള സംസ്ഥാനം 85 ശതമാനം എത്തിക്കഴിഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്.

ആദിവാസി ഊരുകളിൽ ആത്മവിശ്വസമുണ്ടായി. ഊരുകളിൽ 500 സാമൂഹ്യ പഠനമുറികൾ, വിദ്യാലയങ്ങളിലെ അധ്യാപകരായി ഗോത്രഭാഷ അറിയുന്നവർ, 18 വയസ്സിനുശേഷം മൂന്ന് ലക്ഷം രൂപ നൽകുന്ന ഗോത്രവാത്സല്യ

നിധി, ആദിവാസി വീടുകളിൽ സമ്പൂർണ്ണ വൈദ്യുതീകരണം, പോലീസ്, എക്സൈസ് വകുപ്പുകളിൽ ആദിവാസി വിഭാഗങ്ങൾക്ക് പ്രത്യേക നിയമനം, 101 പട്ടികവർഗ്ഗ കോളനികളിൽ സമഗ്ര വികസന പരിപാടികൾ, ആറളം ഫാമിൽ 42 കോടി രൂപയുടെ സമഗ്ര വികസന പദ്ധതി, ആദിവാസികൾക്ക് ഭൂമി വിതരണം ചെയ്യുന്നതിന് സമയബന്ധിത പരിപാടി എന്നിവ നടപ്പിലാക്കി.

കായികരംഗത്ത് 800 കോടി രൂപയുടെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനം.

യുവജനശാക്തീകരണത്തിന് ആയിരം യുവ ക്ലബ്ബ്. സ്പോർട്സ് ക്ലബ്ബ് സ്കൂളുകൾ അന്തർദേശീയ നിലവാരത്തിലേയ്ക്ക് എത്തിച്ചേരുകയാണ്.

മതസൗഹാർദ്ദത്തിന്റെ തുരുത്തായി നമ്മുടെ നാട് മാറിയിരിക്കുകയാണ്.

ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഈ സംസ്ഥാനം ഭരിച്ച രണ്ട് വർഷം വർഗ്ഗീയ സംഘർഷങ്ങളോ കലാപങ്ങളോ ഇല്ലായിരുന്നു. എല്ലാ വർഗ്ഗീയ

തീവ്രവാദ ശക്തികൾക്കുമെതിരെ കർശന നടപടി സ്വീകരിക്കാനുള്ള

ആർജ്ജവം കാട്ടിയ ഗവൺമെന്റാണിത്. ഭദ്രമായ ക്രമസമാധാനം, ജനങ്ങൾക്ക്

സ്വൈര്യ ജീവിതം, തെളിയിക്കപ്പെടാതിരുന്ന കൊലക്കേസുകളടക്കം

തെളിയിക്കപ്പെടുന്ന സ്ഥിതി, സൈബർ കേസുകളിൽ പോലീസിന് ദേശീയ

അംഗീകാരം, സ്റ്റേഷൻ ചുമതല സി.ഐ.-മാർക്ക് നൽകി ക്രമസമാധാനത്തിനും

കുറ്റാന്വേഷണത്തിനും വെച്ചേറെ ചുമതലകൾ എന്നിവ നടപ്പിലാക്കി.

ക്ഷേത്രങ്ങളിൽ പൂജാരിമാരായി പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗത്തിൽപ്പെട്ട ആളുകളെ നിയമിക്കുന്ന സ്ഥിതിവിശേഷമുണ്ടായി. 140 അബ്രാഹ്മണ ശാന്തിമാർ സംസ്ഥാനത്തുണ്ടായി. പരാതികളില്ലാതെ സുഗമമായി ശബരിമല ദർശനം നടത്താൻ എല്ലാ സൗജീകരണങ്ങളുമുണ്ടായി. മറ്റ് വിഷയങ്ങളിലേയ്ക്ക് ഞാൻ കടക്കുന്നില്ല. തീർത്ഥാടകരെല്ലാം സുരക്ഷിതരായി. തിരുപ്പതി മാതൃകയിൽ ശബരിമല വികസനത്തിന് വലിയ പദ്ധതിയുണ്ടായി.

ടൂറിസം വികസനം വലിയ ജനപങ്കാളിത്തത്തോടെ നടപ്പിലാക്കാൻ പദ്ധതി നിർവ്വഹണത്തിൽ പത്തരമാറ്റ് വിജയമുണ്ടായി. സർവ്വകാല റിക്കാർഡാണ് നേടിയിരിക്കുന്നത്. സംസ്ഥാനത്തെ ഏഴ് നഗരസഭകൾക്കും 186 ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകൾക്കും 26 ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തുകൾക്കും കൊല്ലം കോർപ്പറേഷനും നൂറ് ശതമാനം പദ്ധതി നിർവ്വഹണം വകയിരുത്തി 6,194 കോടി രൂപയിൽ 5,581 കോടി രൂപയും ചെലവഴിക്കപ്പെട്ടു. ചരിത്രത്തിലാദ്യമായി പദ്ധതി നടത്തിപ്പ് ഏപ്രിലിൽ ആരംഭിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നു. 7,000 കോടി രൂപയുടെ വികസന ഫണ്ടടക്കം 10,750 കോടി രൂപ ബഡ്ജറ്റിൽ വകയിരുത്തിയിരിക്കുകയാണ്. റേഷൻ കാർഡ് വഴി

എല്ലാവർക്കും രേഷൻ കൊടുക്കുന്ന സംവിധാനമുണ്ടായി. അങ്ങനെ നിരവധി പ്രവർത്തനങ്ങൾ നമുക്ക് നടപ്പിലാക്കാൻ കഴിഞ്ഞു.

ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ ഉന്നതിക്ക് വിവിധ പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കി. 253 ഭിന്നശേഷിക്കാർക്ക് സ്ഥിരനിയമനം നൽകി. സ്വയംതൊഴിലിന് ബാങ്ക് വായ്പ സബ്സിഡിയായി നൽകി. 2016-2017-ൽ 16,944 ഭിന്നശേഷിക്കാർക്ക് തിരിച്ചറിയൽ കാർഡ് നൽകി. ഭിന്നശേഷിക്കാർക്കായി കുട്ടികളുടെ പേരിൽ 20,000 രൂപ സ്ഥിരനിക്ഷേപം അനുവദിച്ചു. മിടുക്കരായ ഭിന്നശേഷി വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് 2500 രൂപയുടെ പ്രൊഫിഷ്യൻസി സർട്ടിഫിക്കറ്റടക്കം നിരവധി കാര്യങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കി. എസ്.എസ്.എൽ.സി. ബുക്കിൽ ട്രാൻസ്ജെൻഡേഴ്സ് കോളം കൂടിയുൾപ്പെടുത്തുന്ന സ്ഥിതിവിശേഷമുണ്ടായി. ട്രാൻസ്ജെൻഡേഴ്സിന് കൊച്ചി മെട്രോയിലടക്കം തൊഴിലും നൈപുണ്യ പരിശീലനവും നൽകി. 55,000 പേർക്ക് പുതിയതായി പട്ടയം വിതരണം ചെയ്തു. എണ്ണായിരത്തോളം പട്ടയം വിതരണം ചെയ്യാൻ സജ്ജമാണ്. നിലം നികത്തിയ 38 ഏക്കർ പൂർവ്വസ്ഥിതിയിലാക്കാൻ കഴിഞ്ഞു. കാലാവധി കഴിഞ്ഞ പാട്ടഭൂമി തിരിച്ചെടുക്കാൻ നടപടികളായി. അങ്ങനെ നിരവധി കാര്യങ്ങൾ ഈ സംസ്ഥാനത്ത് നടപ്പിലാക്കാൻ കഴിഞ്ഞ രണ്ട് വർഷം കൊണ്ട്

സാധിച്ചു.

കൈത്തറി മേഖലയിൽ, സർക്കാർ സ്കൂളുകളിലെ യൂണിഫോമിന് പത്ത് ലക്ഷം മീറ്റർ തുണി അനുവദിച്ചു. വിശദമായി പറയാൻ സമയം അനുവദിക്കാത്തതുകൊണ്ട് ഞാനെന്റെ പ്രസംഗം ചുരുക്കുകയാണ്. അഴിമതിയോട് സന്ധിയില്ലാത്ത ഗവൺമെന്റാണ് ഇന്ന് കേരളം ഭരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. കേരളത്തിലെ മന്ത്രിമാർക്കെതിരെ ഒരു രൂപത്തിലുമുള്ള അഴിമതിയാരോപണങ്ങളും കഴിഞ്ഞ രണ്ടുവർഷക്കാലത്തുണ്ടായിട്ടില്ല. യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് എന്തായിരുന്നു സ്ഥിതി? ആരൊക്കെ എവിടെയൊക്കെ എന്നൊന്നും ഞാൻ പറയുന്നില്ല. പഴയതിനെ ആക്ഷേപിക്കുകയല്ല. ഒരു ഉദാഹരണം മാത്രം പറയാം. പൊതുമാതൃപ്രവൃത്തികളിൽ ഇന്ന് മൈനസിലാണ് കരാറുകാരൻ കരാർ ക്വട്ടേഷൻ കൊടുക്കുന്നത്. അതെന്തുകൊണ്ടാണ്? കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് നാൽപ്പത് ശതമാനവും, അൻപത് ശതമാനവും, അറുപത് ശതമാനവും അധികരിച്ച നിരക്കിൽ ക്വട്ടേഷൻ കൊടുത്തിരുന്ന കരാറുകാർ ഇന്ന് മൈനസ് പതിനഞ്ചിൽ കരാർ കൊടുക്കുന്നത് ഇടനിലക്കാർക്ക് കൈക്കൂലി കൊടുക്കാതെ പണിനടത്താൻ കഴിയുന്ന

സാഹചര്യം ഈ സംസ്ഥാനത്തുണ്ടായിരിക്കുന്നതുകൊണ്ടാണ്. എല്ലാ വകുപ്പിലും അഴിമതിയില്ലാത്ത ഭരണം നടത്താൻ നമുക്ക് കഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നു.

പശ്ചാത്തല വികസനത്തിനും ഇപ്പോൾ പണമുണ്ട്. കിഫ്ബിയുടെ 50,000 കോടി രൂപയുടെ പശ്ചാത്തല സൗകര്യ വികസനം, 20,000 കോടി രൂപയുടെ പ്രവൃത്തികൾക്ക് ഇതിനോടകംതന്നെ അനുമതി, സ്കൂൾ വികസനത്തിന് 957 കോടി രൂപ, റോഡുകൾക്കും പാലങ്ങൾക്കും കുടിവെള്ള പദ്ധതികൾക്കുമടക്കം ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം വിവിധ പദ്ധതികളിലായി കേരള വാട്ടർ അതോറിറ്റി 9,600 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതികൾക്ക് അനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഒരു കാലഘട്ടത്തിലും അതുണ്ടായിട്ടില്ല. അങ്ങനെ ഈ സർക്കാർ വളരെ സ്മാർട്ടായി മുന്നോട്ട് പോയ്ക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. എല്ലാ മേഖലകളിലെയും ആനുകൂല്യം വർദ്ധിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. വിദ്യാഭ്യാസ വായ്പയടക്കമുള്ള കടക്കണിയിൽ ആയിരുന്നവർക്ക് മോചനം കൊടുക്കുവാൻ നമ്മൾ മുന്നോട്ട് വന്നിരിക്കുന്നു. ലോഡ്ഷെഡ്ഡിംഗും പവർകട്ടുമില്ലാത്ത രണ്ട് വർഷത്തിലൂടെയാണ് നമ്മൾ കടന്നുപോയ്ക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. പലകാര്യങ്ങളിലും കേരളം ഒന്നാമതായി മുന്നേറുന്നത് കേരളത്തിൽ ഇച്ഛാശക്തിയുള്ള ഒരു ഗവൺമെന്റുള്ളതുകൊണ്ടാണ്.

ഈ ഗവൺമെന്റ് വ്യക്തമായ നയങ്ങളോടുകൂടി മുന്നോട്ടു പോയ്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. കേരളത്തിലെ പ്രതിപക്ഷം രാജ്യം ഭരിക്കുന്ന ബി.ജെ.പി.-യുടെ 'ബി' ടീമായി കേരളത്തിൽ അധഃപതിക്കുന്ന ദയനീയമായ കാഴ്ചയാണ് കഴിഞ്ഞ രണ്ടുവർഷക്കാലം കണ്ടത്. ഇത് ആപത്താണെന്ന് പറയാതിരിക്കാൻ നിർവ്വാഹമില്ല. അഖിലേന്ത്യാതലത്തിലും ദേശീയതലത്തിലും കോൺഗ്രസും യു.ഡി.എഫ്.-ഉം എടുക്കുന്ന നിലപാടുകൾക്ക് വ്യത്യസ്തമായി കേരളത്തിൽ താൽക്കാലിക രാഷ്ട്രീയനേട്ടങ്ങൾക്കുവേണ്ടി ബി.ജെ.പി. ഉയർത്തുന്ന വർഗ്ഗീയ ഫാസിസ്റ്റ് നയങ്ങൾക്ക് അനുകൂലമായ നിലപാടെടുത്താൽ അതിന് ആത്യന്തികമായ വിലകൊടുക്കേണ്ടിവരുന്നത് കോൺഗ്രസ്സിന് തന്നെയായിരിക്കുമെന്ന തിരിച്ചറിവുണ്ടാകണം. അതുകൊണ്ട് ഒരുരൂപത്തിലും നാടിന്റെ വളർച്ചയെ തടസ്സപ്പെടുത്തുന്ന രീതിയിലുള്ള പ്രവർത്തികളിലേർപ്പെടാതെ നമ്മുടെ ഭാഗത്ത് നിൽക്കാൻ കേരളത്തിലെ ജനാധിപത്യ വിശ്വാസികൾ തയ്യാറാകണം. ഇവിടെ എല്ലാ മേഖലകളിലും വികസനത്തിന്റെ വിത്തുപാകികൊണ്ട് ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഗവൺമെന്റ് മുന്നേറിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. 2021-നശേഷം കേരള ചരിത്രത്തിലാദ്യമായി ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണിയുടെ തുടർഭരണം

ഉറപ്പിക്കുന്ന നടപടികളാണ് ഈ സംസ്ഥാനത്ത് നടപ്പിലാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അതിനതകുന്ന രൂപത്തിലുള്ള നയങ്ങളെ അടിസ്ഥാനപ്പെടുത്തിയുള്ള സൂക്ഷ്മമായ നിലപാടുകൾ പ്രഖ്യാപിക്കുന്ന ഒരു നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗമാണ് കേരള നിയമസഭയിൽ ബഹുമാന്യനായ ഗവർണ്ണർ നടത്തിയത്. ആ പ്രസംഗം അവതരിപ്പിച്ച ബഹുമാന്യനായ ഗവർണ്ണറോടുള്ള നന്ദി ഈ സഭയുടെ പേരിൽ രേഖപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ഞാനെന്റെ സംസാരം അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എം. നൗഷാദ്: സർ, കേരള ഗവൺമെന്റിനുവേണ്ടി ബഹുമാന്യനായ ഗവർണ്ണർ അവതരിപ്പിച്ച നയപ്രഖ്യാപനത്തിന്മേൽ ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ് അവതരിപ്പിച്ച നന്ദിപ്രമേയത്തെ ഞാൻ പിന്തുണയ്ക്കുകയാണ്. ചെയ്ത കാര്യങ്ങൾ, ചെയ്യാൻ പോകുന്ന കാര്യങ്ങൾ, ചെയ്യേണ്ട കാര്യങ്ങൾ എന്നിവ അവതരിപ്പിക്കുകയെന്നുള്ളതാണ് നയപ്രഖ്യാപനമെന്നുപറയുന്നത്. അതിൽ സ്വാഭാവികമായും ആവർത്തനങ്ങളുണ്ടാകും. ആ വസ്തുതകൾ പോലും നമ്മുടെ പ്രതിപക്ഷത്തിന് അറിയില്ലെന്ന് പറയുന്നത് ഖേദകരമാണ്. കേരളത്തിന്റെ പുനർനിർമ്മാണം വരുന്ന അഞ്ച് വർഷക്കാലത്തിനുള്ളിൽ മാത്രമേ പൂർത്തീകരിക്കാൻ കഴിയുകയുള്ളൂവെന്ന് നയപ്രഖ്യാപനത്തിൽ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്.

ഇനി വരാൻ പോകുന്ന നാല് വർഷക്കാലവും മിനിമം അത് ആവർത്തിക്കപ്പെടും. കേരളത്തിന്റെ സ്വപ്നപദ്ധതിയായ മലയോര ഹൈവേ ഒരു വർഷംകൊണ്ട് പൂർത്തീകരിക്കാൻ കഴിയുന്നതാണോ; ആ പ്രവർത്തനങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് പറയേണ്ടതല്ലേ? അതുപോലെതന്നെയാണ് തീരദേശ ഹൈവേയുടെ പ്രവർത്തനവും നാഷണൽ ഹൈവേയുടെ വീതി 45 മീറ്ററാക്കുന്ന പ്രവർത്തനവും കൂടാതെ വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിലും ആരോഗ്യ മേഖലയിലും നടത്തുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങളും സമ്പൂർണ്ണ വൈദ്യുതീകരണത്തിലേക്ക് എത്തിച്ചിട്ടുള്ള കാര്യങ്ങളുമെല്ലാം ആവർത്തനം തന്നെയാണ്. തീർച്ചയായും അങ്ങനെ മാത്രമേ ഒരു ഗവൺമെന്റിന് മുന്നോട്ടുപോകാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. അത് തിരിച്ചറിയാനും മനസ്സിലാക്കാനും പ്രതിപക്ഷത്തിന് കഴിയുന്നില്ല എന്നുള്ളതാണ് വസ്തുത. ബഹുമാന്യനായ മാത്യു ടി. തോമസ് നന്ദിപ്രമേയം അവതരിപ്പിച്ചപ്പോൾ ഇവിടെ എന്തൊരു അസഹിഷ്ണുതയാണ്. പക്ഷേ അദ്ദേഹം പറഞ്ഞതിൽ ഏതിനെയാണ് നിങ്ങൾക്ക് എതിർക്കാൻ കഴിയുക. ഇവിടെ ബഹുമാന്യനായ പി. സി ജോർജ്ജ് ഒരു സബ്മിഷൻ അവതരിപ്പിച്ചു. മെന്റലി ചലഞ്ച്ഡായിട്ടുള്ള കുട്ടികൾ പഠിക്കുന്ന സ്പെഷ്യൽ സ്കൂളുകളുടെയും അവിടെ പഠിക്കുന്ന കുട്ടികളുടെയും അവസ്ഥയെ സംബന്ധിച്ചാണ് അദ്ദേഹം സബ്മിഷൻ

ഉന്നയിച്ചത്. വിശദമായ മറുപടികൾ പറയുന്നില്ല ഒളിച്ചോടുന്നു എന്നാണ് സാധാരണ പറയുന്നതെങ്കിൽ, അതിൽ നിന്നും വ്യത്യസ്തമായി ആ മേഖല നേരിടുന്ന പ്രശ്നങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് കൃത്യമായ മറുപടി പറഞ്ഞപ്പോൾ അത് കേൾക്കാൻ പോലുമുള്ള സഹിഷ്ണുത കാണിക്കാത്ത പ്രതിപക്ഷത്തയാണ് ഇന്ന് നമ്മൾ കണ്ടത്. കഴിഞ്ഞ മുപ്പത്തിരണ്ട് മാസം കേരള ഗവൺമെന്റ് നടത്തിയിട്ടുള്ള പ്രവർത്തനത്തെ സംബന്ധിച്ച് വിശദീകരിക്കാൻ മുപ്പത്തിരണ്ട് മണിക്കൂർ എടുത്താലും കഴിയുകയില്ല. അപ്പോൾ പതിനൊന്ന് മിനിട്ടുകൊണ്ട് ഈ കാര്യങ്ങൾ പറയുക എന്ന് പറയുമ്പോൾ അതിന്റെ ബുദ്ധിമുട്ട് മനസ്സിലാക്കണം. ഈ ഗവൺമെന്റ് ദിശാബോധത്തോടുകൂടി പ്രവർത്തിക്കുന്നു എന്നുള്ളതുകൊണ്ടാണ് അഴിമതിരഹിത, ക്രമസമാധാന ഭദ്രതയുള്ള, സ്ത്രീകൾക്കും കുട്ടികൾക്കും സുരക്ഷിതത്വമുള്ള, വർഗ്ഗീയ വിദ്വേഷമില്ലാത്ത, സമാധാനപൂർണ്ണമുള്ള ഒരു നാടായി നമ്മുടെ നാടിനെ നിലനിർത്താൻ കഴിയുന്നത്. ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്ന് 32 മാസക്കാലത്തിനിടയിൽ ഓഖി ദുരന്തം നേരിടേണ്ടി വന്നു. ഓഖി ദുരന്ത സമയത്തുണ്ടായ കോലാഹലങ്ങളെല്ലാം അവർ മറന്നു. ഇടതുപക്ഷ ഗവൺമെന്റിനെതിരെ എന്തെല്ലാം ആക്ഷേപങ്ങൾ ഉന്നയിച്ചു. ഓഖി ദുരന്തത്തിൽ മരണമടഞ്ഞവരുടെ കുടുംബങ്ങൾക്ക് 20 ലക്ഷം

രൂപ മുതൽ 29 ലക്ഷം രൂപവരെ കൊടുത്തുവെന്ന് മാത്രമല്ല ഓഖി ദുരന്തത്തിൽ മരണമടഞ്ഞവരുടെ കുടുംബാംഗങ്ങളായ 42 പേർക്ക് സർക്കാർ ജോലികൊടുത്തുകൊണ്ടാണ് അവരോടുള്ള പ്രതിബദ്ധത ഈ ഗവൺമെന്റ് പ്രഖ്യാപിച്ചത്. അതുപോലെതന്നെയാണ് ഓരോ വ്യത്യസ്ത മേഖലകളിലും ഇവിടെ അതിഭീകരമായ നിപ വൈറസ് വന്നപ്പോൾ ജനങ്ങളെല്ലാം ഭയത്തിലായി. എന്നാൽ ആരോഗ്യ മേഖലയിലെ പ്രവർത്തകരും ഡോക്ടർമാരും വകുപ്പും ഒന്നായി നടത്തിയ പരിശ്രമത്തിന്റെയും കൃത്യമായ പരിചരണ പ്രവർത്തനത്തിന്റെയും ഫലമായി നിപ വൈറസിനെ ഇവിടെനിന്നും തുരത്താൻ നമുക്ക് കഴിഞ്ഞു. അതുപോലെ നൂറ്റാണ്ട് കണ്ട പ്രളയത്തെ നേരിട്ട രീതി ലോകത്തിന് തന്നെ മാതൃകയായില്ലേ; ലോകം തന്നെ അംഗീകരിച്ചില്ലേ? പ്രളയ കാലഘട്ടത്തിൽ സ്വന്തം ചികിത്സപോലും മാറ്റിവെച്ച് ഉറക്കമൊഴിഞ്ഞ് തിരുവനന്തപുരത്തെ കൺട്രോൾ റൂമിലിരുന്ന് കേരളത്തിലെ പ്രളയത്തെ നേരിടുന്നതിന് എണ്ണം പറയാൻ കഴിയാത്ത തരത്തിലുള്ള വ്യത്യസ്ത ഏജൻസികളെ ഏകോപിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് എന്താണ് ലീഡർഷിപ്പ് എന്ന് ലോകസമൂഹത്തിന് കാണിച്ചുകൊടുത്ത മുഖ്യമന്ത്രിയാണ് ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ. അദ്ദേഹത്തിന്റെ പ്രവർത്തനം കണ്ടിട്ട് വിദ്വേഷം തോന്നിയിട്ടൊന്നും

കാര്യമില്ല. ഇവിടെ രണ്ടാമതൊരു മനുഷ്യനിർമ്മിത പ്രളയമുണ്ടാക്കാൻ നിങ്ങൾ ശ്രമിച്ചു. നേരത്തെ പ്രകൃതിയാണ് പ്രളയം നൽകിയതെങ്കിൽ ഇവിടെ മനുഷ്യരെ തമ്മിൽ തല്ലിച്ചുകൊണ്ട് സുപ്രീം കോടതി വിധിയുടെ പേരിൽ, ഭരണഘടനയെ അസ്ഥിരപ്പെടുത്തുന്ന തരത്തിലുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്താൻ പരിശ്രമിച്ചപ്പോൾ അതിന് എല്ലാവിധ പിന്തുണയും നൽകി കൊടി താഴെ വച്ച് അവരോടൊപ്പം പോകാൻ പറഞ്ഞ പ്രതിപക്ഷമാണ്, കോൺഗ്രസാണ് കേരളത്തിലുള്ളതെന്ന് നമ്മൾ മറക്കരുത്. ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധിയുടെ നിർദ്ദേശത്തെയും നിലപാടുകളെയും മാറ്റിവച്ച്, അതിനെപ്പോലും തള്ളിക്കളഞ്ഞുകൊണ്ടുള്ള നിലപാടാണ് അവർ സ്വീകരിച്ചത്. ഇന്നിവിടെ ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ ഹർത്താലിനെതിരെ വർത്തമാനം പറഞ്ഞു. ഭ്രാന്താലയമായിരുന്ന കേരളത്തെ നമ്മൾ ദൈവത്തിന്റെ സ്വന്തം നാടാക്കി മാറ്റി. സ്വന്തം നാടാക്കി മാറ്റിയ കേരളത്തെ ഹർത്താലിന്റെ നാടാക്കിമാറ്റാൻ പരിശ്രമിക്കുന്നു എന്നൊക്കെ പറഞ്ഞപ്പോൾ സംഘ് പരിവാർ ശക്തികളാണ് കേരളത്തെ ഹർത്താലിന്റെ നാടാക്കിമാറ്റാൻ പരിശ്രമിക്കുന്നതെന്ന് പറയാനുള്ള ആർജ്ജവം പ്രതിപക്ഷം കാണിക്കണം. നേരത്തെ ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ് പറഞ്ഞതുപോലെ, നിങ്ങൾ സംഘ് പരിവാറിന്റെ 'ബി' ടീമാകാൻ

പരിശ്രമിക്കുകയാണ്. കേരളത്തിൽ വന്ന് ഭരണഘടനയ്ക്കെതിരായി പ്രധാനമന്ത്രി വർത്തമാനം പറഞ്ഞിട്ട് അതിനെതിരായി ഒരക്ഷരം മിണ്ടിയോ; സാംസ്കാരിക നായകൻമാർക്കെതിരായിട്ടുള്ള സംവിധായകൻ ശ്രീ. പ്രിയനന്ദനെ ചാണകമെറിഞ്ഞ സംഘ്‌പരിവാർ ശക്തികൾക്കെതിരെ പ്രതികരിക്കാനുള്ള ശേഷി നിങ്ങൾ കാണിച്ചോ? ഇവിടെ ഏത് കാര്യത്തിലും ഈ ഗവൺമെന്റിനെ അസ്ഥിരപ്പെടുത്താനുള്ള പരിശ്രമമാണ് നിങ്ങൾ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഡി.ജി.പി. ആയിരുന്ന ശ്രീ. ടി. പി. സെൻകുമാറിന്റെ പേര് പറഞ്ഞ് എന്തെല്ലാം കോലാഹലമുണ്ടാക്കി. അദ്ദേഹത്തിന് മറ്റ് പലരുമായിട്ടാണ് ബന്ധമെന്ന് അന്ന് ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞപ്പോൾ അതിനെ ആക്ഷേപിക്കാൻ തയ്യാറായവരുടെ മുൻപിൽ ഇപ്പോൾ ചിത്രം തെളിഞ്ഞല്ലോ; ആരാണ്, ആരോടൊപ്പമാണെന്ന്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ നിങ്ങൾക്കും ആ ബന്ധം തന്നെയാണ്. കഴിഞ്ഞകാല അനുഭവത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ മാറ്റങ്ങൾ വരുത്തുവാൻ നിങ്ങൾ തയ്യാറായില്ലെന്നുണ്ടെങ്കിൽ നഷ്ടം നിങ്ങൾക്ക് മാത്രമായിരിക്കും എന്നാണെന്നിക്ക് പറയാനുള്ളത്. ഇവരുടെ ജനങ്ങളോടുള്ള പ്രതിബദ്ധത എന്താണ്. ഇവിടെ ലീഗുകാർക്ക് എന്തൊരു സ്നേഹമാണ്. മുത്തലാവ് ബിൽ

പാർലമെന്റിൽ വന്നപ്പോൾ ചർച്ചയിലും വോട്ടെടുപ്പിലും പങ്കെടുക്കാൻ നിൽക്കാതെ മട്ടൻ ബിരിയാണിയും ചിക്കൻ ബിരിയാണിയും കണ്ടപ്പോൾ അതിന്റെ പുറകെ പോയ നേതാവിനെയുംകൊണ്ടാണ് ലീഗുകാർ നടക്കുന്നത്. കഷ്ടം എന്നല്ലാതെ എന്താണ് പറയാനുള്ളത്.

ബഹുമാന്യനായ ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് കിഫ്ബി പദ്ധതി അവതരിപ്പിച്ചപ്പോൾ എന്ത് കിഫ്ബി, ഏത് കിഫ്ബി, എവിടെ കിഫ്ബി എന്നൊക്കെയാണ് ചോദിച്ചുകൊണ്ടിരുന്നത്. പക്ഷേ, ഇപ്പോൾ ഓരോ എം.എൽ.എ.-മാരും കിഫ്ബിയിൽ പദ്ധതി ഉൾപ്പെടുത്തി കിട്ടുമോ എന്ന് തിരക്കാൻ പോകുന്ന തരത്തിലേയ്ക്ക് മാറി. പ്രസംഗങ്ങളല്ല പ്രവൃത്തിയാണ് ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ മുഖമുദ്ര. കിഫ്ബി പദ്ധതിയിൽ 41,000 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതികൾക്ക് അംഗീകാരം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ആ പദ്ധതികൾ വേണ്ടെന്ന് പറയാൻ പ്രതിപക്ഷത്തിന് കഴിയുമോ; അതാണ് കിഫ്ബി പദ്ധതി. എംപാനൽ ജീവനക്കാരുടെ കാര്യത്തിൽ ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ എന്തൊരു വേദനയാണ്. അവർക്ക് എന്താണ് പി.എസ്.സി. നിയമനം നൽകാതിരുന്നത് എന്നാണ് ചോദിക്കുന്നത്. അങ്ങിവിടെ 6 മാസം കൊണ്ട് വിപ്ലവം സൃഷ്ടിക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞ മന്ത്രിയാണ്. അങ്ങേയ്ക്ക് അത്

കഴിയുമായിരുന്നല്ലോ. അത് ചെയ്യാതെ കോടതി ഉത്തരവിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പാവപ്പെട്ടവർ ബുദ്ധിമുട്ടിലേയ്ക്ക് എത്തിയപ്പോൾ അവരുടെ കൂടെ ചേർന്ന് 'ഞാനുമുണ്ടേ നിങ്ങളുടെ കൂടെ' എന്ന് പറഞ്ഞ് അവരോടൊപ്പം നിന്ന് അവർക്ക് വേണ്ടി മുതലക്കണ്ണീർ ഒഴുക്കുന്നത് കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾ കാണുന്നുണ്ട്. ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ, ഓരോരുത്തരെക്കുറിച്ചും ജനങ്ങൾക്ക് നന്നായറിയാം. ആർ കാരണമാണ്, എങ്ങനെയാണ് ഈ അവസ്ഥാവിശേഷം കൈവന്നതെന്ന് മനസ്സിലാക്കാൻ അവർക്ക് കഴിയുമെന്ന കാര്യത്തിൽ യാതൊരു സംശയവുമില്ല. കേരളത്തിൽ ആരോഗ്യ രംഗത്തും ഗെയ്ൽ പദ്ധതിയുമുൾപ്പെടെ നിങ്ങൾ ഉപേക്ഷിച്ചുപോയ പദ്ധതികൾ കേരളത്തിൽ നടപ്പിലാക്കാൻ കഴിയുമെന്ന് തെളിയിച്ച, ഇച്ഛാശക്തിയോടെ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഒരു ഗവൺമെന്റ് കേരളത്തിലുണ്ടെന്ന് ജനങ്ങൾക്ക് നന്നായറിയാം. ഇവിടെ കലാപങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കാൻ സംഘ്വപരിവാർ ശക്തികൾ പരിശ്രമിച്ചപ്പോൾ, ജീവിതപ്രയാസങ്ങൾമൂലം ആത്മഹത്യ ചെയ്തതാണെന്ന് മജിസ്ട്രേറ്റിന് മൊഴി കൊടുത്ത ആളിന്റെ മരണത്തിന്റെ പേരിൽപ്പോലും ഹർത്താൽ നടത്തിയിട്ടും അതിനെതിരെ ഒരക്ഷരം മിണ്ടാതെ എപ്പോഴും ഏതിനും ഈ ഗവൺമെന്റിനെയും ശ്രീ. പിണറായി വിജയനെയും സി.പി.ഐ.

(എം.)-നെയും ഇടതുപക്ഷത്തെയും ആക്രമിക്കാൻ മാത്രം ശ്രമിക്കുമ്പോൾ നിങ്ങളുടെ ചുവട്ടിലെ മണ്ണ് ഒലിച്ചുപോകുന്നത് ശ്രദ്ധിക്കുന്നത് നിങ്ങൾക്ക് നല്ലതാണ്. ഒരിക്കലും മുദുഹിന്ദുത്വ സമീപനം സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ട് മുന്നോട്ട് പോകാൻ കഴിയില്ല. അത് അവനവന്റെ കഴി സ്വയം തോണ്ടുന്നതിന് തുല്യമാണ്. അത് തിരുത്തിയാൽ നിങ്ങൾക്ക് നല്ലത്, നിങ്ങൾ അതിന് തയ്യാറാകണം. അല്ലെങ്കിൽ കേരളം നിങ്ങൾക്ക് മറുപടി നൽകും. ഇന്ന് ഒറ്റവ്യത്യാസം മാത്രമാണുള്ളത്. നിങ്ങളിപ്പോൾ ശരണം വിളികളുടെ പുറകിലാണ്. 'ജനങ്ങളേ ശരണം' എന്നുള്ളതാണ് ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ നിലപാട് എന്നുമാത്രം പറഞ്ഞുകൊണ്ടും ഈ നന്ദിപ്രമേയത്തെ പിന്തുണച്ചുകൊണ്ടും ഞാൻ നിർത്തുന്നു.

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, എന്റെ കയ്യിൽ കഴിഞ്ഞ വർഷത്തെയും ഈ വർഷത്തെയും നയപ്രഖ്യാപനങ്ങളുണ്ട്. ഈ രണ്ട് പ്രസംഗങ്ങളും കേരള ഗവർണ്ണർ തന്നെ നടത്തിയതാണ്. ഞാൻ ഇതുരണ്ടും പരിശോധിച്ചപ്പോൾ കഴിഞ്ഞ വർഷത്തേതിന്റെ കുറച്ച് ഭാഗങ്ങൾ ഈ വർഷത്തേതിലുമുണ്ട്. ശ്രീ. എം. നൗഷാദ് സംസാരിച്ച് അവസാനിപ്പിച്ചപ്പോഴാണ് അതിനൊന്നും കഴുപ്പമില്ല, അഞ്ച് കൊല്ലം മുമ്പുള്ളത്

പറഞ്ഞാലും മതിയെന്ന് മനസ്സിലായത്. നയപ്രഖ്യാപനം എന്നുള്ളത് ആചാരവെടിയാക്കി ഈ ഗവൺമെന്റ് മാറ്റുകയാണ്. ആചാരവെടി എന്നുള്ള നിലയിൽ അതവിടെ നിൽക്കട്ടെ. പദ്ധതികളുടെ ആവർത്തനവുമുണ്ട്. ആർദ്രം, ലൈഫ്, ഹരിതകേരളം എന്നീ പദ്ധതികളുടെ കുടക്കീഴിൽ നവകേരള കർമ്മ പദ്ധതി. പേര് നല്ലതാണെങ്കിലും സംഗതിയെല്ലാം ഒന്നതന്നെയാണ്. 'മാലിന്യത്തിൽ നിന്ന് ഊർജ്ജം' എന്നൊരു ഐറ്റമുണ്ട്. ഇപ്പോൾ ഊർജ്ജത്തിൽ നിന്ന് മാലിന്യമുണ്ടാക്കുകയാണ്. ശ്രീ. എം. എം. മണിയെ ഇപ്പോൾ കാണുന്നുമില്ല. 'ഗോത്രബന്ധു സ്കീം' എന്നൊരു പദ്ധതിയുണ്ട്. ഒരു ഗോത്രത്തിലെ ബന്ധുക്കൾക്ക് മാത്രമേ രക്ഷയുള്ളുവെന്നതാണ് ഇപ്പോൾ കേരളത്തിൽ നടക്കുന്നത്. ഒരു ഗോത്രത്തിൽപ്പെട്ടവർ ബന്ധുക്കളായാൽ മതി. അവർക്ക് എന്തുമാകാം. ശൂന്യാകാശത്ത് പോകണമെന്ന് പറഞ്ഞാലും അവനെ കയറ്റി അയയ്ക്കും. ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ് വളരെ വിപുലമായി, അദ്ദേഹത്തിന്റെ ജീവിതത്തിൽ എടുക്കാത്ത എല്ലാ ആവേശവുമെടുത്ത് ഇവിടെ സംസാരിക്കുന്നത് കേട്ടു. അദ്ദേഹം തിരുവല്ലയിൽ ഇതുപോലെ പ്രസംഗിക്കുന്നത് ഞാൻ കേട്ടിട്ടില്ല. അത്യുജ്ജ്വലമായി ശബ്ദഘോഷമുണ്ടാക്കി അദ്ദേഹം പ്രസംഗിച്ചു. ആ ശബ്ദഘോഷത്തിൽ ഏതെങ്കിലും ഒരു സ്ഥലത്ത് അദ്ദേഹം കൈകാര്യം

ചെയ്തിരുന്ന കുടിവെള്ളത്തിന്റെ കാര്യത്തെക്കുറിച്ച് ഒരക്ഷരമെങ്കിലും പറഞ്ഞിരുന്നവെങ്കിൽ നമുക്ക് മനസ്സിലാകുമായിരുന്നു. ഫെബ്രുവരി, മാർച്ച് മാസങ്ങളിൽ വലിയ വരൾച്ച ഉണ്ടാകാൻ പോവുകയാണ്. ധാരാളം സമ്മാനങ്ങൾ ലഭിച്ചതിനെക്കുറിച്ച് അദ്ദേഹം പറയുകയുണ്ടായി. കുടിവെള്ളത്തിന് എന്തെങ്കിലുമൊരു സമ്മാനം അങ്ങേയ്ക്ക് ലഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ? വെറുതെ വാചകമടിക്കുകയാണ്. വാചകമേയ്ക്ക് പറുന്ന ഏർപ്പാട് എന്നുള്ളതല്ലാതെ എന്തെങ്കിലും ചെയ്യാൻ പറ്റുമോ? ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി വന്നു, മറ്റുള്ള മന്ത്രിമാരാരും ഇങ്ങോട്ട് വന്നില്ല. ഇതിന്റെയൊക്കെ സ്ഥിതി എന്താണെന്ന് കൃത്യമായി അറിയാമെന്നുള്ളതുകൊണ്ട്, അവർക്കിത് കേൾക്കണ്ടെന്ന് തോന്നിക്കാണം. 50 ലക്ഷം സ്ത്രീകളുടെ വനിതാമതിൽ സംഘടിപ്പിച്ചു. ആരും തലയെണ്ണി നോക്കിയില്ല. നിങ്ങൾ തന്നെ ആളിനെ നിർത്തി, 50 ലക്ഷമെന്ന് പറഞ്ഞ് ആഘോഷിക്കുന്നു, കുമ്മിയടിക്കുന്നു. എല്ലാം ഒരുകൂട്ടർ തന്നെ ചെയ്യുകയാണ്. മറ്റാരെയും ഒന്നും ഏൽപ്പിക്കുന്നില്ല. സ്വയം ചെയ്യുകയാണ്. മറ്റ് ജാതിയിൽപ്പെട്ട ആളുകളെയും കൂടി നിർത്തരുതായിരുന്നോ? അവരുംകൂടി ഇതിൽ ഉൾപ്പെട്ടെങ്കിലും കുഴപ്പമൊന്നും ഉണ്ടാകുമായിരുന്നില്ല. മാർക്സിസ്റ്റ് പാർട്ടിയിലെ എന്റെ ഒരു സുഹൃത്ത് പറഞ്ഞ കാര്യം ഞാൻ

ഓർക്കുകയാണ്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ പേര് നിയമസഭയിൽ പറയേണ്ടെന്ന് കരുതി ഞാൻ പറയുന്നില്ല. അവരെല്ലാം പർദ്ദയ്ക്കെതിരെയും തട്ടമിട്ട കുട്ടികൾക്കെതിരെയും സംസാരിച്ചവരാണ്. അവരുടെ മനസ്സെന്താണെന്ന് നാം അന്ന് കേട്ടതാണ്. ഇതുപോലൊരു വർഗ്ഗീയ നിലപാട് ഒരിക്കലും സ്വീകരിക്കരുതെന്ന് ഞാൻ ഓർമ്മിപ്പിക്കുകയാണ്. സ്ത്രീശാക്തീകരണത്തിന് ഏറ്റവും മുൻപന്തിയിൽ നിൽക്കുന്ന ആളുകളാണ് നിങ്ങൾ. ഐ.പി.എസ്. -കാരുടെ കൂട്ടത്തിൽ വളരെ ചെറിയ കുട്ടിയാണ് ചൈത്ര തെരേസ ജോൺ. ശ്രീ. ടോമിൻ തച്ചുകുരി ഒക്കെ ഇരിക്കുന്ന സ്ഥലത്ത് അവർ വളരെ ചെറിയ കുട്ടിയാണ്. അതിനെതിരെ ബഹളമുണ്ടാക്കേണ്ട വല്ല കാര്യമുണ്ടോ? സ്ത്രീകളോട് വേണമോ ഈ പരാക്രമം. അവർ പാർട്ടി ആഫീസിൽ പോയി പരിശോധിച്ചു. പാതിരാജ്യാണ് പാർട്ടി ആഫീസിൽ റെയ്ഡ് നടന്നത്. പാർട്ടി ആഫീസിൽ പാതിരാജ്യാണ് എന്ത് പണിയാണ് നടക്കുന്നതെന്ന് നാട്ടുകാർക്ക് അറിയണ്ടോ? പാർട്ടി ആഫീസിൽ പാതിരാജ്യാണ് പോയിരിക്കേണ്ട കാര്യമുണ്ടോ? പട്ടാപ്പകൽ ചെയ്യാൻ പാടില്ലാത്ത എന്ത് പണിയാണ് പാതിരാജ്യാണ് അവിടെ ചെയ്യുന്നത്? അത് ചെയ്യരുതല്ലോ.(ബഹളം)..... അങ്ങനെ റെയ്ഡ് നടത്തിയതുകൊണ്ട് അവർക്കെതിരെ വലിയ രൂപത്തിലുള്ള കഴപ്പുണ്ടാകാക്കി.

ഇവിടെ നേരത്തെ പ്രളയത്തെക്കുറിച്ച് സൂചിപ്പിച്ചു. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഇവിടെ നിന്നും ഇപ്പോൾ എഴുന്നേറ്റ് പോയി. പ്രളയത്തിൽ 6 ലക്ഷം ആളുകൾക്ക് ആനുകൂല്യം കൊടുത്തുവെന്നാണ് ഇവിടെ പറഞ്ഞത്. എന്റെ താലൂക്കിൽപ്പെട്ട പ്രളയബാധിത പ്രദേശത്തുള്ളവർക്ക് പണം കൊടുത്തതിന്റെ കാര്യങ്ങൾ nic.in-ൽ ഞാൻ പരിശോധിച്ചു. അതിന്റെ ലിസ്റ്റാണ് എന്റെ കയ്യിലുള്ളത്. ഇതിൽ എൻ. രവി എന്നുതടങ്ങി 79 ആളുകളുടെ പേരുണ്ട്. അതിൽ, അവരുടെ വീട്ടുപേരോ അഡ്രസ്സോ എത്ര തുക കൊടുത്തുവെന്നോ ജില്ലയോ താലൂക്കോ പഞ്ചായത്തോ രേഖപ്പെടുത്തിയിട്ടില്ല. അങ്ങ് ആവശ്യപ്പെട്ടാൽ ഈ രേഖ ഞാൻ മേശപ്പുറത്ത് വയ്ക്കാം. ഇത് വെറും കള്ളക്കണക്കല്ലേ? ഈ തുക കൊടുത്തിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ ആരാണ് ആ പണം കൊണ്ടുപോയതെന്ന് കണ്ടുപിടിക്കണം. ആ കള്ളനെ നിയമസഭയുടെ മുന്നിൽ നമുക്ക് കൊണ്ടുവരണം. സമൂഹത്തിന്റെ സമ്പത്ത് അടിച്ചുകൊണ്ടുപോയത്, അഡ്രസ് പോലുമില്ലാതെ പണം കൊടുത്തത് ആരാണെന്ന് നിങ്ങൾ പരിശോധിച്ചിട്ടുണ്ടോ? എന്നെ വിശ്വാസമില്ലെങ്കിൽ nic.in പരിശോധിച്ചാൽ മതി. 69 പേരുടെ പേരിനുശേഷം അഡ്രസ്സുണ്ട്. അഡ്രസ്സില്ലാത്ത 69 പേരുടെ പണം നഷ്ടപ്പെട്ടു. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഇവിടെയില്ലെങ്കിലും ആഫീസിൽ

ഇരുന്ന് കേൾക്കുന്നുണ്ടാകും. അങ്ങ് ഇക്കാര്യം പരിശോധിക്കണം. വെള്ളത്തിന്റെ പേരിൽ ഇത്രയും തുക കട്ടുകൊണ്ടുപോയ ആളാരാണെന്ന് പരിശോധിക്കണം. പ്രളയത്തിൽ നാമെല്ലാവരും വിഷമിച്ചിരുന്നപ്പോൾ പ്രളയത്തിന്റെ മധ്യത്തുവെച്ച് കുടിക്കാനുള്ള വെള്ളം കാശിന് കൊടുത്ത, ബ്രൂവറി ഡിസ്റ്റിലറി കേസ് സംബന്ധിച്ച് എല്ലാവർക്കും അറിയാവുന്നതാണ്. അവിടെയും രണ്ട് നീതിയാണ്. ഇന്ത്യൻ മെയ്ഡ് ഫോറിൻ ലിക്വറും ഫോറിൻ മെയ്ഡ് ഫോറിൻ ലിക്വറുമുണ്ട്. ഫോറിൻ മെയ്ഡ് ഫോറിൻ ലിക്വർ ഉണ്ടാക്കുന്നത് Diageo കമ്പനിയാണ്. ലോകത്തെ സമ്പന്നന്മാരും കോടീശ്വരന്മാരും ഉണ്ടാക്കുന്ന വിദേശ മദ്യത്തിന് നമ്മുടെ നാട്ടിൽ നികുതി കുറച്ചുകൊടുത്തു. ഇവിടെ ബി.പി.എൽ.-കാരെയോ, പട്ടിണി കിടക്കുന്ന പാവങ്ങളെയോ സഹായിക്കാനാണോ? ഈ നാട്ടിലെ ജീവിത മാർഗ്ഗമില്ലാത്ത സാധുക്കൾക്ക് നൽകുന്ന സൗജന്യമാണോ കോടാനുകോടി രൂപയുടെ ഉടമസ്ഥാവകാശമുള്ള മൾട്ടി നാഷണൽസിനും ഈ രാജ്യത്തെ ഏറ്റവും വലിയ മദ്യ കമ്പനികൾക്കും നൽകിയത് എന്നതിനെക്കുറിച്ച് എന്റെ സ്പോന്സറിൻ ശ്രീ. ടി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ ഇതുവരെ ഒരക്ഷരം സംസാരിച്ചിട്ടില്ല. സൗജന്യം നൽകിയിട്ടില്ലെന്നെങ്കിലും പറയാനുള്ള ധൈര്യം കാണിക്കണ്ടേ, എങ്കിൽ ഞാൻ ബാക്കി രേഖകൂടി തരാം.

നമ്മുടെ നാട്ടിൽ ഇതുപോലെ ചെയ്യുന്നത് ശരിയാണോ? നിങ്ങൾ അഴിമതിക്കെതിരായി നടപടിയെടുക്കുന്നുവെന്ന് ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ് പറഞ്ഞല്ലോ; ഞാൻ ഇതിനെക്കുറിച്ചുള്ള അഴിമതി ആക്ഷേപം അക്കമിട്ട് പറയാൻ ഇപ്പോൾ ശ്രമിക്കുന്നില്ല. വേണ്ടിവന്നാൽ പിന്നീട് പറയും. പക്ഷെ ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ് താങ്കൾ അത് നോക്കേണ്ടതല്ലേ? വെള്ളപ്പൊക്കത്തിന്റെ കാശ് കൊണ്ടുപോയതാര്; അത് അഴിമതിയാണോ എന്ന് നോക്കേണ്ട? ഇവിടെ ഫോറിൻ ലിക്വറിന്റെ പേരിൽ നികുതിയിളവ് വാങ്ങിയിട്ടുള്ള ആളുകൾ ആരൊക്കെ; അവർ കൊണ്ടുപോയ പണം എത്ര എന്നിങ്ങനെയുള്ള കാര്യങ്ങൾ നോക്കേണ്ടതല്ലേ? ഈ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ഖജനാവ് കാത്തുസൂക്ഷിക്കുന്ന, സംരക്ഷകരായി പ്രവർത്തിക്കേണ്ട ഈ ഗവൺമെന്റ് ഖജനാവ് കൊള്ളയടിക്കുന്നവർക്ക് ഒന്നുകിൽ കണ്ണടച്ചുകൊടുക്കുന്നു അല്ലെങ്കിൽ കൂട്ടനിൽക്കുന്നു. ഇവിടെ ഗവർണ്ണറൈക്കൊണ്ട് എന്തെല്ലാമൊക്കെയാണ് പറയിപ്പിക്കുന്നത്? ഞാനൊരു കാര്യത്തിൽ നമ്മുടെ മുഖ്യമന്ത്രിയെ സമ്മതിച്ചിരിക്കുകയാണ്. റിട്ടയേർഡ് സുപ്രീം കോടതി ചീഫ് ജസ്റ്റിസിനെക്കൊണ്ട് വാസ്തവവിരുദ്ധമായി ഈ നിയമസഭയിൽ വായിപ്പിച്ചത് ഇൻഡ്യൻ സംസ്ഥാനത്ത് ഒരു മുഖ്യമന്ത്രിയും ചെയ്തിട്ടുണ്ടാകില്ലെന്നാണ് എന്റെ

വിശ്വാസം. ഇത്തരത്തിൽ മുന്നോട്ടുപോകാൻ സാധിക്കുമോ? അതുകൊണ്ട് ഈ ഗവൺമെന്റ് ചെയ്തിട്ടുള്ള തെറ്റായ പ്രവർത്തനത്തെ എതിർത്ത് മുന്നോട്ടുപോകണം. ഇവിടെ കേരള ബാങ്ക് കൊണ്ടുവരുമെന്നാണ് പറഞ്ഞത്. കേരള ബാങ്ക് കൊണ്ടുവരികയാണെങ്കിൽ അത് ബന്ധപ്പെട്ട നിബന്ധനകൾക്ക് വിധേയമായി വേണ്ട; ആ നിബന്ധനകൾക്കെന്ത് ത്രിതല വായ്പാ ഘടന ദ്വിതലമാക്കി റിസർവ് ബാങ്ക് അംഗീകരിച്ചല്ലോ; ഇവിടെ വന്ന വായ്പേതര സഹകരണ സംഘങ്ങൾക്കുകൂടി അംഗത്വം നൽകുന്നതിന് നബാർഡ് നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇത് കേരള ഗവൺമെന്റല്ലേ, നിങ്ങൾ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ഭരണമല്ലേ നോക്കുന്നത്? നബാർഡിന്റെ ഡയറക്ഷൻസിനെക്കുറിച്ച് നിങ്ങളെന്താണ് പറയുന്നത്; നബാർഡ് എന്നുപറയുന്നത് രാഷ്ട്രീയമായി കേന്ദ്രത്തിന്റെ പിടിയിലാണെന്നാണ് നിങ്ങൾ പറയുന്നത്. ഇപ്പോൾ ഞങ്ങളെന്തെങ്കിലും വിമർശിച്ചാൽ ഉടനെ നിങ്ങൾ പറയുന്നത് അതെല്ലാം ബി.ജെ.പി.-യെ രക്ഷിക്കാനാണെന്നാണ്. നിങ്ങൾ കൊള്ള കാണിച്ചത് ഞങ്ങൾ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചാലുടനെ ബി.ജെ.പി.-യെ രക്ഷിക്കാനാണ് എന്നുപറയുന്നതിൽ എന്ത് കഥയാണുള്ളത്? അതിനുപകരം നിങ്ങൾക്ക് മംഗളപത്രം എഴുതുകയാണോ ഞങ്ങളുടെ പണി; ആ പണിക്കാണോ

പ്രതിപക്ഷം ഇരിക്കേണ്ടത്? നിങ്ങൾ എടുക്കുന്ന സമീപനം, നിങ്ങൾ ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ കേരളത്തിലെ ജനസമൂഹത്തിന് ഒരിക്കലും ഉൾക്കൊള്ളാൻ സാധിക്കാത്ത കാര്യമാണെന്ന് ഞാൻ ഓർമ്മിപ്പിക്കുകയാണ്. ഈ തെറ്റായ പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ ക്രോഡീകരിച്ച രൂപമാണ് ഗവർണ്ണററേക്കാണ് ഇവിടെ പറയിപ്പിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഗവർണ്ണറായതുകൊണ്ട് 'കള്ളം' എന്ന വാക്ക് ഞാൻ പറയുന്നില്ല, പക്ഷെ സത്യവിരുദ്ധമായ കാര്യങ്ങൾ പറയിച്ച ഈ കേരള സർക്കാർ കേരളത്തിൽ ഇതഃപര്യന്തം ഉണ്ടായ ഗവൺമെന്റുകളേക്കാൾ ഒരു വ്യത്യസ്തമായ സമീപനമാണ് എടുത്തിരിക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ട് ഈ തെറ്റ് തിരുത്തുന്നതിന് ഗവൺമെന്റിന് കഴിയട്ടെ. പക്ഷെ നിങ്ങൾ തിരുത്തും എന്നെനിക്ക് തോന്നുന്നില്ല. ഇതിനേക്കാൾ സീരിയസായ ഒരു വാക്കുകൂടി പറയാനാണ്. അത് അടുത്ത പ്രാവശ്യം പറയാം. സത്യം പറഞ്ഞാൽ അളയിലിരിക്കുന്നത് ഇപ്പോൾ പറഞ്ഞതിനേക്കാൾ സീരിയസാണ്. അത് ഞാൻ പിന്നീട് പറയാം. ഏതായാലും ഈ നന്ദിപ്രമേയത്തെ ഞാൻ ശക്തിയായി എതിർക്കുന്നു.

ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ: സർ, ഞാൻ ഈ പ്രമേയത്തെ ശക്തമായി പിന്തുണയ്ക്കുകയാണ്. ഒരു ഗവൺമെന്റിന്റെ ദിശാമുഖമാണ്

നയപ്രഖ്യാപനത്തിൽ പ്രകടമായിട്ടുള്ളത്. എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് പിന്നിട്ട കാലങ്ങളിൽ എന്തെല്ലാം പൂർത്തീകരിച്ചു, ഇനി എങ്ങോട്ടാണ് ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ ദിശാമുഖം എന്ന സൂചനയാണ് ഈ നയപ്രഖ്യാപനത്തിൽനിന്നും ഞാൻ മനസ്സിലാക്കുന്നത്. വളരെ പെട്ടെന്ന് മറക്കാനുള്ള കഴിവുള്ളവരാണ് നമ്മെല്ലാവരും. ഇവിടെ പ്രതിപക്ഷം, പ്രത്യേകിച്ച് ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ ഇപ്പോൾ പറഞ്ഞതിന്റെ അവസാനത്തെ വാചകം 'മംഗളപത്രം ചൊല്ലാനല്ല' ഞങ്ങൾ വന്നത് എന്നാണ്. നിങ്ങൾ മംഗളപത്രം പറയുകയാണെങ്കിൽ അതോടുകൂടി എല്ലാം തീരും, അതുകൊണ്ട് നിങ്ങൾ മംഗളപത്രം എന്നല്ല കുറച്ചുകൂടി രൂക്ഷമായി പറഞ്ഞാലും ഞങ്ങൾക്ക് അത് മനസ്സിലാകും. നിങ്ങൾക്ക് അത് പറയാൻ സാധിക്കും. പക്ഷെ ഈ ചെയ്ത കാര്യങ്ങളിൽ എന്തെങ്കിലും നിങ്ങൾക്ക് നിഷേധിക്കാൻ സാധിക്കുമോ? പ്രിയപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവ്, കേരളത്തിൽ നിപ വൈറസ് വന്നു; നിങ്ങളുടെ സമീപനം എന്തായിരുന്നു? നിങ്ങൾ അതിനകത്ത് സ്വീകരിച്ച നിലപാട് വളരെ നിഷേധാത്മകമായിരുന്നു. അത് വിജയിപ്പിച്ച മന്ത്രിയെയോ ഗവൺമെന്റിനെയോ അനുമാദിക്കാനോ നല്ല വാക്ക് പറയാനോ നിങ്ങൾ തയ്യാറായില്ല. രണ്ടാമത്തെ കാര്യം, ഓഖി ദുരന്തം വന്നു, ഓഖി ദുരന്തത്തിന്റെ

കാര്യങ്ങളൊന്നും ശരിയായിട്ടില്ല, പലർക്കും പലതും കിട്ടാനുണ്ട്, ന്യായമായ ഒന്നും ചെയ്തില്ലെന്ന് ഇവിടെ ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ പറഞ്ഞു. ഞാൻ വേറൊന്ന് ചോദിക്കട്ടെ, നമ്മൾ മറക്കാതിരിക്കാൻ ചോദിക്കുന്നതാണ്. സുനാമി ദുരന്തത്തിന്റെ അവസ്ഥ എന്തായിരുന്നുവെന്നറിയാമോ? നീതിക്കുവേണ്ടി ലോകായുക്തയിൽ പോകേണ്ടിവന്നു. ഈ ഭരണക്കാർ വിശ്വസിക്കാൻ കൊള്ളാത്തവരാണെന്നാണ് ലോകായുക്ത പറഞ്ഞത്. നിങ്ങളെങ്ങനെയാണ് ദുരന്തത്തിന്റെ കാര്യങ്ങൾ പറയുന്നത്; സുനാമി ദുരന്തത്തിന്റെ ഫണ്ട് ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണന്റെ ജില്ലയിലല്ലേ ചെലവാക്കിയത്; കോട്ടയം ജില്ലയിൽ കടലുണ്ടോ; അവിടെ പാലം കെട്ടുകയും റോഡ് പണിയുകയും സ്കൂൾ ഉണ്ടാക്കുകയും ചെയ്തില്ലേ? ഞാൻ കരുനാഗപ്പള്ളിയിൽ സുനാമി വന്ന സ്ഥലത്തെ എം.എൽ.എ.-യാണ്. അതിനുശേഷം ഞങ്ങളത് പരിശോധിച്ചു, കോടതികൾ പരിശോധിച്ചു, നിങ്ങൾക്ക് ഇന്നും അതിന് മറുപടിയില്ല. നോട്ട് പിൻവലിക്കുന്ന നടപടി കേന്ദ്രത്തിൽ നിന്നുണ്ടായപ്പോൾ കേരളം ശ്യാസം മുട്ടിയില്ലേ; നിങ്ങൾ ആ നയത്തിനെതിരായി ഒരു വാക്ക് പറഞ്ഞോ; കേന്ദ്രത്തിന്റെ ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദി നടത്തുന്ന പകൽക്കൊള്ളയാണിത്, ഇത് ഇടതുപക്ഷത്തിന്റെ മാത്രമല്ല, ഞങ്ങളുടെയും അഭിപ്രായമാണെന്ന് നിങ്ങൾക്ക്

പറയാൻ കഴിഞ്ഞോ? മിണ്ടിയില്ല. അതുകഴിഞ്ഞ് ജി.എസ്.ടി. വന്നു. ജി.എസ്.ടി.-യോട് നിങ്ങളുടെ നിലപാട് എന്തായിരുന്നു? ഇപ്പോൾ നാല് ദുരന്തങ്ങൾ കഴിഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. നാലാമത്തെ ദുരന്തമാണ് പ്രളയം. ലോകം കണ്ടിട്ടുള്ള അപൂർവ്വങ്ങളിൽ അപൂർവ്വമായ ഒരു ദുരന്തമാണ് ഈ കേരളത്തിലെ പാവപ്പെട്ട ജനതയ്ക്ക് നേരിടേണ്ടിവന്നത്. ആ രാത്രികൾ, മുഴങ്ങിയ നിലവിളികൾ, രോദനങ്ങൾ, കേരളത്തെ മാത്രമല്ല, ലോകത്ത് എവിടെയുമുള്ള മനസ്സാക്ഷിയെ ഞെട്ടിപ്പിച്ചതാണ്. കേരളം അമ്പരന്നുനിന്നു, എന്ത് ചെയ്യണം എങ്ങോട്ട് പോകണമെന്നറിയില്ല. പക്ഷെ ഇവിടെ ഒരു ഭരണകൂടമുണ്ടെന്ന് തെളിയിച്ചു. ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ, വീഴ്ചകളുണ്ടാകാം, തെറ്റുകളുണ്ടാകാം, ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാം. പക്ഷെ അന്ന് കേരളത്തിലെ എല്ലാവരെയും ഒറ്റ മനസ്സായി നിലനിർത്താൻ കഴിഞ്ഞത് ഈ ഗവൺമെന്റിനാണ്. ഈ ഗവൺമെന്റിൽ ജനങ്ങൾക്ക് വിശ്വാസമുള്ളതുകൊണ്ടാണത്. ജനകോടികളുടെ വിശ്വാസമാണിത്. അന്ന് രാത്രിയിലും പകലും മുഖ്യമന്ത്രിയടക്കം പലരും ഉറക്കമൊഴിഞ്ഞിരുന്നു.

ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്: സർ, ഇടതുപക്ഷ ഗവൺമെന്റിലെ പ്രമുഖ കക്ഷിയായ സി.പി.ഐ.-യിലെ വളരെ പ്രമുഖനായ നേതാവാണ് അങ്ങ്.

ഇത്രയും വലിയ, നല്ല കാര്യങ്ങളൊക്കെ ചെയ്ത ഈ ഗവൺമെന്റ് കേരളത്തിൽ ഒരു മുഖ്യമന്ത്രിയോ ഒരു ഗവൺമെന്റോ ചെയ്യാത്ത ഒരു 'വർഗീയ മതിൽ' സംഘടിപ്പിച്ചത് കേരളത്തെ വളരെ കാലത്തേക്ക് പിന്നോക്കം നയിച്ചുവെന്നത് അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ?

ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ: ശ്രീ. പി. ടി. തോമസും ഞാനും അടക്കം നമ്മളെല്ലാവരും വീട്ടിൽപ്പോയി വീട്ടിൽ ഇരിക്കുന്ന സ്ത്രീകളോട് ചോദിച്ചാൽ അങ്ങനെയൊരു ഇതിൽ പങ്കെടുക്കാതെ പോയത് മോശമായിപ്പോയി എന്ന് അവർ പറയും. അതാണ് ജനങ്ങളുടെ അഭിപ്രായം. നമുക്ക് രാഷ്ട്രീയമായി ഇതിനെ എതിർക്കാം. നിങ്ങൾ എതിർത്തോ; പക്ഷെ ഇങ്ങനെയൊരു മതിൽ നിങ്ങൾക്ക് സങ്കല്പിക്കാൻ കഴിയുമോ? 'വർഗീയ മതിൽ' എന്ന് നിങ്ങളാണ് പേരിട്ടത്. ഞാൻ അതിലേക്ക് കടക്കുന്നില്ല. ഈ പ്രളയത്തിൽ ദുരന്തങ്ങൾകൊണ്ട് ജനങ്ങൾ പിടഞ്ഞപ്പോൾ ദുഷ്ടബുദ്ധിയല്ലേ നിങ്ങൾക്കുണ്ടായിരുന്നത്? ഈ ഗവൺമെന്റ് ഈ പ്രളയത്തിൽ ഒഴുകിപ്പോകുമെന്നല്ലേ നിങ്ങൾ വിചാരിച്ചത്? ഈ പ്രളയമല്ല, ഇതിന്റെ അപ്പുറത്തെ പ്രളയം വന്നാലും ചെറുത്തുനിൽക്കാനുള്ള കരുത്തും ഇപ്പോഴുണ്ടായിട്ടുള്ള ഒരു ഗവൺമെന്റാണ് നമ്മുടെ കേരളത്തിലുള്ളത്. ഒന്നാന്തരം ഇടതുപക്ഷ ചിന്താഗതിയുള്ള, കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് മൂല്യങ്ങൾ

ഉയർത്തിപ്പിടിക്കുന്നവരാണ് ഇവിടത്തെ ജനങ്ങൾ. 1957 മുതൽ ഈ കേരളത്തിൽ നിങ്ങൾ കളിച്ചവരാണ്, ഒരു കളിയും നടക്കുന്നില്ല. ഇന്നും ആ ശക്തി ഇവിടെയുണ്ട്. നവോത്ഥാനം എന്നുപറയുന്നത് നിങ്ങളുടെ പങ്കല്ല, നിങ്ങൾക്ക് നവോത്ഥാനത്തിൽ എന്ത് കാര്യമാണുള്ളത്? നവോത്ഥാനത്തിന്റെ കാലത്ത് വൈക്കം സത്യാഗ്രഹത്തിൽ പങ്കെടുത്ത് മർദ്ദനമേറ്റ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടിയുടെ സംസ്ഥാന സെക്രട്ടറി പി. കൃഷ്ണപിള്ള, തുടങ്ങി ധാരാളം ആളുകളുണ്ട്, ഇല്ലെന്ന് ഞാൻ പറയുന്നില്ല. പക്ഷെ അത് കാണാതെ പോകരുത്. നവോത്ഥാന പ്രസ്ഥാനത്തിൽ ഏറ്റവും കൂടുതൽ ചേര കൊടുത്തതും ശക്തിപകർന്നതും ത്യാഗം നടത്തിയതും സമരം ചെയ്തതും കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുകാരാണ്. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് ഇന്ന് മാർക്കറ്റ് ചെയ്യുന്നതെന്താണെന്ന് നിങ്ങൾക്കറിയാമോ? ശ്രീ. നരേന്ദ്രമോദി മാർക്കറ്റ് ചെയ്യുന്നത് ഇന്ത്യയിലെ ജനങ്ങളുടെ മൃദല വികാരമാണ്, ഹിന്ദുയിസമാണ്. അത് അപകടമാണ്. നിങ്ങൾ എതിർക്കുന്നുണ്ടോ? ജവഹർലാൽ നെഹ്റുവിന്റെ 'ഡിസ്കവറി ഓഫ് ഇന്ത്യ' എന്ന പുസ്തകത്തിൽ പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത് "..... I am told, in a Tantrik work of the eighth century A.C., where 'Hindu' means a people and not the followers of a particular religion." ഇത് നിങ്ങൾക്കുവേണ്ടി പറഞ്ഞതാണ്.

കുറേ ആളുകൾ പിന്തുടരുന്നതൊന്നുമല്ല. അത് Indus valley സംസ്കാരവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടൊരു പേരാണ്. പിൽക്കാലത്ത് വന്ന ആര്യന്മാരുടെ സവർണ്ണ മേധാവികൾ ഉണ്ടാക്കിയ ഒരു കറക്കുകമ്പനിയാണ് ഹിന്ദു റിലീജിയൻ. തൊട്ടടുത്തുള്ള രാജ്യങ്ങളിലെ, ഇസ്ലാം റിപ്പബ്ലിക് പോലെ, റിലീജിയസ് റിപ്പബ്ലിക് പോലെ ഇവിടെയൊരു ഹിന്ദു റിലീജിയസ് റിപ്പബ്ലിക് ആക്കാനാണ് ശ്രീ. നരേന്ദ്രമോദി ആഗ്രഹിക്കുന്നത്. നിങ്ങൾ അങ്ങനെ ആഗ്രഹിക്കുന്നുണ്ടോ; നിങ്ങൾ അതിനെതിരല്ലേ; അങ്ങനെ എതിരാണെങ്കിൽ നിങ്ങൾ ഇപ്പോൾ കേരളത്തിൽ ഈ നിലപാടെടുക്കണോ; നിങ്ങൾ സ്വാമി വിവേകാനന്ദന്റെ പുസ്തകം വായിച്ചിട്ടുണ്ടോ? സ്വാമി വിവേകാനന്ദന്റെ പുസ്തകത്തിൽ പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത് "Seeing their poverty and distress I think sometimes : Let us throw away all the paraphernalia of worship - blowing the conch and ringing the bell and waving the lights before the image..... Let us throw away all the pride of learning and study of the sculptures and all spiritual disciplines for the attainment of personal liberation. Let us go from village to village, devoting ourselves to the service of the poor. Let us through the force of our character and

spirituality and our austere living, convince the rich about their duties to the masses, and get money and the means wherewith to serve the poor and the distressed... Alas! Nobody in our country thinks for the low, the poor, the miserable!" ഇതാണ് സ്വാമി വിവേകാനന്ദൻ പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. നിങ്ങൾക്കിതു വല്ലതും പിടികിട്ടിയിട്ടുണ്ടോ? രാജ്യത്തിന്റെ പുനഃസൃഷ്ടിക്കുവേണ്ടി ശ്രീ. നരേന്ദ്രമോദി പറയുന്ന വിഡ്ഢിത്തരങ്ങൾക്കെല്ലാം നിങ്ങൾ കൂട്ടുനിൽക്കുകയല്ലേ; കേരളത്തിൽ നിങ്ങളുടെ നിലപാട് മാറേണ്ട; കേരള പുനഃസൃഷ്ടിക്കുള്ള നിങ്ങളുടെ സംഭാവന എന്താണ്? നാല് മിഷനുകളുണ്ട്. നാല് മിഷനുകളേയും നിങ്ങൾ എതിർക്കുകയാണ്. വനിതാ മതിലിനെ നിങ്ങൾ എതിർത്തു. ഇവിടെ പ്രളയത്തിനുശേഷം പുതിയ കേരളം സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ സഹായങ്ങളും ഭൗതിക സാഹചര്യങ്ങളും സൃഷ്ടിക്കാൻവേണ്ടി ഒരു ഗവൺമെന്റ് മുട്ടിൻമേൽ ഇഴയുമ്പോൾ സഹായിച്ചില്ലെങ്കിലും കല്ലെറിയരുത്. ആർ.എസ്.എസ്., വിശ്വഹിന്ദു പരിഷത്ത്, സംഘപരിവാർ എന്നിവയാൽ നയിക്കപ്പെടുന്ന ശ്രീ. നരേന്ദ്രമോദി, മോഹൻ ഭഗവത്, പ്രവീൺ തൊഗാഡിയ എന്നിവരടങ്ങുന്ന ഒരു കോർപ്പറേറ്റ് കമ്പനിയാണ് കേന്ദ്രം ഭരിക്കുന്നത്. നിങ്ങൾ കേരളത്തിലെ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ്

നേതൃത്വത്തിലുള്ള ഇടതുപക്ഷ ഗവൺമെന്റിനെ എതിർത്താൽ ചെന്നുനിൽക്കുന്നത് ശ്രീ. നരേന്ദ്രമോദിയുടെ മുമ്പിലാണ്. അവിടേയ്ക്കല്ലേ നിങ്ങളുടെ യാത്ര? തങ്ങൾക്ക് ഇഷ്ടപ്പെടാത്ത ആശയങ്ങൾ പ്രകടിപ്പിച്ചാൽ കൊല്ലുക എന്നതാണ് കേന്ദ്രത്തിന്റെ നയം. അതിന്റെ ഫലമായി ഗൗരി ലക്ഷ്മി, ഗോവിന്ദ് പൻസാരെ, എം.എം. കൽബുർഗി തുടങ്ങിയവർ കൊല്ലപ്പെട്ടു. കേന്ദ്രത്തിന്റെ ഈ കൊലയാളി രാഷ്ട്രീയം നിങ്ങൾ അംഗീകരിക്കുന്നുണ്ടോ? ഇന്ത്യയിൽ നടക്കുന്ന കലാപങ്ങൾ, ആൾക്കൂട്ട കൊലപാതകങ്ങൾ തുടങ്ങിയ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് നയങ്ങൾക്കെതിരായി കേരളത്തിലെ യു.ഡി.എഫ്-ന് ഒരു പ്രതിഷേധംപോലും കൊണ്ടുവരാൻ കഴിഞ്ഞില്ല. അതമാത്രമല്ല, ഇന്ത്യയിലെ കോടിക്കണക്കിന് കർഷകർ സമരത്തിലാണ്. അവർ രോഷാകുലരാണ്. ശ്രീ. നരേന്ദ്രമോദിയുടെ ദിവസങ്ങൾ എണ്ണപ്പെട്ടിരിക്കുകയാണ്. നിങ്ങൾ ശ്രീ. നരേന്ദ്രമോദിക്കുവേണ്ടി ഇവിടെ കീ ജയ് വിളിക്കുകയും മംഗളപത്രം എഴുതുകയും ചെയ്യുമ്പോൾ ശ്രീ. നരേന്ദ്രമോദി അവസാനത്തെ രാഷ്ട്രീയ ഉപവാസത്തിനുവേണ്ടി പോകുകയാണ്. അത് നിങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കണം. ഈ കാലയളവിൽ ഏഴ് ദേശീയ സമരങ്ങൾ നടന്നു, 48 മണിക്കൂർ നീണ്ടുനിൽക്കുന്ന പണിമുടക്ക് നടന്നു. ഇന്ത്യൻ തൊഴിലാളി വർഗ്ഗം ഉണർന്നെഴുന്നേറ്റുകഴിഞ്ഞു.

രാജ്യത്തെ കാർഷിക മേഖല രോഷാകലമാണ്.

മി. ചെയർമാൻ : അങ്ങേയ്ക്ക് അനുവദിച്ച സമയം കഴിഞ്ഞു.

ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ : സർ, അവിടെ പടർന്നൊഴുകിയ കർഷക രോഷ പ്രകടനത്തെ വെടിവെച്ചുകൊണ്ട് പരാജയപ്പെടുത്താനാണ് ശ്രീ. നരേന്ദ്രമോദി ശ്രമിച്ചത്. എന്നിട്ടും മധ്യപ്രദേശ്, രാജസ്ഥാൻ, മഹാരാഷ്ട്ര, പഞ്ചാബ് എന്നീ സംസ്ഥാനങ്ങളിലെ കർഷക ലക്ഷങ്ങൾ ശ്രീ. നരേന്ദ്രമോദിയെ വെല്ലുവിളിച്ച് അണിനിരക്കുകയാണ്. നിങ്ങൾ അത് കാണുന്നുണ്ടോ? നമ്മുടെ രാജ്യത്തിന്റെ മഹത്തായ ഭരണഘടന വെല്ലുവിളിക്കപ്പെടുന്നു. മതേതരത്വം കത്തിയെരിയുന്നു, ജനാധിപത്യത്തെ ചങ്ങലയ്ക്കിടുന്നു. ശബരിമലയിലെ സ്ത്രീപ്രവേശനത്തിൽ യു.ഡി.എഫ്.-ന് എന്ത് കാര്യം. ജെൻഡർ ഇക്വലിറ്റിയാണെന്ന് സുപ്രീംകോടതി പറഞ്ഞു. ശബരിമല വിഷയത്തിൽ യു.ഡി.എഫ്.-ന് നയമില്ലെന്ന് എനിക്കറിയാം. കാരണം, കോൺഗ്രസ്സിന്റെ നയമല്ല ലീഗിന്, ലീഗിന്റെ നയമല്ല കേരള കോൺഗ്രസ് (എം)-ന്. നിങ്ങൾക്ക് നയമില്ല. എൽ.ഡി.എഫ്.ന് നയമുണ്ട്. സുപ്രീംകോടതിയുടെ ഭരണഘടനയുടെ വകുപ്പ് 25(1) അനുസരിച്ച് സ്ത്രീകൾ ശബരിമലയിൽ കയറുന്നത് നിഷേധിക്കാൻ പാടില്ല.

മി. ചെയർമാൻ : അങ്ങേയ്ക്ക് അനുവദിച്ച സമയം കഴിഞ്ഞു. പ്രസംഗം അവസാനിപ്പിക്കണം.

ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ : ശബരിമലയിൽ സ്ത്രീ പ്രവേശനത്തെക്കുറിച്ച് മുസ്ലീംലീഗിന്റെയും കേരളാ കോൺഗ്രസിന്റെയും അഭിപ്രായം പറയട്ടെ. കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾ അറിയട്ടെ. ശബരിമലയിലെ സ്ത്രീ പ്രവേശനത്തെക്കുറിച്ച് യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ ഘടക കക്ഷികളുടെ അഭിപ്രായം എന്താണ്, ബി.ജെ.പി.യുടെ അഭിപ്രായമാണോ? ഇവിടെ സതി ആചാരം നിലനിന്നിരുന്നു, സതി നിങ്ങൾ അംഗീകരിക്കുമോ, സ്ത്രീകൾക്ക് മൂലക്കരം കൊടുക്കണമായിരുന്നു, ക്ഷേത്രപ്രവേശനം ഇല്ലായിരുന്നു, ഇതൊക്കെ നിങ്ങൾ അംഗീകരിക്കുമോ? അതെല്ലാം പഴയ ആചാരങ്ങളാണ്. ആ രാജവാഴ്ച പോയി. അതെല്ലാം പോയി. ഇത് പുതിയ ലോകമാണ്. പുതിയ തലമുറയാണ്. ഈ പുതിയ ലോകത്ത് ശബരിമല വിഷയമെടുത്തുകൊണ്ട് നിങ്ങൾ എത്ര നാൾ പോയി. നിങ്ങൾ എവിടെയെത്തി. ഞാൻ ഒരു കാര്യം പറഞ്ഞ് അവസാനിപ്പിക്കാം.(ബഹളം).....

മി. ചെയർമാൻ : മെമ്പർ സംസാരിച്ചതിനുശേഷമുള്ള ബാക്കി സമയം മതി ശ്രീമതി ഇ. എസ്. ബിജിമോൾക്ക് സംസാരിക്കാനെന്ന് ശ്രീമതി

ബിജിമോൾ ഇവിടെ എഴുതി തന്നിട്ടുണ്ട്. ഈ പോയിന്റുകൂടി പറഞ്ഞ് അങ്ങ് അവസാനിപ്പിക്കണം.(ബഹളം)..... ഹിന്ദുമതത്തിന്റെ പേരിൽ ഇന്ന് കേരളത്തിൽ നടക്കുന്ന വൻ ലഹളകളുടെ ദുരന്തഫലങ്ങൾ അനുഭവിച്ച ... ഹിന്ദുക്കളുടെ പേരിൽ ഇന്ന് കേരളത്തിൽ നടക്കുന്ന വർഗ്ഗീയ കലാപത്തിന്...

ശ്രീ. വി. ടി. ബൽറാം: സർ, ...(മൈക്ക് ഓഫ്)...

ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ: ഒരൊറ്റ വനിതയെപ്പോലും ഇവിടെ

കയറ്റാത്തവരാണ് ഈ പറയുന്നത്. നിങ്ങളുടെ കൂട്ടത്തിൽ ഒരു വനിതയുണ്ടോ? ആവശ്യമില്ലാത്ത കാര്യങ്ങൾ പറയരുത്. ജനങ്ങളുടെ പ്രശ്നമാണ് ഏറ്റെടുക്കേണ്ടത്. പാവപ്പെട്ട ആളുകളുടെ ഭവനപ്രശ്നം, തൊഴിൽ പ്രശ്നം, ഭൂമിയുടെ കാര്യം, കുടിവെള്ളത്തിന്റെ കാര്യം, ഇതെല്ലാം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന് പകരം വർഗ്ഗീയ കലാപങ്ങൾ നടത്തി ജനങ്ങളുടെ ശ്രദ്ധ തിരിച്ചുവിട്ട് ജനങ്ങളെ തമ്മിലടിപ്പിക്കുന്ന പരിപാടി അവസാനിപ്പിക്കേണ്ടതാണ്. നിങ്ങൾ ആ കാര്യത്തിൽ ഞങ്ങളെ സഹായിക്കണം. കാരണം നിങ്ങളുടെ മണ്ഡലത്തിൽ, എന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ ആർ.എസ്.എസ്.-ബി.ജെ.പി.-ക്കാർ ജനപ്രതിനിധികളുടെ വീട് ആക്രമിച്ചു. അവരുടെ കേന്ദ്രങ്ങളിൽനിന്ന് ആയുധം പിടിച്ചെടുത്തു. പട്ടാപ്പകൽ എന്റെ മുനിസിപ്പാലിറ്റിയിലെ വൈസ്

ചെയർപേഴ്സണിന്റെ വീട് ആക്രമിച്ചു, അവിടത്തെ സ്റ്റാൻഡിംഗ് കമ്മിറ്റി ചെയർമാന്റെ വീട് ആക്രമിച്ചു, മുനിസിപ്പൽ മെമ്പറുടെ വീട് ആക്രമിച്ചു. നെടുമങ്ങാട് പോലീസ് സ്റ്റേഷനിലേക്ക് ബോംബ് എറിഞ്ഞത് പട്ടാപ്പകലാണ്. ആ വർഗ്ഗീയ കലാപത്തെ നിങ്ങൾ താലോലിക്കരുത്, അതിനുവേണ്ടി മംഗളപത്രം എഴുതരുത്. എന്റെ വർത്തമാനം അവസാനിപ്പിക്കുകയാണ്. പുതിയ കേരളം എന്നതാണ് മുദ്രാവാക്യം. പുതിയ കേരളത്തെ സംരക്ഷിക്കാനും സൃഷ്ടിക്കാനും നമ്മൾ മുന്നോട്ട് വരണം. നരേന്ദ്ര മോദിയെ ഒഴിവാക്കി ഇന്ത്യയെ രക്ഷിക്കുക എന്ന മുദ്രാവാക്യം നിങ്ങൾ ഏറ്റെടുക്കേണ്ടി വരും. ആ കാലം വരികയാണ് എന്നു പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കുകയാണ്.

മി. ചെയർമാൻ: ഇനി ശ്രീമതി ഇ. എസ്. ബിജിമോൾക്ക് അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളത് മൂന്ന് മിനിട്ടാണ്.

ശ്രീ. കെ. എൻ. എ. ഖാദർ: സർ, ഗവർണ്ണർ അവതരിപ്പിച്ച നയപ്രഖ്യാപനത്തിനുള്ള നന്ദിപ്രമേയത്തെ ഞാൻ എതിർക്കുകയാണ്. ഈ നയപ്രഖ്യാപനം ഉള്ളടക്കത്തിൽ വളരെ ദരിദ്രമാണ്. ഇതിൽ വളരെ വ്യക്തമായ ഒരു ദിശാബോധമോ വസ്തുതകളോ ഒന്നുംതന്നെയില്ല. "ഒരു നിശ്ചയവുമില്ലയൊന്നിനും വരുമോരോ ദശ, വന്നപോലെ പോം" എന്ന

മട്ടിലാണ് നയപ്രഖ്യാപനം ആദ്യം മുതൽ അവസാനംവരെ പോയിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇതിന്റെ രണ്ടാമത്തെ പാഠഗ്രാഹിൾ 'ജാതീയതയുടെയും വർഗ്ഗീയതയുടെയും...' എന്നുപറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. വർഗ്ഗീയത എന്ന് ഡോ. എം. കെ. മുനീർ പറഞ്ഞപ്പോൾ വെട്ടിക്കളഞ്ഞതാണ്. പക്ഷെ നയപ്രഖ്യാപനത്തിൽ അതാണ്. നാനാവിധത്തിലുള്ള പ്രതിബന്ധങ്ങളും ഇരുണ്ട മേഘങ്ങളും നിറഞ്ഞ ഈ ലോകത്ത് പ്രതീക്ഷയുടെ ഒരു ദീപനാളം എന്നാണ് ഈ ഗവൺമെന്റിനെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത്.

'കപടലോകത്തിലാത്മാർത്ഥമായൊരു ഹൃദയമുണ്ടായതാണെന്ന് പരാജയം' എന്ന് ചങ്ങമ്പുഴ പാടിയതിന് തുല്യമാണ് ആ വരികൾ എന്നാണ് എനിക്ക് തോന്നുന്നത്. പാഠഗ്രാഹ് 4-ൽ കേന്ദ്ര-സംസ്ഥാന ബന്ധത്തെപ്പറ്റി പറയുമ്പോൾ, കേന്ദ്രത്തെയും സംസ്ഥാനത്തെയും പരിപോഷിപ്പിക്കുന്ന രീതിയിൽ ആ ബന്ധം ഉടച്ചുവാർക്കണമെന്ന് പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഒറ്റയ്ക്കുതന്നെ നിൽക്കാൻ കെൽപ്പില്ലാത്ത ഒരു ഗവൺമെന്റ് കേന്ദ്രത്തെയും പരിപോഷിപ്പിക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുമെന്നാണ് ഇതിൽ പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. അവിശ്വസനീയമായ ഒരു കാര്യമാണത്. അതുപോലെ പാഠഗ്രാഹ് 10-ൽ, പുനരധിവാസത്തെക്കുറിച്ചും നവകേരളത്തെക്കുറിച്ചുമെല്ലാം പറയുന്നിടത്ത് പ്രളയദുരന്തത്തെ ഒരു

വെല്ലുവിളിയായി പറയുകയാണ്. സംസ്ഥാനത്തെ പുനർനിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള അവസരമായി എടുക്കേണ്ടതാണ്, അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തേണ്ടതാണ്, വൻകിട പദ്ധതികൾ വിഭാവനം ചെയ്യേണ്ടതാണ്, പുനരുദ്ധരിച്ച നിർമ്മാണങ്ങൾ നടത്തേണ്ടതാണ് - ഇതെല്ലാം ആർ ചെയ്യണമെന്നാണ് പറയുന്നത്. നയപ്രഖ്യാപനത്തിൽ ഇങ്ങനെയാണോ പറയേണ്ടത്; എടുക്കേണ്ടതാണ്, നടത്തേണ്ടതാണ്, വിഭാവനം ചെയ്യേണ്ടതാണ്. പുനരധിവാസത്തെക്കുറിച്ചും നവകേരളത്തെക്കുറിച്ചും വിഭാവനം ചെയ്യുക എന്നുപറഞ്ഞാൽ അതിനെപ്പറ്റി ആലോചിച്ചിട്ടുപോലുമില്ല എന്നാണ് അർത്ഥം. ഇതെല്ലാം ആർ ചെയ്യുമെന്ന് കരുതിയാണ് ഇതിൽ എഴുതിവെച്ചതെന്ന് എനിക്കറിയില്ല. പാഠഗ്രാഹ് 14-ൽ, ചരിത്ര സംഭാവനകളുടെ സ്മരണാർത്ഥം നവോത്ഥാന മ്യൂസിയം പണിയുമെന്ന് പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. നവോത്ഥാനത്തിന്റെ മ്യൂസിയമല്ല, നവകേരളത്തെക്കുറിച്ച് ഈ ഗവൺമെന്റിന് ഒരു സങ്കല്പമുണ്ടായിരുന്നെന്ന് വ്യക്തമാക്കുന്ന മ്യൂസിയം കുറച്ചുകഴിഞ്ഞാൽ പണിയേണ്ടിവരും. പാഠഗ്രാഹ് 15-ൽ ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ് പറഞ്ഞ അതേ കാര്യം, ഇന്ത്യാ ടുഡേ ക്രമസമാധാന പാലനത്തിൽ ഒന്നാം സ്ഥാനത്ത് കേരളത്തെ പ്രതിഷ്ഠിച്ചുവെന്ന് പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഇത് എഴുതിവെച്ചതുകൊണ്ട്

അതിന്റെ പത്രാധിപർക്ക് പുറത്തിറങ്ങി നടക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടില്ലെന്നാണ് എന്റെ അറിവ്. പാഠഗ്രാഹ് 23-ൽ, ന്യായവില ഷോപ്പുകൾ ആകർഷകമാക്കാൻ കളർകോഡ് ഏർപ്പെടുത്തണമെന്ന് പറയുന്നു. കളർകോഡ് എന്നൊരു സ്ഥലമുണ്ടെന്നാണ് ഞാൻ മനസ്സിലാക്കുന്നത്. അവിടത്തെ ന്യായവില ഷോപ്പുകളിലെങ്കിലും അതൊന്ന് ഏർപ്പെടുത്തിയാൽ നന്നായിരുന്നു. ഏകീകൃതമായ കളർകോഡുകളും രൂപകൽപ്പനയും നൽകിക്കൊണ്ട് കൂടുതൽ ആകർഷകമാക്കും - റേഷൻകടകളെ ആകർഷകമാക്കേണ്ടത് സാധാരണക്കാർക്ക് ആവശ്യമായ ഭക്ഷ്യവിഭവങ്ങൾ സമാഹരിച്ചും വിതരണം ചെയ്തുകൊണ്ടുമാണ്, അല്ലാതെ പെയിന്റുടിച്ചിട്ടല്ല. അതുപോലെ കൃഷി വകുപ്പിനെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞിട്ടുള്ളതിൽ പുനർജനി പദ്ധതിയുടെ വിവരണമാണ് കുറേയധികമുള്ളത്. കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി പുനർജന്മത്തിൽ വിശ്വസിക്കാൻ തുടങ്ങിയത് വളരെ സന്തോഷകരമായ കാര്യമാണെന്നാണ് എനിക്ക് തോന്നുന്നത്. ഇതിൽ ഒരുപാട് സ്ഥലത്ത് പറഞ്ഞിട്ടുള്ളതും നന്ദിപ്രമേയ ചർച്ചയിൽ പറഞ്ഞുകൊണ്ടിരിക്കുന്നതുമായ പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം ലിംഗ സമത്വത്തെക്കുറിച്ചും ലിംഗനീതിയെക്കുറിച്ചും ശബരിമലയെക്കുറിച്ചുമെല്ലാമാണ്. ശബരിമലയിൽ ഈ പ്രശ്നങ്ങളെല്ലാം ഉണ്ടാക്കിയത് എന്തിനുവേണ്ടിയാണെന്ന്

ആലോചിച്ചാൽ, ഞാൻ മനസ്സിലാക്കുന്നത് അതൊരു വിനോദസഞ്ചാര കേന്ദ്രമാക്കി മാറ്റണമെന്നും അവിടെയൊരു വിമാനത്താവളം സ്ഥാപിക്കണമെന്നുമുള്ള ഉദ്ദേശത്തോടെയാണ് എന്നാണ്. അക്കാര്യം നയപ്രഖ്യാപനത്തിലും പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അങ്ങനെ വരുമ്പോൾ സ്ത്രീകൾക്കുംകൂടി അവിടെ വരാനുള്ള സൗകര്യം ആവശ്യമാണെന്ന് വിചാരിച്ചിട്ടായിരിക്കാം ഇതിൽ ഗവൺമെന്റ് ഇടപെട്ടതെന്ന് ചിന്തിക്കുന്നതിൽ തെറ്റില്ലെന്നാണ് എനിക്ക് തോന്നുന്നത്. ലിംഗസമത്വം എന്നത് പോലീസിനെ ഉപയോഗിച്ച് അടിച്ചേൽപ്പിക്കേണ്ട ഒന്നല്ല, ഭരണഘടന അങ്ങനെ പറഞ്ഞിട്ടില്ല. ശബരിമലയിൽ സ്ത്രീ പ്രവേശനം ആവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ട് ഒരു മഹാപ്രസ്ഥാനം സുപ്രീം കോടതി വിധിക്ക് മുമ്പും കേരളത്തിൽ വളർന്നുവന്നിട്ടുണ്ടായിരുന്നില്ല. സുപ്രീം കോടതി തന്നെ വാസ്തവത്തിൽ ഇത്ര പ്രതീക്ഷിച്ചില്ല. ബഹു. മുഖ്യമന്ത്രി 400 മീറ്റർ റിലേ മത്സരത്തിൽ ഓടാനായി അടുത്ത ആളിന്റെ ബാറ്റൺ വാങ്ങാൻ നിൽക്കുന്നതുപോലെയാണ് സുപ്രീം കോടതി വിധി വാങ്ങാൻ നിന്നത്. ഇത് കിട്ടിക്കഴിഞ്ഞാലുടനെ ഓടിക്കളയാമെന്ന് വിചാരിച്ചു. ബലപ്രയോഗത്തിലൂടെ വിധി നടപ്പിലാക്കണമെന്ന് സുപ്രീം കോടതിയും ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടില്ല. അങ്ങനെയൊരു ലിംഗസമത്വത്തെക്കുറിച്ച് ഭരണഘടനയും വിഭാവന

ചെയ്തിട്ടില്ല. ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ ഇവിടെ ആവേശത്തോടെ പല കാര്യങ്ങളും പറയുകയുണ്ടായി. സി. അച്യുതമേനോൻ മുഖ്യമന്ത്രിയായിരുന്നപ്പോൾ ഭൂപരിഷ്കരണ നിയമം 1970 ജനുവരി 1-ന് നടപ്പിലാക്കിയപ്പോൾ സി.പി.ഐ. (എം) പ്രതിപക്ഷത്തായിരുന്നു. അവർ മിച്ചഭൂമി സമരം 81 ദിവസം തുടർച്ചയായി നടത്തിയിരുന്നു. ഭൂപരിഷ്കരണ നിയമം നടപ്പിലാക്കിക്കഴിഞ്ഞപ്പോഴാണ്, ലാന്റ് ട്രിബ്യൂണലുകൾവഴി പട്ടയം കൊടുക്കാനുള്ള സൗകര്യമുണ്ടായപ്പോഴാണ് മിച്ചഭൂമി സമരം അവർ ആരംഭിച്ചതെന്ന് സമരത്തെ പരിഹസിച്ചുകൊണ്ട് അന്ന് പാർട്ടി നേതാക്കന്മാരെല്ലാം പ്രസംഗിച്ചിരുന്നു. അന്ന് പ്രമുഖ പ്രാസംഗികനായ കണിയാപുരം രാമചന്ദ്രൻ പറഞ്ഞു, വിവാഹം കഴിക്കാൻ പ്രായമായ ഒരു ചെറുപ്പക്കാരനോട് അച്ഛൻ കല്യാണം കഴിക്കാൻ പറഞ്ഞു. അപ്പോൾ ചെറുപ്പക്കാരൻ പറഞ്ഞത് എനിക്ക് വിവാഹത്തിലല്ല ബലാത്സംഗത്തിലാണ് വിശ്വാസം എന്നാണ്. അതുപോലെ മാന്യമായ രീതിയിൽ ഭക്തരെന്ന നിലയിൽ ശബരിമലയിലേക്ക് ആളുകൾ പോകുന്നതിനുപകരം ബലംപ്രയോഗിച്ച് കയറ്റാനാണ് ഞങ്ങൾക്ക് ഇഷ്ടമെന്ന മട്ടിലാണ് ഗവൺമെന്റ് പെരുമാറിയതെന്ന് വളരെ വ്യക്തമാണ്. ആയിരക്കണക്കിന് സ്ത്രീകൾ ശബരിമലയിൽ പോകാനുള്ള പരിശ്രമമൊന്നും നടത്തിയിട്ടില്ല, ആകെ 51 പേരുടെ ലിസ്റ്റാണ് ഗവൺമെന്റ്

സമർപ്പിച്ചത്. അതിൽത്തന്നെ മൂന്നാലു പേർ ഞങ്ങൾ പുരുഷന്മാരാണെന്ന് പിന്നീട് വിളിച്ചുപറയുകയും ചെയ്തു. പണ്ട് ക്രിസ്ത്യൻ മിഷനറീസ് നടത്തുന്ന ഒരു സ്കൂളിലെ ടീച്ചർ കുട്ടികളോട് നിങ്ങൾ എല്ലാവരും എല്ലാ ആഴ്ചയും ഒരു നന്മ പാവപ്പെട്ടവർക്കുവേണ്ടി, വൃദ്ധർക്കുവേണ്ടി ചെയ്യണമെന്ന് പറഞ്ഞു. ഒരാഴ്ച കഴിഞ്ഞ് ആരെങ്കിലും കഴിഞ്ഞ ആഴ്ച ആരെയെങ്കിലും സഹായിച്ചായെന്ന് കുട്ടികളോട് ടീച്ചർ ചോദിച്ചു. അപ്പോൾ ആറ് കുട്ടികൾ ഒരേ സമയം എഴുന്നേറ്റ് നിന്ന് സഹായിച്ചുവെന്ന് പറഞ്ഞു. ടീച്ചർ ആദ്യത്തെ ആളോട് എന്താണ് ചെയ്തതെന്ന് ചോദിച്ചു. അഞ്ച് റോഡുകൾ ചേരുന്ന ഒരു ജംഗ്ഷനിൽ റോഡ് മുറിച്ചുകടക്കാൻ നിവൃത്തിയില്ലാതെ നിന്നിരുന്ന വയസ്സായ സ്ത്രീയെ റോഡ് മുറിച്ചു കടക്കാൻ സഹായിച്ചുവെന്ന് ആ കുട്ടി പറഞ്ഞു. റോഡ് മുറിച്ചുകടക്കാൻ ആ വൃദ്ധയെ ഞങ്ങളെല്ലാവരും കൂടിയാണ് സഹായിച്ചതെന്ന് മറ്റ് അഞ്ച് കുട്ടികളും പറഞ്ഞു. എന്തിനാണ് നിങ്ങൾ ആറ് പേരുംകൂടി അത് ചെയ്തതെന്ന് ടീച്ചർ ചോദിച്ചപ്പോൾ അവർക്ക് അപ്പുറത്ത് പോകേണ്ട ആവശ്യമുണ്ടായിരുന്നില്ല, അതുകൊണ്ടാണ് ആറുപേർ വേണ്ടിവന്നതെന്ന് കുട്ടികൾ മറുപടി പറഞ്ഞു. ഇതുപോലെ ശബരിമലയിൽ പോകാൻ സ്ത്രീകൾക്ക് താല്പര്യമുണ്ടായിരുന്നില്ല. പക്ഷെ പോലീസും പട്ടാളവും ശ്രീ. ലോക്നാഥ് ബെഹ്റയും ശ്രീ. ശ്രീജിത്തും

എല്ലാംകൂടി ചേർന്ന് നിർബന്ധിച്ച് അക്കരെ കടത്തുകയാണ് ചെയ്തത്. ആ കഥയാണ് എനിക്ക് ഈ സമയത്ത് ഓർമ്മ വന്നത്. പണ്ടൊക്കെ നാടുവാഴിത്തം നിലനിന്നിരുന്ന കാലഘട്ടത്തിൽ തന്ത്രാക്കന്മാരും അന്തർജ്ജനങ്ങളും മഞ്ചലുകളിലാണ് സഞ്ചരിച്ചിരുന്നത്. അടുത്തകാലത്ത് കേരളത്തിലെ പല സ്ത്രീകൾക്കും ശബരിമലയിൽ പോകാൻ മഞ്ചൽ ചുമന്നിരുന്നത് പോലീസുദ്യോഗസ്ഥന്മാരാണ്. മഞ്ചൽ ചുമന്ന് അക്കരെയെത്തിക്കുന്ന സ്ഥിതിവിശേഷമുണ്ട്. ഇതെല്ലാം കണ്ട് വാസ്തവത്തിൽ സുപ്രീംകോടതി തന്നെ ഞെട്ടിപ്പോയി. ഞങ്ങൾ പറഞ്ഞ ഒരു വിധി നടപ്പാക്കുന്നതിൽ ഇത്ര വലിയ താത്പര്യം ഈ സർക്കാരിനുണ്ടോ എന്ന് അവർ തന്നെ അതൂതപ്പെടുന്ന സാഹചര്യമാണ് വാസ്തവത്തിൽ സൃഷ്ടിക്കപ്പെട്ടത്, വല്ലാത്ത ഒരു കാര്യമായിപ്പോയി. ഞങ്ങളെടുത്ത നിലപാടിനെക്കുറിച്ച് ഇവിടെ ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ ചോദിച്ചു. എന്ത് നിലപാടാണ് ശബരിമല വിഷയത്തിൽ യു.ഡി.എഫിനുള്ളതെന്ന് ഞാൻ ക്ലിയറായി ഒറ്റ വാചകത്തിൽ പറയാം. തന്നിട്ടുള്ളത്ര നിലപാട് ഈ ലോകത്തിൽ ആർക്കൊന്നുള്ളത് ശ്രീ. ഷംസീറേ. ഞങ്ങളുടെ നിലപാട് വളരെ വ്യക്തമാണ്. അവിശ്വാസികളുടെയും വിശ്വാസത്തെ വികലമാക്കുന്നവരുടെയും മധ്യേ യഥാർത്ഥ വിശ്വാസികളുടെ കൂടെയാണ്

യു.ഡി.എഫ്. നിൽക്കുന്നത്. യഥാർത്ഥ വിശ്വാസികളെ സംരക്ഷിക്കാൻ ഈ ഗവൺമെന്റിന് സാധിച്ചിട്ടില്ലെന്നത് വളരെ വ്യക്തമാണ്.

ഈ സർക്കാർ അടുത്തകാലത്തായി ഹയർസെക്കൻഡറി ലയനത്തെ സംബന്ധിച്ചുള്ള കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ട് നടപ്പാക്കാനുള്ള ശ്രമം നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. അത് അധ്യാപകർക്കും വിദ്യാർത്ഥികൾക്കും വളരെയേറെ ദോഷം ചെയ്യുന്ന കാര്യമാണെന്ന് ഞാൻ മുമ്പും ഈ സഭയിൽ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് ലയനനീക്കം ഉപേക്ഷിക്കണമെന്ന് ഈ സന്ദർഭത്തിൽ ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്. വനിതാമതിൽ നവോത്ഥാന പ്രക്രിയയുടെ അനിവാര്യമായ കാര്യമാണെന്ന് ഇവിടെ പറഞ്ഞു. അത് വർഗ്ഗീയ വനിതാമതിൽ എന്നാണ് അറിയപ്പെടുന്നത്. വനിതാമതിലിൽ കുറേ സ്ത്രീകളെ അണിനിരത്തി അവരോട് പറയുകയാണ്, നിങ്ങൾക്ക് കുറേ അവകാശങ്ങളുണ്ട്, നിങ്ങൾ പുരുഷന്മാരെപ്പോലെ തുല്യരാണെന്ന്. അവർക്ക് അറിയാത്തതല്ലല്ലോ പ്രശ്നം. നിങ്ങൾ ചെയ്തുകൊടുക്കാത്തതല്ലേ പ്രശ്നം. ഒരു വീട്ടിൽ നിന്ന് അച്ഛനും അമ്മയും പുറത്തിറങ്ങി നിന്ന് മക്കളോട് പറയുകയാണ്, നിങ്ങൾക്കെല്ലാവർക്കും യഥാസമയം ആഹാരം ലഭിക്കാനുള്ള അർഹതയുണ്ടെന്ന്, അങ്ങനെ പറഞ്ഞിട്ട് കാര്യമുണ്ടോ അത് കൊടുക്കുകയല്ലേ വേണ്ടത്. ഈ നയപ്രഖ്യാപനത്തെ

മനസ്സിലാക്കുന്നത്, നല്ല മനോഹരമായ ഭാഷയിൽ രചിക്കപ്പെട്ട പുതിയ പുസ്തകമാണിത് എന്നാണ്. മത്തായി എഴുതിയ സുവിശേഷം പോലുള്ള നാല് പുതിയ സുവിശേഷങ്ങൾക്ക് പുറത്ത് സരമാളൊ എന്ന നോബൽ സമ്മാനജേതാവായ സാഹിത്യകാരൻ 'ക്രിസ്തുവിന്റെ സുവിശേഷം' എന്ന പുസ്തകം എഴുതിയിട്ടുണ്ട്. അതുപോലെ തന്നെ ഈ നയപ്രഖ്യാനം ഞാൻ പറയുന്നത് പിണറായി എഴുതിയ സുവിശേഷമെന്നാണ്. അതായത് കാൽപ്പനികതയും ഉത്തരാധുനികതയും സമഞ്ജസമായി സമ്മേളിച്ച ഈ മഹാഗ്രന്ഥത്തിന് സാഹിത്യ അക്കാദമിയുടെ അവാർഡ് നൽകണമെന്നാണ് എനിക്ക് ആവശ്യപ്പെടാനുള്ളത്. ഇത്രയും പറഞ്ഞുകൊണ്ട് നയപ്രഖ്യാപനത്തിന്റെ നന്ദിപ്രമേയത്തെ എതിർത്തുകൊണ്ട് ഞാൻ ഉപസംഹരിക്കുന്നു.

ശ്രീ. സി. കെ. നാണ: സർ, ഞാൻ നന്ദിപ്രമേയത്തെ അനുകൂലിക്കുന്നു.

സുപ്രീംകോടതിയിലെ റിട്ടയേർഡ് ചീഫ് ജസ്റ്റീസ് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ഗവർണ്ണറായി കേരളത്തിലെ ഗവൺമെന്റ് ചെയ്തുവരുന്ന പ്രവൃത്തികളെ സസൂക്ഷ്മം പരിശോധിച്ച് അർഹതപ്പെട്ട രൂപത്തിലുള്ള പ്രഭാഷണമാണ് അദ്ദേഹം കേരളത്തെ സംബന്ധിച്ച് നിയമസഭയിൽ നടത്തിയത്. സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ്

രണ്ടര വർഷത്തിനിടയ്ക്ക് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിലെ വിദ്യാലയങ്ങളിൽ കുട്ടികളുടെ യൂണിഫോം, പുസ്തകം, ഭക്ഷണം, നല്ല കെട്ടിടങ്ങൾ എന്നിവ നൽകി. സാമ്പത്തികമായി കഴിവുള്ളവരുടെ കുട്ടികൾ പോയിരുന്ന വിദ്യാലയങ്ങളിൽ നിന്നുപോലും കുട്ടികൾ തിരിച്ച് സർക്കാർ വിദ്യാലയങ്ങളിലേയ്ക്ക് വരുന്ന സാഹചര്യമുണ്ടായിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അതുപോലെ ആരോഗ്യമേഖല, പണ്ട് ഒരു രോഗം വന്നാൽ വലിയ കാശ് ചെലവഴിച്ച് സ്വകാര്യ ആശുപത്രികളിലേയ്ക്ക് പോകേണ്ടിവന്ന രോഗികളടക്കം ഇന്ന് സർക്കാർ ആശുപത്രികളെ ആശ്രയിക്കുന്ന അവസ്ഥയുണ്ടായി. നമുക്ക് ഇഷ്ടമുള്ള റേഷൻ കടകളിൽ നിന്ന് റേഷൻ സാധനങ്ങൾ വാങ്ങിക്കാനുള്ള രൂപത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഭക്ഷ്യവിതരണ വകുപ്പുമന്ത്രി അതിനെ മെച്ചപ്പെടുത്തി. കേരളത്തിന്റെ ചരിത്രത്തിൽ, ബഹുഭൂരിപക്ഷത്തിന്റെ മതമായ ഹിന്ദുമതത്തിലെ പ്രധാനപ്പെട്ട ക്ഷേത്രങ്ങളിൽ ഭൂരിപക്ഷം ആളുകൾക്കും ആരാധന നടത്താൻ അനുവാദമുണ്ടായിരുന്നില്ല. അതിന്റെ ഭാഗമായാണ് ഗാന്ധിജിയും ശ്രീനാരായണ ഗുരുദേവനും വന്നത്. അതുപോലെ വൈക്കം സത്യാഗ്രഹവും ഗുരുവായൂർ സത്യാഗ്രഹവും നടന്നത്. ഈ ക്ഷേത്രങ്ങളിലെല്ലാം സാധാരണക്കാരായ ഹിന്ദുക്കൾക്ക് പോകാൻ അവസരമില്ലാതിരുന്ന ഘട്ടമാണ് അത്. ആ

ഘട്ടത്തിൽ സ്വാതന്ത്ര്യസമര സേനാനികളും സാമൂഹ്യ പരിഷ്കർത്താക്കളും നടത്തിയ പോരാട്ടത്തിന്റെ ഫലമായി കേരളത്തിലെ ഭൂരിപക്ഷം സമുദായത്തിൽപ്പെട്ടവർക്ക് മിക്കവാറും എല്ലാ ആരാധനാലയങ്ങളിലും പ്രാർത്ഥിക്കാൻ അവസരമുണ്ടായി. അതൊരു പോരാട്ടമായിരുന്നു. ഇപ്പോൾ ശബരിമലയിലെ പ്രശ്നമെന്താണ്, സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് എന്തെങ്കിലും കാര്യങ്ങൾ നിയമവിരുദ്ധമായി ചെയ്തോ, സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിനെ നയിക്കുന്ന മുഖ്യമന്ത്രിയോ അല്ലെങ്കിൽ ശ്രീ. സി. ദിവാകരന്റെ പാർട്ടിയായ സി.പി.ഐ.യോ അതുപോലുള്ള കക്ഷികളോ രാഷ്ട്രീയ മുതലെടുപ്പിനുവേണ്ടി എന്തെങ്കിലും ചെയ്തോ? കഴിഞ്ഞ രണ്ടുവർഷം ശബരിമലയെ സംബന്ധിച്ച് എന്തെങ്കിലുമൊരു ആക്ഷേപമുണ്ടായോ? മുമ്പുള്ള ഗവൺമെന്റുകൾ ചെലവഴിച്ചതിനെക്കാൾ കൂടുതൽ സംഖ്യ ശബരിമലയുടെ വികസനത്തിനുവേണ്ടി ചെലവഴിച്ചില്ലേ, എന്തെങ്കിലുമൊരു ആക്ഷേപം ആ ഗവൺമെന്റിന്റെ പേരിൽ പറയാൻ ആർക്കെങ്കിലും സാധിക്കുമോ? ഈ വർഷം ഉണ്ടായ പ്രശ്നമെന്താണ്? സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഉണ്ടായതല്ലല്ലോ, സുപ്രീംകോടതിയുടെ വിധി വന്നു. ഇന്ത്യയിലെ മിക്കവാറും എല്ലാ രാഷ്ട്രീയ കക്ഷികളുടെയും നേതാക്കൾ സുപ്രീംകോടതി വിധിയെ

ന്യായീകരിച്ചു. ഇന്ത്യയുടെ പ്രധാനമന്ത്രിയുടെ കക്ഷിയിലെ പ്രധാനപ്പെട്ടവരെല്ലാം ആർ.എസ്.എസ്-ന്റെ പ്രധാനപ്പെട്ടവരെല്ലാം ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സുപ്രീംകോടതി വിധിയെ ന്യായീകരിച്ചു. ആ ന്യായീകരണങ്ങൾ നടക്കുന്ന കാലഘട്ടത്തിലും കേരളത്തിലെ ഗവൺമെന്റിനെ നയിക്കുന്ന കക്ഷിയുടെ ആളുകൾ അവരുടെ പാർട്ടിയിലെ അനുയായികൾ അവരുടെ സഹോദരിമാരെ ജാഥയായി ശബരിമലയിലേയ്ക്ക് നടത്തിച്ച സംഭവമുണ്ടായോ? ഏതെങ്കിലും ഒരു കക്ഷി സുപ്രീംകോടതിയുടെ വിധി വന്നതുകൊണ്ട് ആളുകളെ കൊണ്ടുപോയില്ലല്ലോ, സുപ്രീംകോടതിയുടെ വിധിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അവിടെ ചെല്ലേണ്ടവർക്ക് ചെല്ലാം അല്ലാതെ ഇതിനെ രാഷ്ട്രീയമായി ഉപയോഗിക്കാനുള്ള ശ്രമം ഉണ്ടായില്ലല്ലോ, നേരെമറിച്ച് ഇങ്ങനെ ഒരു വിധി വന്നശേഷം ഇടതുപക്ഷജനാധിപത്യ മുന്നണിയെ എതിർക്കാൻ ഈ ഒരു പ്രചരണം ഉപയോഗിക്കാമെന്ന് വിചാരിച്ച് ചിലർ പരിശ്രമിച്ചു. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിലെ ജനങ്ങളും ഇന്ത്യയിലെ ജനങ്ങളും അത് മനസ്സിലാക്കും. ശബരിമല ഉത്സവത്തിന്റെ ഘട്ടത്തിൽ അവിടെ ഏതെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള കുഴപ്പങ്ങൾ ഉണ്ടാകണം അങ്ങനെ ജനങ്ങളുടെ മുന്നിൽ ആരാധനാലയത്തിൽ കുഴപ്പമുണ്ടാക്കിയെന്നു പറഞ്ഞ് ഗവൺമെന്റിനെ മോശമാക്കാൻ ശ്രമിച്ചു

ശക്തികൾ പലതും നടത്തിയെങ്കിലും നാലാളെ ആശുപത്രിയിലെത്തിക്കാനുള്ള മർദ്ദനം നടത്താൻ പോലും അനുവദിച്ചില്ലല്ലോ. സുപ്രീംകോടതിയുടെ വിധിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ശബരിമലയിൽ പ്രവേശിക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞവരെപ്പോലും സമ്മർദ്ദമുപയോഗിച്ച് പ്രവേശിപ്പിക്കാൻ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ശ്രമിച്ചില്ലല്ലോ. എന്തടിസ്ഥാനത്തിലാണ് ശബരിമലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രശ്നങ്ങളെ ഗവൺമെന്റിനന്വേദിച്ച് ചൂണ്ടുന്നത്. സ്വാഭാവികമാണ് ഈ സംസ്ഥാനത്ത് ധാരാളം ആരാധനാലയങ്ങളുണ്ട്. ഇവിടെ പലതുമുണ്ടാകുന്നില്ലേ, ഒരു ക്രൈസ്തവ ദേവാലയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അങ്ങോട്ടുമിങ്ങോട്ടും പ്രശ്നങ്ങളും ഏറ്റുമുട്ടലുമുണ്ടായില്ലേ, ഇവിടത്തെ ചാനലുകൾ അത് കാണിച്ചില്ലേ. അങ്ങനെ ചില സന്ദർഭങ്ങളിലുണ്ടാകും. അതുപോലും ഇവിടെ ഉണ്ടായില്ലല്ലോ. ലോകം ബഹുമാനിക്കുന്ന ഏറ്റവും വലിയ ആരാധനാലയമായ ശബരിമല വികസിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള പല കാര്യങ്ങളും ചെയ്തു. സംസ്ഥാനത്തിന്റെ മുഖ്യമന്ത്രി അവിടെ ഒരു എയ്റോഡ്രോം കൊണ്ടുവരാൻ..... ഈ അവസരത്തിൽ മാത്രമാണോ അതുണ്ടായത്. ശബരിമലയിലേയ്ക്ക് റെയിൽപ്പാത വരണം. ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ കേരളത്തിന്റെ മുഖ്യമന്ത്രിയാകുന്നതിനുമുമ്പ് എത്രയോ പ്രാവശ്യം നിയമസഭയിലും പുറത്തും ശബരിമലയിലേക്ക് തീവണ്ടി വരണമെന്ന്

പറഞ്ഞില്ലേ? ശബരിമലയിൽ കൂടുതൽ സൗകര്യങ്ങളുണ്ടാക്കാം, കുറേ വനഭൂമി വിട്ടുകിട്ടണമെന്ന ആവശ്യം ഉന്നയിച്ചില്ലേ? ആ രൂപത്തിൽ ശബരിമലയുടെ പ്രത്യേകതകളെടുത്തുകൊണ്ട് കൂടുതൽ വികസിപ്പിക്കാൻ എത്രയോ വർഷങ്ങളായി..... നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് വിവിധ ആരാധാനാലയങ്ങളുണ്ട്. ആ ആരാധാനാലയങ്ങളിലെല്ലാം പല ഭാഗത്തുനിന്നും ആളുകൾ വരുന്നു. അതുപോലെ ഇവിടെ വരുമ്പോൾ അവർക്ക് കൂടുതൽ സൗകര്യങ്ങൾ ചെയ്തുകൊടുക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നു. ഇതിനുമുമ്പ് കേരളത്തിൽ അധികാരത്തിലിരുന്ന ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഗവൺമെന്റും യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റും നമ്മൾ എല്ലാവരും അതിനെ സംബന്ധിച്ച് പറഞ്ഞതല്ലേ? എന്നിട്ടും എന്തിന് ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഗവൺമെന്റിനെതിരായി അതിശക്തമായ രൂപത്തിലുള്ള വിമർശനങ്ങൾ..... ഈ വിമർശനങ്ങൾ നടത്തിക്കൊണ്ട് ഇന്ത്യ ഭരിക്കുന്ന ഗവൺമെന്റിന് ഈ രാജ്യത്തിലെ ഭൂരിപക്ഷം വരുന്ന സാധാരണക്കാരുടെ താല്പര്യങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കുന്നതിൽ വിജയിച്ചുവെന്ന് പറയാൻ സാധിക്കില്ല. ഇന്ത്യാ രാജ്യത്ത് നോട്ട് പിൻവലിച്ച ഘട്ടത്തിൽ ഇവിടത്തെ സാമ്പത്തിക വിദഗ്ധർ വൻകിട കോടീശ്വരന്മാർ, അംബാനിയുടെ മക്കളാണ് അതിന്റെ ഗുണത്തെപ്പറ്റി പറഞ്ഞത്. കുറച്ചുമാസങ്ങൾ കഴിഞ്ഞപ്പോൾ

അതിന്റെ അനുഭവം ഈ രാജ്യത്തിലെ സാധാരണക്കാർക്കുണ്ടായി. കേന്ദ്രം ഭരിക്കുന്ന ഗവൺമെന്റിനെ സംബന്ധിച്ച് ആര് ഭരിക്കുന്നു, അവരെ ആര് പിന്താങ്ങി, അവരുടെ സ്വാഭാവമെന്ത് ഇതൊക്കെ വേറെ കാര്യമാണ്. ഇവിടത്തെ ജനങ്ങളുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിന് എന്തുചെയ്യൂ? ഈ പ്രശ്നമാണ് രാജ്യത്തിന്റെ മുമ്പാകെയുള്ളത്. ഓരോ മേഖലയിലും അവർക്കെതിരായ നീക്കങ്ങൾ വരുന്നു. എന്നാൽ ഇവിടെ അങ്ങനെയല്ല. അതുകൊണ്ട് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്, കേരളത്തിന്റെ ചരിത്രത്തിൽ ഏറ്റവും നല്ല നിലയിൽ ഭരണം നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഈ ഗവൺമെന്റിനെ സംബന്ധിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവർണ്ണർ ഇവിടെ പറഞ്ഞ അഭിപ്രായങ്ങളോട് നന്ദി പറഞ്ഞുകൊണ്ട് നിർത്തുന്നു.

ശ്രീ. പുരുഷൻ കടലുണ്ടി: സർ, ഈ നന്ദിപ്രമേയത്ത ഞാൻ അനുകൂലിക്കുന്നു. 21-ാം നൂറ്റാണ്ടിലേയ്ക്ക് കേരളത്തെ പാകപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള സർക്കാർ നയമാണ് 2019 ജനുവരി 25-ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവർണ്ണർ ആത്മവിശ്വാസത്തോടെ ഈ സർക്കാരിനുവേണ്ടി സഭയിൽ പ്രഖ്യാപിച്ചത്. വർത്തമാനകാല സാഹചര്യത്തിൽ നാടിനെ എങ്ങനെ രക്ഷപ്പെടുത്താമെന്ന് തങ്കലിപികളിൽ കൊത്തിവയ്ക്കേണ്ട ഒരു നയപ്രഖ്യാപനമാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട

ഗവർണ്ണർ നടത്തിയത്. സമസ്ത മണ്ഡലങ്ങളെയും ശാസ്ത്രീയമായി പഠിച്ച്
 അവതരിപ്പിച്ച ഈ സർക്കാരിന്റെ നയങ്ങൾ അവതരിപ്പിക്കുന്നത്
 ബഹുമതിയായിട്ടാണ് ഗവർണ്ണർ കണ്ടതെന്ന് നമുക്ക് മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിഞ്ഞു.
 അത് ഇടതുപക്ഷ സർക്കാരിനുള്ള അംഗീകാരമാണ്. നമ്മുടെ സംയോജിത
 സംസ്കാരത്തിന്റെ പാരമ്പര്യത്തെയും മികവിനെയും വിലമതിക്കുന്നതും
 ഉയർത്തിക്കാട്ടുന്നതും ഈ രാജ്യത്തിലെ ഓരോ പൗരന്റെയും മൗലിക
 ഉത്തരവാദിത്വമായിരിക്കുമെന്ന സന്ദേശമാണ് ഈ പ്രഖ്യാപനത്തിലൂടെ
 നിഴലിച്ചുകാണുന്നത്. അതുകൊണ്ടാണ് അനാരോഗ്യകരമായ കേന്ദ്ര-സംസ്ഥാന
 ബന്ധങ്ങൾ പൊതുവെയും സാമ്പത്തികബന്ധങ്ങൾ പ്രത്യേകിച്ചും
 ഉണ്ടാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന ദോഷഫലങ്ങൾ കേരളം ഇതിനകം കൈവരിച്ച
 പുരോഗതിയെ പ്രതികൂലമായി ബാധിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് പ്രസ്താവിക്കാൻ ഗവർണ്ണർ
 മുതിർന്നത്. ഗവർണ്ണറുടെ പ്രസംഗം അലോസരപ്പെടുത്താൻ പ്രതിപക്ഷം
 ഇടപ്പെട്ടപ്പോൾ അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത്, ഞാൻ വായിക്കുന്ന നയപ്രഖ്യാപനത്തിൽ
 അതിനുള്ള മറുപടിയുണ്ടെന്നാണ്. അത്തരമൊരു വികൃതമായ പ്രകടനം
 കാഴ്ചവച്ച പ്രതിപക്ഷത്തോട് എനിക്ക് നന്ദിയുണ്ട്. കേരളത്തിന്റെ
 പുനർനിർമ്മാണത്തിന് പണം കണ്ടെത്തുക എന്നത് സർക്കാരിന്റെ മുൻപിലുള്ള

ഏറ്റവും വലിയ വെല്ലുവിളിയാണ്. കേന്ദ്ര സർക്കാർ സഹായം നൽകിയില്ലെന്ന് മാത്രമല്ല, വിദേശ രാജ്യങ്ങളിൽ നിന്നും ലഭിക്കുമായിരുന്ന സഹായമടക്കം മുടക്കുകയാണ് ചെയ്തത്. എന്നിട്ടും അത്യന്തം കഠിനമായ ഈ ദൗത്യം കേരളത്തിന്റെ പുനർനിർമ്മിതിക്കായി ഏറ്റെടുക്കുകയാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ നയിക്കുന്ന കേരള സർക്കാർ ചെയ്തത്. പ്രളയാനന്തര കേരളം കണ്ടത് ജാതി-മത-വർഗ്ഗ വ്യത്യാസമില്ലാത്ത ഐക്യമാണ്. ഈ ഐക്യം തകർക്കാൻ വർഗ്ഗീയ വാദികൾ വാളെടുത്തതും നമ്മൾ കണ്ടു. കോടതിവിധി വന്നപ്പോൾ ആദ്യം നല്ലത് എന്ന് പറഞ്ഞവർ രാഷ്ട്രീയ ലാഭത്തിനായി മാറ്റിപ്പറഞ്ഞതും, സത്യാഗ്രഹം നടത്തി എങ്ങുമെത്താതെ ആളുകൾ പിരിഞ്ഞുപോയതും നമ്മൾ കണ്ടതാണ്. മനുഷ്യൻ ഒരു സാമൂഹിക ജീവിയാണ്. സാമൂഹിക ഇടപെടലിലൂടെയാണ് എല്ലാ നേട്ടങ്ങളും നാം കൈവരിച്ചത്. വ്യക്തിയല്ല, സമീഷ്ടിയാണ് പ്രധാനം. തനിക്ക് എന്തുകിട്ടുമെന്നല്ല, തനിക്ക് എന്ത് ചെയ്യാൻ കഴിയുമെന്ന ചിന്തയാണ് ഈ സർക്കാരിനെ ജനങ്ങളുടെ സർക്കാർ എന്നു പറയുന്നതും ജനങ്ങളാൽ ആദരിക്കപ്പെടുന്നതും. ലിംഗനീതി ഉറപ്പാക്കാൻ സുപ്രീം കോടതി വിധി നടപ്പിലാക്കാൻ ശ്രമിച്ച സർക്കാരിനെ ശ്വാസം മുട്ടിക്കാനാണ് നെഹ്റുവിന്റെ

പൈതൃകം അവകാശപ്പെടുന്ന കോൺഗ്രസും ഹിന്ദുരാഷ്ട്രം സ്വപ്നം കാണുന്ന ആർ.എസ്.എസ്.-ഉം ശ്രമിക്കുന്നത് എന്നത് ലജ്ജാകരം തന്നെയാണ്. ഇതിനുള്ള ശക്തമായ നടപടിയുമായാണ് കേരളത്തിലെ പുരോഗമന സാഹിത്യ സാംസ്കാരിക രംഗത്തുള്ള എല്ലാ കലാകാരന്മാരും കലാകാരികളും ചേർന്ന് ഫെബ്രുവരി ഒന്നാം തീയതി തിരുവനന്തപുരത്തു നിന്നും രണ്ടാം തീയതി കാസർഗോഡ് നിന്നും ആരംഭിച്ച് ഒമ്പതാം തീയതി തൃശ്ശൂരിൽ അവസാനിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന രണ്ട് സാംസ്കാരിക ജാഥകൾ സംഘടിപ്പിക്കുന്നത്. ഇല്യ ലിംഗനീതി, പരിസ്ഥിതി, മതനിരപേക്ഷത ഈ മൂന്ന് മുദ്രാവാക്യമുയർത്തിക്കൊണ്ടുള്ള ഈ ജാഥ ഈ സർക്കാരിന്റെ പ്രവർത്തനത്തിന് ഏറ്റവും കൂടുതൽ ആക്കം കൂട്ടുമെന്നാണ് ഞങ്ങൾ വിശ്വസിക്കുന്നത്. ചരിത്രപരമായ വനിതാമതിലിനെപ്പറ്റി ഇവിടെയെല്ലാവരും പരാമർശിക്കുകയുണ്ടായി. 50 ലക്ഷത്തിലധികം വനിതകൾ വെറുതെ വന്നതൊന്നുമല്ല. ആശയസംഘട്ടനങ്ങളിലൂടെ ഉരുത്തിരിഞ്ഞുവന്ന അവരുടെ ആശയം പ്രകടിപ്പിക്കാൻ കിട്ടിയ സന്ദർഭം ഉപയോഗപ്പെടുത്തി എന്നുള്ളതാണ്. മതിലിൽ പങ്കെടുക്കാൻ സാധിക്കുമോ ഇല്ലയോ എന്ന് ശങ്കിച്ച് നിന്നവർ പോലും പിന്നീട് അതിലേയ്ക്ക് കടന്നുവരുന്ന സാഹചര്യമാണുണ്ടായത്. നവോത്ഥാന

കേരളത്തിന് ലഭിച്ച ഈ ഐക്യത്തിന്റെ വിജയത്തിൽ അതിന്റെ സ്മരണയ്ക്കായി ഈ സർക്കാർ നവോത്ഥാന മ്യൂസിയം സ്ഥാപിക്കാൻ പോകുകയാണ്. സർക്കാരിന്റെ യശസ്സ് വർദ്ധിക്കുകയാണ്. സ്ത്രീകളോടുള്ള സമീപനം വർദ്ധിക്കുകയാണ്. സ്ത്രീകൾക്കും ജനങ്ങൾക്കും ഈ സർക്കാരിനോടുമുള്ള ആഭിമുഖ്യം വർദ്ധിക്കുകയാണ്. വിശ്വാസികളും വർഗ്ഗീയവാദികളും തമ്മിലാണ് ഇപ്പോൾ സംഘട്ടനം നടക്കുന്നത്. ഞാൻ കൂടുതൽ കാര്യങ്ങളിലേയ്ക്ക് പോകുന്നില്ല.

പട്ടികശോത്രവർഗ്ഗ/പട്ടികജാതി/പിന്നോക്കവിഭാഗങ്ങളുടെ ഉന്നമനത്തിന് ഊന്നൽ കൊടുത്താണ് ഈ സർക്കാർ മുന്നോട്ടുപോയിട്ടുള്ളത്. ശോത്ര കുടുംബത്തിൽ നിന്ന് ഒരാൾക്ക് സർക്കാർ ജോലി എന്നത് നമുക്ക് സ്വപ്നം പോലും കാണാൻ കഴിയാത്ത ഒന്നാണ്. പ്രത്യേക റിക്രൂട്ട്മെന്റ് സങ്കല്പിക്കാൻ അതാണ് ഇടതുപക്ഷ സർക്കാർ.

"പച്ചയാം വിരിപ്പിട്ട സഹ്യനിൽ തലവച്ചും സ്വച്ഛാബ്ധി മണൽത്തിട്ടാം പദോപദാനം പുണ്ടും"

തരിശുനിലങ്ങളിൽ നെൽകൃഷിയിറക്കി. 56,000 ഹെക്ടർ നെൽകൃഷി, എല്ലാ വീടുകളിലും ജൈവ പച്ചക്കറിത്തോട്ടങ്ങൾ, കൃഷിയെ സംസ്കാരത്തിന്റെ

ഭാഗമാക്കി മാറ്റുകയാണ് കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി ചെയ്തത്. സർക്കാരിന്റെ ദീർഘവീക്ഷണമാണ് ഇതിലൂടെ കാണുന്നത്. കൃഷി എന്നത് ഒരു സംസ്കാരമാണെന്നും കൃഷിയില്ലെങ്കിൽ നമ്മുടെ ജീവിതം മുന്നോട്ടുകൊണ്ടു പോകാൻ കഴിയില്ലെന്നും കൃഷിയും കർഷകനും കർഷകത്തൊഴിലാളിയുമടക്കം നിന്നുകൊണ്ടാണ് നമുക്ക് നവോത്ഥാനമൂല്യങ്ങൾ വീണ്ടെടുക്കാൻ കഴിഞ്ഞതെന്നും നമുക്ക് സ്വാതന്ത്ര്യം കിട്ടാൻ പ്രേരിപ്പിച്ച ഘടകങ്ങളെക്കുറിച്ച് നമ്മുടെ പുതിയ തലമുറയെ മനസ്സിലാക്കിക്കൊടുക്കണം. കൃഷിയും കൃഷിക്കാരും കർഷകത്തൊഴിലാളികളും പുരോഗമനപ്രസ്ഥാനങ്ങളും നവോത്ഥാന നായകരും അതുപോലെ സമസ്തമണ്ഡലങ്ങളിൽ നിന്നുമുള്ള ചിന്തിക്കാൻ കഴിവുള്ളവരെയെല്ലാം യോജിച്ചുകൊണ്ട് വർഗ്ഗ-ജാതി-മത വ്യത്യാസമില്ലാതെ നമ്മൾ നടത്തിയ പോരാട്ടത്തിന്റെ ഫലമായാണ് ഈ നവോത്ഥാന മൂല്യങ്ങൾ നമുക്ക് നേടാൻ കഴിഞ്ഞത്. ആ നവോത്ഥാന മൂല്യങ്ങളെ എത്ര എളുപ്പത്തിലാണ് വർഗ്ഗീയത പറഞ്ഞുകൊണ്ട് സമരം നടത്തിയും കോലാഹലം നടത്തിയും അതില്ലാതാക്കാനുമുള്ള ശ്രമം നടക്കുന്നത്. അത് തിരിച്ചുപിടിക്കാൻ ഒന്നിച്ച് ഒരേ മനസ്സോടുകൂടി നിൽക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. കേരളീയ സാമൂഹ്യജീവിതത്തിലെ സുരക്ഷിതത്വം ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതുകൂടിയാണ്

ഈ വനിതാമതിൽ ചെയ്തത്. പ്രളയം വന്നപ്പോൾ; ദുരന്തം നടന്നപ്പോൾ; ഏത് പ്രതിസന്ധിഘട്ടത്തിലും ജനങ്ങളുടെ അതിജീവനത്തിന് കരുത്തുപകരാൻ ഈ സർക്കാർ എപ്പോഴും ജനങ്ങൾക്കൊപ്പമുണ്ടെന്ന ചിന്ത ആഴത്തിൽ വേരൂന്നിക്കാൻ ഈ മന്ത്രിസഭയ്ക്ക് സാധിച്ചു. പ്രളയസമയത്ത് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ സാന്ത്വന സന്ദേശങ്ങൾ നടത്തുന്നത് കേൾക്കാൻ ആളുകൾ കാത്തിരിക്കുകയായിരുന്നു. സർക്കാർ ഒപ്പമുണ്ട് എന്ന നിഷ്കളങ്കമായ സമീപനം നമ്മുടെ ജനതയെ കൂടുതൽ കൂടുതൽ ഇടതുപക്ഷ ചിന്താഗതിയിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുവരുന്നുണ്ട്; ജനപക്ഷ ചിന്താഗതിയിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുവരുന്നുണ്ട്. ജനങ്ങളുടെ മോചനം ഈ സർക്കാരിലാണെന്ന് അവർക്ക് തിരിച്ചറിയാൻ കഴിഞ്ഞ സന്ദർഭം കൂടിയാണിത്. മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ നാം മുന്നോട്ട് എന്ന ടി.വി. പരിപാടിയുണ്ട്. എല്ലാവരും സീരിയൽ കാണാൻ പോകുമ്പോൾ മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ പരിപാടി കാണാൻ കുടുംബങ്ങൾ തയ്യാറായി നിൽക്കുന്നു. മുഖ്യമന്ത്രി പറയുന്നത് എന്താണെന്ന് കേൾക്കാൻ, ഗവൺമെന്റിന്റെ നയ പരിപാടികൾ എന്താണെന്ന് കേൾക്കാൻ, സുതാര്യമായ ഗവൺമെന്റിന്റെ പരിപാടി എന്താണെന്ന് കേൾക്കാനാണ്. സരിതാമയമല്ലാത്ത ഗവൺമെന്റ് എന്ന് പറഞ്ഞാൽ, ഇത്രയും സ്വച്ഛന്ദമായി ജനങ്ങൾക്ക് ഇടപഴകാനും

ജനങ്ങളുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ പറയാനും ജനങ്ങളുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കാനും അതിന് പ്രതിവിധി കണ്ടെത്താനും കഴിയുന്ന തരത്തിൽ, പണമില്ലെങ്കിലും പെൻഷനുകൾ വീടുകളിൽ കൊണ്ടുപോയി കൊടുക്കുമെന്ന് മുഖ്യമന്ത്രി ഇവിടെ നിന്ന് പ്രസ്താവിച്ചത് എനിക്ക് പോലും വിശ്വാസമായിരുന്നില്ല. ഖജനാവ് കാലിയായിരുന്ന അവസ്ഥയിൽ എങ്ങനെ കൊടുക്കും; ഇത് ജനങ്ങളുടെ ഗവൺമെന്റാണ്, ജനങ്ങൾ വിശ്വസിക്കുന്ന ഗവൺമെന്റെന്നാണ് അദ്ദേഹം ഇറന്ന് പറഞ്ഞത്. അത് സാധ്യമായി. അതുകൊണ്ട് ഇപ്പോൾക്കിടയിലേക്ക് വലിയ ആർജ്ജവത്തോടുകൂടിയുള്ള പ്രഖ്യാപനവും പ്രവർത്തനവും മനുഷ്യത്വത്തിന്റെയും സാഹോദര്യത്തിന്റെയും ഉത്തമമായ പാരമ്പര്യത്തിൽ നിന്ന് ഉരുത്തിരിഞ്ഞ് വന്നതാണ്. അങ്ങനെ കേരള ജനതയ്ക്ക് ഉണർവും പരസ്പരം സഹായിക്കാൻ തയ്യാറുള്ളവരുമായി മാറുന്നതിൽ വലിയ പങ്ക് ഗവൺമെന്റ് വഹിക്കുന്നുണ്ട്. ഒരു മതത്തിന്റെയും ഭാഷയുടെയും വംശത്തിന്റെയും സംസ്കാരമല്ല. ആയിരക്കണക്കിന് വർഷങ്ങൾക്കൊണ്ട് നേടിയെടുത്ത ആർജ്ജിത സംസ്കാരത്തെ ഇല്ലാതാക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നവർ ജനങ്ങളോട് മറുപടി പറയേണ്ടി വരും അല്ലെങ്കിൽ ജനങ്ങൾ അവരെ തിരുത്തുമെന്നുള്ളത് ഉറപ്പാണ്. നമ്മുടെ ചരിത്രവും സംസ്കാരവും അടയാളപ്പെടുത്തുന്നത് എഴുത്തുകാരും

കലാകാരന്മാരുമാണ്. ഓരോ കാലത്തെ അവസ്ഥയെയും ജീവിത സാഹചര്യങ്ങളെയും അടയാളപ്പെടുത്തിയ എത്രയെത്ര സൃഷ്ടികൾ, സാഹിത്യകാരന്മാർ, നാടകങ്ങൾ, ശാസ്ത്രജ്ഞന്മാർ, കവികൾ, ചിത്രകാരന്മാർ, കലാകാരന്മാർ എല്ലാത്തിനെയും ഈ ഗവൺമെന്റ് ഒത്തു പിടിക്കുകയാണ്. നിഷ്ഠൂരം കൊല ചെയ്യപ്പെടുന്നത് എങ്ങനെ സഹിക്കും, എങ്ങനെ നമുക്ക് അവരെ ശുചിത്വ കേരളത്തിന് ഒരേ മനസ്സോടെ മുന്നോട്ടു കൊണ്ടുപോകാൻ കഴിയും? മറ്റ് കാര്യങ്ങളിലേയ്ക്ക് ഞാൻ പോകുന്നില്ല.

കോടതിവിധിയും തദ്വാര നടത്തിയ സമര ആഭാസങ്ങളും നമ്മളെ ലജ്ജിപ്പിക്കുന്നു. എല്ലാ ക്ഷേത്രങ്ങളിലും ജാതിഭേദമന്വേ ഹിന്ദു വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട എല്ലാ ജനങ്ങൾക്കും ക്ഷേത്രപ്രവേശനം അനുവദിച്ചുകൊണ്ടുള്ള ക്ഷേത്രപ്രവേശന വിളംബരത്തിന്റെ ആഘോഷങ്ങൾ നടക്കുകയാണ്. ഈ ആഘോഷങ്ങളൊക്കെ മറച്ചുപിടിക്കാനാണ്, അതോടെ നൂറ്റാണ്ടുകൾ നീണ്ടുനിന്ന ആചാരം തകർന്നടിഞ്ഞുവീണത് എന്ന ചരിത്രബോധം ജനങ്ങളിൽ, പുതിയ തലമുറയിൽ എത്തിക്കാൻ കഴിയണം. ദീർഘമായ നവോത്ഥാന പോരാട്ടങ്ങളിലൂടെ വൈകുണ്ഠ സ്വാമി മുതൽ അയ്യങ്കാളിവരെയുള്ളവരുടെ സമരങ്ങളുടെ ഫലം... ആരാണ് മഹാത്മാ

അയ്യങ്കാളി; നമ്മുടെ സമരത്തിന് വിത്തിട്ട ആ വ്യക്തിയുടെ ചരിത്രം എന്താണെന്നുള്ളത് കുട്ടികളെ പഠിപ്പിക്കണം. വിഗ്രഹ പ്രതിഷ്ഠയും മറ്റ് പഠനങ്ങളും ക്ഷേത്രാരാധനയും ബ്രാഹ്മണർക്ക് മാത്രമായിരുന്ന ഒരു കാലമുണ്ടായിരുന്നു. പട്ടികജാതിക്കാരനും അബ്രാഹ്മണനും പൂജ നടത്തുന്ന സ്ഥിതിയിലേയ്ക്ക് വന്നു കഴിഞ്ഞു. ശ്രീനാരായണഗുരുവും ചട്ടമ്പിസ്വാമിയും സമരം പ്രഖ്യാപിച്ചത് ഓർക്കണം. മതം മാറിയാലും ജാതി മാറില്ലായെന്ന പൗരോഹിത്യ സങ്കല്പത്തിന്റെ നെഞ്ചിടിപ്പാണ് കേട്ടത്. കല്ലുമാല സമരവും, മാറ് മറയ്ക്കാൻ മൂലക്കരം ചുമത്തിയ ചരിത്ര പഠനങ്ങൾ എന്നിവ കുട്ടികളെ പഠിപ്പിക്കണം. മൂല പഠിച്ചെറിഞ്ഞ സ്ത്രീത്വത്തിന്റെ ശക്തിയാണ് വനിതാ മതിലിൽ കണ്ടത്. ആക്ഷേപിക്കുന്നവർ അതോർക്കണം. ചരിത്രമറിയാത്തവർ അതിനെ അങ്ങനെ ചിന്തിക്കുകയും പ്രവർത്തിക്കുകയും ചെയ്യും. ഇങ്ങനെ അധസ്ഥിതനെ ആട്ടിയോടിക്കുകയല്ല ഗവൺമെന്റ് ചെയ്യുന്നത്. എല്ലാവർക്കും തല ചായ്ക്കാണൊരിക്കലും, ഒറ്റ മനസ്സോടെ ശുചിത്വ കേരളം ആക്കുക...

ജലം, ശുദ്ധം, സമൃദ്ധം; പച്ചയാം വിരിപ്പട്ട സഹ്യനിൽ തലവെച്ചും
സ്വച്ഛാബ്ദം.....

ഒരു മനസ്സോടുകൂടി നമുക്ക് ജീവിക്കാൻ കഴിയുന്ന അവസ്ഥ സൃഷ്ടിക്കുന്ന

ഈ ഗവൺമെന്റിനെ ഏത് കള്ളത്തരം പറഞ്ഞും ഏത് വർഗ്ഗീയവാദികൾക്കും തകർക്കാനാവില്ലെന്ന് വിശ്വസിക്കുകയും അതിനുവേണ്ടി പ്രവർത്തിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന മഹാഭൂരിപക്ഷം വിശ്വാസികളും അവിശ്വാസികളുമായ ജനങ്ങൾ അടങ്ങുന്നതാണ് ഈ കേരളം. അത് മനസ്സിലാക്കി പ്രവർത്തിക്കണമെന്ന് മാത്രം പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഞാൻ നിർത്തുന്നു. നമസ്കാരം.

ശ്രീ. വി. പി. സജീന്ദ്രൻ: സർ, ഞാൻ ഈ നന്ദി പ്രമേയത്തെ എതിർക്കുകയാണ്. ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്ന അന്ന് മുതൽ കണ്ടകശനി ബാധിച്ച ഒരു ഗവൺമെന്റായി മാറിയിരിക്കുകയാണ്. കണ്ടകശനി ബാധിച്ചാൽ കൊണ്ടേ പോവുകയുള്ളൂ. കണ്ടകശനിയുടെ കൂടെ രാഹുദർദശയും വന്നാൽ ദുരന്തങ്ങളും ദുരിതങ്ങളും അടിക്കടിയുണ്ടാകും. ശനിദോശം മാറാൻ വേണ്ടി കനകധാര സ്ത്രോത്രം ചൊല്ലി ശയനപ്രദക്ഷിണം നടത്തുന്നതിന് പകരം കനകദൂർഗ്ഗയെ കൊണ്ടുപോയി പ്രദക്ഷിണം നടത്തിയ ഈ സർക്കാരിന് ഇനിയൊരിക്കലും മോചനമില്ല. ഇവിടെ ശനിയും രാഹുവും ഉച്ഛാവസ്ഥയിൽ നിൽക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് വിദേശത്തുനിന്ന് പോലും വൈറസുകൾ ഇവിടെ എത്തുകയാണ്. അതുകൂടാതെ ഡാമുകളെല്ലാം തുറന്നു വിട്ടതുകൊണ്ട് പ്രളയത്തിന്റേതായ ദുരന്തം. ധനനഷ്ടം, മാനഹാനി, മരണം ഇവയെല്ലാമാണ് ഇതിന്റെയെല്ലാം ഫലം.

കാറ്റായും കടലായും ജലമായും ദുരന്തങ്ങൾ ഒന്നിന് പുറകെ ഒന്നായി വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്ന അന്നു മുതൽ ഉറക്കം നഷ്ടപ്പെട്ടവരാണ് മന്ത്രിമാർ എല്ലാവരും. രണ്ടാം ഭാവാധിപനിൽ വിഘ്നം കാണുന്നതിനാൽ സ്വസ്ഥമായി ഉറങ്ങാൻ ആർക്കും കഴിയുന്നില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുതിർന്ന മന്ത്രി ശ്രീ. കടന്നപള്ളി രാമചന്ദ്രൻ ഉറങ്ങാൻ പോലും കഴിയുന്നില്ല. അദ്ദേഹം 26-ാമത്തെ വയസ് മുതൽ ട്രെയിനിൽ കിടന്ന് ഉറങ്ങിക്കൊണ്ടിരുന്നതാണ്. മന്ത്രി മന്ദിരത്തിൽ വന്നാൽ അദ്ദേഹത്തിന് ഉറങ്ങാൻ കഴിയുന്നില്ല. അദ്ദേഹത്തിന്റെ ദശാകാലം മോശമാണല്ല. പക്ഷെ, മറ്റ് മന്ത്രിമാർക്ക് ഉറങ്ങാൻ പോലും കഴിയുന്നില്ല. മൂലം നക്ഷത്രത്തിൽ ജനിച്ച ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ ഒമ്പതിൽ നിന്ന് രണ്ടിൽ എത്തിയെങ്കിലും അദ്ദേഹം വീണ്ടും രണ്ടിൽ നിന്ന് ഒമ്പതിലേക്ക് വന്നിരിക്കുകയാണ്. അദ്ദേഹത്തിന്റെയും ഗ്രഹനില മോശമാണ്. രാഹുവിന്റെ അപഹാരമാണ് അദ്ദേഹത്തിനുള്ളത്. അതുകൊണ്ട് രണ്ടിൽ വരെയെത്തി തിരിച്ചുപോരേണ്ട സ്ഥിതിയാണ്. അദ്ദേഹത്തിന് പൊളിറ്റ് ബ്യൂറോയിൽ അംഗമാകണമെന്നുണ്ട്. പക്ഷെ ദശാകാലം മോശമായതിനാൽ അദ്ദേഹത്തിന്റെ ജീവിതത്തിൽ അത് നടക്കാൻ

യാതൊരു സാധ്യതയുമില്ല. രണ്ടര വർഷത്തിനിടയിൽ ഒരു മന്ത്രിക്ക് പോലും സ്ഥിരതയില്ലാത്ത രീതിയിലാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ട് പോയ്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. തള്ള ചവിട്ടിയാൽ പിള്ളയ്ക്ക് കേടില്ലായെന്നാണ് പറയുന്നത്. പക്ഷെ, പിള്ള ചവിട്ടിയാൽ ശശീന്ദ്രന് കേടാകും. പിള്ള - എൻ.സി.പി. ലയനം നടക്കുന്നതോടുകൂടി ശശീന്ദ്രനെ വിഴുങ്ങി ശശീന്ദ്രൻ വെറും ശശി ആയി മാറുന്ന സ്ഥിതിയിലേയ്ക്ക് എത്തും. ശുക്രനിൽ സുഖിക്കും ആദിത്യനിൽ അലയുമെന്നാണ് പറയാറുള്ളത്. ജനതാദളിലെ ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി സാറിനാണ് ശുക്രദശയുള്ളത്. ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ് ആദിത്യനാണ്. ആദിത്യൻ ഇങ്ങനെ അലഞ്ഞുകൊണ്ടേയിരിക്കും. കൃഷ്ണൻകുട്ടി എന്ന് പറയുന്ന ആൾക്ക് യഥാർത്ഥത്തിൽ പേര് കൃഷ്ണൻ എന്ന് ആയതുകൊണ്ട് മൃഗസംരക്ഷണവും കൃഷിയും കൊടുത്തിരുന്നുവെങ്കിൽ അദ്ദേഹം ശോഭിക്കുമായിരുന്നു. അദ്ദേഹത്തിന് ജലം കൊടുത്തതുകൊണ്ട് അദ്ദേഹം ശോഭിക്കാനേ വഴിയില്ല.

ഇടിവെട്ടിയവനെ പാമ്പ് കടിച്ച വിഷയം പോലെയാണ് ശബരിമല വിഷയമുണ്ടായത്. സുപ്രീംകോടതിയിൽ യഥാർത്ഥത്തിൽ കാര്യങ്ങൾ കൃത്യമായി ധരിപ്പിച്ചിരുന്നുവെങ്കിൽ ഈ ഒരു വിധിയുണ്ടാകുമായിരുന്നില്ല.

തമിഴ്നാട്ടിൽ ജല്ലിക്കെട്ട് നിരോധിച്ചു. ജല്ലിക്കെട്ട് നിരോധിക്കാനുള്ള കാരണം എന്താണ്? തമിഴ്നാട്ടിൽ ജല്ലിക്കെട്ട് നിരോധിക്കാനുള്ള കാരണത്തെ സംബന്ധിച്ച് സുപ്രീംകോടതിയിലെ സീനിയറായ അഭിഭാഷകനോട് ഞാൻ ചോദിച്ചു. തമിഴ്നാട്ടിലെ അഭിഭാഷകർ സുപ്രീംകോടതിയിൽ യഥാവിധി കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞില്ല. ആ കേസ് വന്ന സമയത്ത്, ബഹുമാന്യനായ മന്ത്രി ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ സ്പീക്കറുടെ കസേര മറിച്ചിടുന്ന ചിത്രം ജല്ലിക്കെട്ട് എന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ട് സുപ്രീംകോടതി അഭിഭാഷകരുടെ ഗ്രൂപ്പിൽ വന്നു. കസേര മറിച്ചിടുന്ന ചിത്രം അവിടെയെല്ലാം പ്രചരിച്ചത് തെറ്റിദ്ധരിച്ചതുകൊണ്ടാകാം ഇനി ഇത് വേണ്ടെന്നുള്ള തെറ്റിദ്ധാരണയിലാണ് സുപ്രീംകോടതിയിൽ നിന്നും ഇങ്ങനെയൊരു വിധി വന്നതെന്ന് കരുതുകയാണ്.

ബംഗാളിലെ നന്ദിഗ്രാമിൽ വലിയ സമരം നടന്നു, ചോരപ്പുഴ ഒഴുകി. നന്ദി ഗ്രാമിന്റെ പ്രാധാന്യം എന്താണ്? രാമായണത്തിൽ ശ്രീരാമന്റെ പിതാവായ ഭശരഥൻ പതിനാല് വർഷം വനവാസം ശ്രീരാമന് വിധിച്ചു. 14 വർഷം രാജഭരണം ഭരതന് കൊടുത്തു. പിതാവിന്റെ മരണശേഷം ഭരതൻ വനവാസത്തിലുള്ള ശ്രീരാമനെ കണ്ടിട്ട് അങ്ങ് തിരിച്ചുവന്ന് രാജഭരണം ഏൽക്കണമെന്ന് പറഞ്ഞു. ഇന്നത്തെ പോലെ ശ്രീ. വി. എസ്. അച്യുതാനന്ദനെ

തള്ളിയിട്ടിട്ട് പിന്നറായി വിജയൻ കയറിയിരുന്നതുപോലെല്ല. ശ്രീരാമനെ പോയി കണ്ട് വണങ്ങി വരണമെന്ന് പറഞ്ഞപ്പോൾ അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു പിതാവായ ദശരഥന്റെ ആഗ്രഹം എനിക്ക് വനവാസവും അനുജനായ നിങ്ങൾക്ക് അവിടെ രാജഭരണവുമാണ്, അതുകൊണ്ട് ഞാൻ മടങ്ങിവരുന്നില്ലായെന്ന് പറഞ്ഞു. അപ്പോൾ അദ്ദേഹം ശ്രീരാമന്റെ പാദുകം വാങ്ങി നന്ദിഗ്രാമിൽ എത്തി അവിടെയൊരു സിംഹാസനം പണിയുകയും, ആ സിംഹാസനത്തിൽ ആ പാദുകം കയറ്റി വെച്ചുകൊണ്ടാണ് 14 വർഷം രാജഭരണം നടത്തിയത്. ശ്രീരാമന്റെ പാദുകം കൊണ്ട് പരിപാവനമായ ആ നന്ദിഗ്രാമിലെ ഭൂമി കോർപ്പറേറ്റുകൾക്ക് കൊടുത്തതിന്റെ ഫലമായി അവിടെ സമരം നടന്നു, ചോരപ്പഴയൊഴുകി. അതിനുശേഷം നന്ദിഗ്രാമിൽ മാത്രമല്ല ബംഗാളിൽ പോലും ഇടതു പക്ഷത്തിന് പച്ചതൊടാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. ഇവിടെ ശബരിമലയിൽ വിശ്വാസികളുടെ കണ്ണനീരാണ് വീണിരിക്കുന്നത്. ശബരിമലയിൽ വീണ കണ്ണീരോടുകൂടി ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ കണ്ടകശനി ഇന്ന് ആരംഭിച്ചു കഴിഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്.

ശ്രീമതി പ്രിയങ്കാ ഗാന്ധി ഇന്ന് അഖിലേന്ത്യാ സെക്രട്ടറി ആയിരിക്കുകയാണ്. ശ്രീമതി പ്രിയങ്കാ ഗാന്ധിയെ ആർ.എസ്.എസ്.ഉം

ബി.ജെ.പി.യും പേടിക്കുന്നതിൽ കാര്യമുണ്ട്. സി.പി.ഐ (എം)-കാർ എന്തിനാണ് പേടിക്കുന്നത്? സി.പി.ഐ (എം)-ന്റെ സംസ്ഥാന സെക്രട്ടറിയായ ശ്രീ. കോടിയേരി ബാലകൃഷ്ണൻ എവിടെ പോയാലും പറയുന്നത്, നെഹ്റു കുടുംബത്തിൽ പ്രസവം നിർത്തിയാൽ ഇവിടെ കോൺഗ്രസ് ഇല്ലാതാകുമെന്നാണ്. ഗൾഫ് നാടുകളിലെ അറബികൾ പറയുന്നത് "വ ഇദാ ആലംതത്തു വ അഹല്ല, കേരള കോടിയേരി അലിൽ ബിലാത്തി ഫ സൗദ നഹതിമു". അതായത്, കേരളത്തിലെ കോടിയേരിയുടെ കുടുംബം പ്രസവം നിർത്തിയില്ലെങ്കിൽ ഗൾഫിലെ അറബികളുടെ പണി ഇല്ലാതാകുമെന്നാണ് അവർ പറഞ്ഞുകൊണ്ട് നടക്കുന്നത്. ഇപ്പോൾ രണ്ടെണ്ണമേയുള്ളൂ അത് പെറ്റുപെരുകി അങ്ങോട്ടെല്ലാം കൂടി ചെന്ന് കഴിയുമ്പോൾ അറബികൾ ഇല്ലാതാകുന്ന അവസ്ഥയിലേയ്ക്ക് കാര്യങ്ങൾ എത്തിച്ചേരുന്നതാണ് പറയുന്നത്. ഇവിടെ വനിതാമതിലുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ചർച്ചകൾ നടക്കുകയാണ്. നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് എറണാകുളം ജില്ലയിലെ കുന്നത്തുനാട് താലൂക്കിലും ആലുവ റെയിൽവേ സ്റ്റേഷനിലുമാണ് ബംഗാളികളെല്ലാം വന്നിറങ്ങുന്നത്. ഇവിടെ മതിലുപണി നടക്കാൻ പോകുന്നുവെന്നറിഞ്ഞ് ബംഗാളികൾ മുഴുവൻ ട്രെയിൻ കയറി ഇവിടെ വന്നു.

ഇപ്പോൾ അവർ പണമില്ലാതെ പണിയില്ലാതെ അവിടെയെല്ലാം തമ്പടിച്ചിരിക്കുകയാണ്. താലൂക്കാഫീസുവഴി 1,000/- രൂപ വച്ച് കൊടുത്താൽ അവരെല്ലാം മടങ്ങിപ്പോകും. ഇവിടെയൊരു വർഗ്ഗീയമതിലുണ്ടാക്കി; 50 കോടി രൂപ മുടക്കിയത് ആർക്കുവേണ്ടിയാണ്; ഈ വർഗ്ഗീയമതിൽ കൊണ്ട് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിന് എന്തെങ്കിലും ഗുണമുണ്ടായിട്ടുണ്ടോ; ജനങ്ങളെ ഭിന്നിപ്പിക്കാൻവേണ്ടി മാത്രമല്ലേ ഇവിടെ വർഗ്ഗീയമതിലുണ്ടാക്കിയത്; അതിനെ ഇപ്പോഴും ന്യായീകരിച്ചു കൊണ്ടിരിക്കുകയല്ലേ? വർഗ്ഗീയമതിലിൽ ആളുകളെ എത്തിച്ചതെങ്ങനെയാണെന്ന് ഞാൻ ഇവിടെ പറയേണ്ട കാര്യമില്ല. ആശാവർക്കർമാരെയും അങ്കണവാടി വർക്കർമാരെയും തൊഴിലുറപ്പുകാരെയും നാളെ മുതൽ തൊഴിലുണ്ടാവില്ലെന്ന് ഭീഷണിപ്പെടുത്തിയല്ലേ അവിടേയ്ക്ക് കൊണ്ടുവന്നത്; സർക്കാർ ഉദ്യോഗസ്ഥരെ ഭീഷണിപ്പെടുത്തിയല്ലേ കൊണ്ടുവന്നത്; വർഗ്ഗീയമതിലല്ലേ അവിടെ തീർത്തത്? ആ വർഗ്ഗീയമതിൽ തീർത്തതിനുശേഷം ഇപ്പോഴും ജനങ്ങളെ ഭിന്നിപ്പിച്ച് അതിനെ ന്യായീകരിച്ചുകൊണ്ട് പറയുന്ന ഇടതുപക്ഷത്തോട് പരിതപിക്കുകയല്ലാതെ വേറെ മാർഗ്ഗമില്ലെന്നേ ഈയവസരത്തിൽ പറയാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നുള്ളൂ. ഞാൻ സമയം ഒട്ടും എടുക്കുന്നില്ല; അങ്ങ് പറഞ്ഞ സമയത്തിനുമുമ്പ് നിർത്തുന്നു. ഞാൻ

ഈ നന്ദിപ്രമേയത്തെ എതിർക്കുന്നു.

പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ): സർ, ഒരു കറക്ഷൻ ഉണ്ട്. ഇവിടെ ഞാൻ മൂലം നക്ഷത്രക്കാരനാണെന്ന് പറയുന്നത് കേട്ടു.

മി. ചെയർമാൻ: അങ്ങേയ്ക്ക് എന്തെങ്കിലും വിശദീകരണമുണ്ടെങ്കിൽ പറയാം. അതിലെന്തെങ്കിലും കറക്ഷൻ വേണമെന്നുണ്ടെങ്കിൽ.

ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ: സർ, ഞാനല്ല, മൂലം നക്ഷത്രം ശ്രീ. എ. കെ. ആന്റണിയുടേതാണ്.

കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ): സർ, ആ മൂലം നക്ഷത്രത്തിന്റെ കുഴപ്പമെല്ലാം അവിടെയാണ് വരുന്നത്.

ശ്രീമതി ഇ. എസ്. ബിജിമോൾ: സർ, കേരള ഗവർണ്ണർ നടത്തിയ നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗം ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളുടെയും നയങ്ങളുടെയും ഇച്ഛാശക്തിയുടെയും ഒരു നേർരേഖയെന്നുള്ള നിലയിലാണ് ഞാൻ നോക്കിക്കാണുന്നത്. ഓരോ വകുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഒരു നേർചിത്രം അവതരിപ്പിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ഗവർണ്ണർ നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗത്തിൽ

ശ്രമിച്ചിട്ടുണ്ട്. മറ്റു സംസ്ഥാനങ്ങളുമായി താരതമ്യം ചെയ്യുമ്പോൾ ഒട്ടനവധി കാര്യങ്ങളിൽ കേരളം മാതൃകയാണ് അതോടൊപ്പം മുമ്പിലുമാണെന്ന് നമുക്ക് അഭിമാനത്തോടുകൂടി പറയാൻ കഴിയും. 'നവോത്ഥാനം' എന്നുപറയുന്ന വാക്ക് യഥാർത്ഥത്തിൽ പല തലങ്ങളിൽ പ്രയോഗിക്കേണ്ടതാണ്. സാംസ്കാരികമായ നവോത്ഥാനം, വിദ്യാഭ്യാസപരമായ നവോത്ഥാനം അങ്ങനെ നവോത്ഥാനത്തിനു തന്നെ ഒട്ടനവധി തലങ്ങൾ ഗൗരവതരമായി ചർച്ച ചെയ്യപ്പെടേണ്ടതുണ്ടെന്ന അഭിപ്രായമാണ്. ഈ കാലഘട്ടത്തിൽ എല്ലാതലങ്ങളും ചർച്ച ചെയ്തോ എന്നുചോദിച്ചാൽ ഇല്ല. ചർച്ച ചില വിഷയങ്ങളിൽ മാത്രമായി കേന്ദ്രീകരിച്ച് പോയെന്നുള്ളതുകൊണ്ട് നവോത്ഥാനമെന്നു പറയുന്ന വാക്കിന് അതിന്റെ ശരിയായ അർത്ഥതലങ്ങളിലേയ്ക്ക് വളർച്ച പ്രാപിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല എന്നുപറയുന്ന പരിമിതി ഈ നവോത്ഥാന ചർച്ചകൾക്കുണ്ടായിട്ടുണ്ടെങ്കിൽപ്പോലും നവോത്ഥാനമെന്നുപറയുന്ന വാക്ക് കാര്യഗൗരവമായി ഈ കാലഘട്ടത്തിൽ ചർച്ച ചെയ്യപ്പെട്ടു. അത് സ്ത്രീകളും സ്ത്രീകളുടെ പ്രശ്നങ്ങളുമായും ബന്ധപ്പെട്ട് ചർച്ച ചെയ്യവെന്നുള്ളത്, അതിന്റെ വളർച്ചയുടെ സൂചകം അനുകൂലിച്ചും പ്രതികൂലിച്ചും വന്ന ചർച്ചകൾ ആ വാക്കിനെ സ്പന്ദം ചെയ്യുന്നതിന് സഹായകരമായിട്ടുണ്ടെന്ന

കാര്യത്തിൽ യാതൊരു സംശയവുമില്ല. ജനാധിപത്യ അവകാശങ്ങളുടെ നേരെയുണ്ടാകുന്ന യാതൊരുവിധ കടന്നാക്രമണങ്ങളെയും നമുക്ക് അനുകൂലിക്കാൻ കഴിയില്ല. അതിനെ പരാജയപ്പെടുത്തുക തന്നെ വേണമെന്ന കാര്യത്തിൽ യാതൊരു സംശയവുമില്ല. ജനാധിപത്യമൂല്യങ്ങൾ ഉയർത്തിപ്പിടിക്കുന്നതിന് എല്ലാവരും ഒരുപോലെ ജാഗ്രത കാണിക്കേണ്ടതുണ്ട്. അത് ഇടതുപക്ഷമെന്നോ വലതുപക്ഷമെന്നോയുള്ള വ്യത്യാസമില്ലാതെ തന്നെ ജനാധിപത്യമൂല്യങ്ങൾ ഉയർത്തിപ്പിടിക്കുന്നതിൽ പ്രത്യേകിച്ച് നമ്മുടെ ഭരണഘടന സംരക്ഷിക്കുന്നതിൽ നമ്മൾ കാണിക്കുന്ന ജാഗ്രതയെ സംബന്ധിച്ച് ഈ നവോത്ഥാന ചർച്ചകൾ ആവർത്തിച്ച് നമ്മളെ ഓർമ്മിപ്പിച്ചുകൊണ്ടേയിരുന്നു. പൊതുസമൂഹവും അതിന്റേതായിട്ടുള്ള പങ്ക് വഹിക്കേണ്ടതുണ്ട്. സുപ്രീംകോടതി വിധി വരുന്നതുവരെയും വന്നതിനുശേഷവും അതിനെ സ്വാഗതം ചെയ്ത് ഒരുപാട് ആളുകളുണ്ട്. ഈ സുപ്രീംകോടതിവിധി ഒരു ദിവസം കൊണ്ടോ രണ്ടുദിവസം കൊണ്ടോ ഉണ്ടായതല്ല; അതിന് അതിന്റേതായിട്ടുള്ള ചരിത്രമുണ്ട്. രാഷ്ട്രീയമായി ഒരു ഗോൾഡൻ ഓപ്പർച്യൂണിറ്റിയായി കണ്ടതുകൊണ്ട് മാത്രമാണ് അവസരവാദി രാഷ്ട്രീയവുമായി പലരും രംഗത്തുവന്നത്. പക്ഷേ, എങ്ങനെയാണ്

കോൺഗ്രസുകാർ അതിനോടൊപ്പം ചേരുകയും നിലപാടെടുക്കുകയും ചെയ്തത് എന്നതാണ് നമ്മളെ അത്ഭുതപ്പെടുത്തിയത്. യഥാർത്ഥത്തിൽ കോൺഗ്രസിനെപ്പോലെയുള്ള ഒരു പ്രസ്ഥാനം അത്തരത്തിലൊരു നിലപാടെടുക്കാൻ പാടില്ലായിരുന്നെന്ന് അഭിപ്രായമാണ് എന്ന സംബന്ധിച്ചിടത്തോളമുള്ളത്.

ഇവിടെ അയ്യപ്പൻ നൈഷിക ബ്രഹ്മചാരിയാണെന്നും അയ്യപ്പന്റെ പേര് സ്ത്രീകൾ പറയാൻ പാടില്ലായെന്ന് ശരിക്കുകയും അവരെ കല്ലറിയുകയും അവരുടെ കുടുംബത്തെ ആക്രമിക്കുകയും വീട് ഉപരോധിക്കുകയും ഭയപ്പെടുത്തുകയും രാജ്യത്ത് അരാജകത്വം അഴിച്ചുവിടുകയും അക്രമം സൃഷ്ടിക്കുകയും കലാപവും ഭീതിയും സൃഷ്ടിക്കുകയും ഭീതിയുടെ നിഴലിലേയ്ക്ക് ഞങ്ങളെ തള്ളിവിടുകയുമൊക്കെ ചെയ്ത ആളുകൾ മനസ്സിലാക്കാതെ പോയ ഒന്നുണ്ട്. ഇത് സ്ത്രീ സമൂഹത്തെ മാനസികമായി എങ്ങനെയാണ് ബാധിക്കുകയെന്നുള്ളതാണ്. 'Emotional equality' എന്നുപറയുന്നത് സ്ത്രീക്കും പുരുഷനും ഒരുകാലത്തും ഒരുപോലെയുണ്ടാകുന്ന കാര്യങ്ങളല്ല. ഒരു സംഭവമുണ്ടാകുമ്പോൾ അത് സ്ത്രീകളെയും പുരുഷന്മാരെയും ബാധിക്കുന്നത് രണ്ടുതരത്തിലായിരിക്കും. അതുകൊണ്ട് 'Emotional equality'

എന്നുപറയുന്നതിനെ സംബന്ധിച്ച് ചിന്തിക്കുമ്പോഴും വിശകലനം ചെയ്യുമ്പോഴുമാണ് വനിതാമതിലിന്റെ പ്രാധാന്യം ഇതിനെ വിമർശിക്കുന്ന ആളുകൾക്കും വർഗ്ഗീയമതിലെന്ന് ആക്ഷേപിക്കുന്ന ആളുകൾക്കും അതിനെപ്പറ്റി ഉൾക്കൊള്ളാൻ കഴിയുക. ശ്രീ. പിണറായി വിജയനെ നിങ്ങൾക്കുവേണമെങ്കിൽ കത്തിക്കാം കല്ലെറിയാം ആക്ഷേപിക്കാം പുലഭ്യം പറയാം പക്ഷെ, നവോത്ഥാന മതിലിലൂടെ ഞങ്ങളുടെ മനസ്സിൽ ഞങ്ങൾ പ്രതിഷ്ഠിച്ച ഞങ്ങളുടെ ഭയത്തിനുമുന്നിൽ നിന്ന് ഞങ്ങളെ നയിച്ച കൂടെനിന്ന കൂടെ നടക്കുവാൻ ഞങ്ങളോട് പറഞ്ഞ നിർഭയരാകുവാൻ ധൈര്യം തന്ന നഷ്ടപ്പെട്ട ഞങ്ങളുടെ നാവിന് പകരമായി ഞങ്ങളുടെ ആത്മവിശ്വാസമായി, അഭിമാനമായി മാറിയ ഇവരുടെ മുന്നിൽ തലകുനിക്കരുത് നിവർന്ന് തലയുയർത്തി നിൽക്കുവാൻ പറഞ്ഞ കേരളത്തിന്റെ മുഖ്യമന്ത്രി ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ, അദ്ദേഹത്തിന്റെ നിഴലിൽപ്പോലും ചവിട്ടുവാനോ തൊടുവാനോ നിങ്ങൾക്കാവില്ല. കാരണം നിങ്ങൾ കത്തിക്കുന്ന കോലങ്ങളിലോ നിങ്ങൾ കാണുന്ന ഫ്ലക്സുകളിലോ അല്ല ശ്രീ. പിണറായി വിജയന്റെ സ്ഥാനം; അത് ഞങ്ങളുടെ മനസ്സുകളിലാണ്. അതുകൊണ്ട് പ്രിയപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി, വനിതാമതിലിൽ പങ്കെടുത്ത 50 ലക്ഷം സ്ത്രീകൾ മാത്രമല്ല, ഞങ്ങളും ഞങ്ങളുടെ

തലമുറകളും അങ്ങയോടൊപ്പമുണ്ട്; സദൈര്യം അങ്ങയ്ക്ക് മുന്നോട്ടുപോകാം.

മി. ചെയർമാൻ: അങ്ങയുടെ സമയം കഴിഞ്ഞു.....

ശ്രീമതി ഇ. എസ്. ബിജിമോൾ: സർ, ഞങ്ങളുടെ അഭിമാനം ഉയർത്തിപ്പിടിച്ച അങ്ങയോടുള്ള നന്ദി വാക്കുകളിൽ ഒതുങ്ങുന്നതല്ല. ഞങ്ങൾ ആവർത്തിച്ചു പറയുന്നു, സദൈര്യം മുന്നോട്ടുപോകാം; അങ്ങയോടൊപ്പം ഞങ്ങളുണ്ട് ; ഈ സ്ത്രീ സമൂഹമുണ്ട്. ഗവൺമെന്റിനോടുള്ള നന്ദി വാക്കുകളിൽ ഒതുങ്ങുന്നതല്ലായെന്ന് സൂചിപ്പിക്കുന്നു. ഒരു നന്ദിപ്രമേയത്തിനും അത് പ്രകടിപ്പിക്കാൻ കഴിയില്ല. ലാൽസലാം സഖാക്കളെ, നന്ദിപ്രമേയത്തെ അനുകൂലിക്കുന്നു.

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ്: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പിണറായി സഖാവിനെ ഒരു കർക്കശ സ്വഭാവക്കാരനായിട്ടാണ് ഞാൻ മനസ്സിലാക്കുന്നത്. സാധാരണ ജനങ്ങളെല്ലാം അങ്ങനെയാണ് വിശ്വസിക്കുന്നത്. ഇന്ന് എനിക്ക് മനസ്സിലായി, അദ്ദേഹം നർമ്മബോധമുള്ളവനാണ്. കാരണം ഈ നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗത്തിൽ ഒന്നുമില്ലായെന്ന് നമുക്കറിയാം. അത് അവതരിപ്പിക്കാൻ ആരെയാണ് ചുമതലപ്പെടുത്തിയത്; അവിടെയാണ് നർമ്മരസം. മന്ത്രിയായിരുന്നപ്പോൾ ഒരു പൈസപോലും ജനങ്ങൾക്ക്

ചെലവഴിക്കാതെ മുഴുവൻ ലാപ്സാക്കിക്കളഞ്ഞ മാനുനെ തന്നെയാണ് നന്ദിപ്രമേയം അവതരിപ്പിക്കാൻ പിണറായി സഖാവ് നിയോഗിച്ചത്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ ആ നർമ്മബോധം ഭയങ്കരമാണ്. അതായത്, ഇതുപോലെ ഫണ്ട് ലാപ്സാക്കിയ ഒരു ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി ഉണ്ടായിട്ടേയില്ല. ഞാൻ പലരുടെയും കണക്കെടുത്ത് നോക്കി. ഇപ്പോൾ ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി വന്നപ്പോൾ വളരെ മാറ്റമുണ്ട്. അതുകൊണ്ടാണ് ഞാനിത് പറയുന്നത്. അപ്പോൾ പിണറായി സഖാവ് അത്രയും നർമ്മബോധമുള്ളവനാണെന്ന് കാണാനുള്ള സന്തോഷംകൊണ്ടാണ് ഞാൻ പറഞ്ഞത്.

ഈ നന്ദിപ്രമേയം അവതരിപ്പിച്ചപ്പോൾ അദ്ദേഹം പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങളൊക്കെ ശ്രദ്ധിച്ചുകൊണ്ടാണ് ഞാൻ പറയുന്നത്. ഇവിടെ പ്രസംഗിക്കുന്നവർ എല്ലാം ശബരിമല ശബരിമല എന്നു പറയുന്നു. എന്താണ് ഈ ശബരിമല? നൈഷ്ഠിക ബ്രഹ്മചാരിയെന്നു പറഞ്ഞതിന്റെ അർത്ഥം പഠിക്കണം. പൊന്നു സഹോദരി, 10 വയസ്സിനും 51 വയസ്സിനും ഇടയ്ക്കുള്ള സ്ത്രീകളെ കാണില്ലായെന്ന് സ്വയം പ്രഖ്യാപിച്ചിരിക്കുന്നതാണ് നൈഷ്ഠിക ബ്രഹ്മചാരി. എന്റെ ചോദ്യം, ആ നൈഷ്ഠിക ബ്രഹ്മചാരിയായ അയ്യപ്പന്റെ അടുത്തേയ്ക്ക് ജൗളി വിരോധികളായ സ്ത്രീകളെ കൊണ്ടുപോകണമെന്ന്

എന്താണിത്ര നിർബന്ധം? ഇവിടത്തെ 3600-ഓളം വരുന്ന പോലീസുകാരാണ് അവരെ ചുമന്നുകൊണ്ടുപോയത്.

മി. ചെയർമാൻ: അങ്ങയുടെ സമയം അവസാനിച്ചു.

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ്: സർ, ഞാൻ നിർത്തുകയാണ്. ഒരു കാര്യം കൂടി പറഞ്ഞാട്ടെ, കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് പത്മശ്രീ, ഭാരതരത്നം തുടങ്ങിയ പുരസ്കാരങ്ങൾ കൊടുക്കുന്നുണ്ട്. ലോകം മുഴുവൻ ആരാധിക്കുന്ന പാവങ്ങളോട് കരുണ കാണിക്കുന്ന, ആയിരക്കണക്കിന് വീടുകൾ പാവപ്പെട്ടവർക്ക് വച്ചുകൊടുത്തിട്ടുള്ള മാതാ അമൃതാനന്ദമയിക്ക് കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് ഇതുപോലുള്ള രത്നമൊന്നും കൊടുക്കാത്തതെന്താണെന്ന് എനിക്ക് മനസ്സിലായില്ല. നമ്മുടെ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് ആ കാര്യം കൂടി പരിഗണിക്കണമെന്ന് ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മാത്യു ടി. തോമസ് അവതരിപ്പിച്ച നന്ദി പ്രമേയത്തെ ഞാൻ പിന്താങ്ങുകയാണ്. നൂറ്റാണ്ട് കണ്ട വലിയ ദുരന്തത്തെ തുല്യതയില്ലാത്ത രക്ഷാപ്രവർത്തനത്തിലൂടെ നേരിട്ട സർക്കാരിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളെയാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവർണ്ണർ അദ്ദേഹത്തിന്റെ പ്രസംഗത്തിൽ വരച്ചുകാട്ടിയത്. ക്ഷേത്രങ്ങളിലെ

ശ്രീകോവിലിലും മോസ്കുകളിലെ മെഹ്റാബിലും പള്ളികളിലെ ആൽത്താരയിലും ഉണ്ടും ഉറങ്ങിയും ജാതി-മത-വർഗ്ഗ-വർണ്ണ വ്യത്യാസമില്ലാതെ രക്ഷതേടിയ ഒരു കാലഘട്ടമായിരുന്നു അത്. സുരക്ഷിതമായ സ്ഥലവും അൽപ്പം ഭക്ഷണവും മാത്രമാണ് അന്ന് നാം ആഗ്രഹിച്ചത്. ആ വലിയ ദുരന്തത്തെ അതിജീവിച്ചതിനുശേഷം നാം ഭയപ്പെട്ടിരുന്നത് മഹാപ്രളയത്തിനുശേഷം പൊട്ടിപ്പുറപ്പെടാൻ സാധ്യതയുണ്ടായിരുന്ന മാതൃകമായ പകർച്ചവ്യാധികളെയാണ്. ആരോഗ്യമേഖലയിലെ അത്തരം വെല്ലുവിളികളെ സംയോജിതവും ധീരവുമായ നടപടികളിലൂടെ നേരിട്ട സർക്കാരിന്റെ നടപടികളെയും ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവർണ്ണറുടെ പ്രസംഗത്തിൽ വരച്ചുകാട്ടിയിട്ടുണ്ട്.

ഈ സർക്കാർ മൂന്നുവർഷം കൊണ്ട് നേടിയെടുത്തിട്ടുള്ള നേട്ടങ്ങളെയും അദ്ദേഹത്തിന്റെ പ്രസംഗത്തിൽ വരച്ചുകാട്ടിയിട്ടുണ്ട്. കക്ഷി ഭേദമന്യേ ഓരോ എം.എൽ.എ.-മാർക്കും വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് ഫണ്ട് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. എന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ വിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്തെ കെട്ടിടനിർമ്മാണത്തിനുമാത്രം 35 കോടി രൂപയാണ് അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളത്. ചില മാനദണ്ഡങ്ങൾ നിശ്ചയിച്ചുകൊണ്ടാണ് സ്കൂളുകൾക്ക് പണം അനുവദിച്ചത്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ

ഏറ്റവും കൂടുതൽ വിദ്യാർത്ഥികളുള്ള സ്കൂളുകൾക്കും പ്രദേശങ്ങൾക്കുമാണ് ഇതിന്റെ നേട്ടമുണ്ടായത്. മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ സ്കൂളുകൾക്കാണ് ഏറ്റവും കൂടുതൽ പണം ലഭിച്ചിട്ടുള്ളതെന്നാണ് ഞാൻ മനസ്സിലാക്കുന്നത്. പഴയ ഗവൺമെന്റിൽ നിന്നും തികച്ചും വ്യത്യസ്തമായൊരു സമീപനമാണ് ഈ സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചിരിക്കുന്നത്. മുൻ ഗവൺമെന്റ് 10 കോടി രൂപ ഭരണകക്ഷികൾക്ക് അനുവദിക്കുമ്പോൾ രണ്ട് കോടി രൂപ മാത്രമാണ് പ്രതിപക്ഷത്തിന് അനുവദിച്ചിരുന്നത്. ആ സംവിധാനത്തിൽ നിന്നും വലിയ മാറ്റമാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് കൊണ്ടുവന്നിട്ടുള്ളതെന്ന് സ്കൂളുകൾക്ക് അനുവദിച്ച നൽകിയ ഫണ്ടിൽ നിന്നും വളരെ വ്യക്തമായി നമുക്ക് മനസ്സിലാക്കാൻ സാധിക്കും.

370 ആരോഗ്യകേന്ദ്രങ്ങളെയാണ് ആർദ്രം പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നത്. എന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ നിന്നുമാത്രം മൂന്ന് സ്ഥാപനങ്ങളെയാണ് ആർദ്രം പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നത്. ഇവിടെയൊക്കെ ഡോക്ടർമാരെയും മറ്റു ജീവനക്കാരെയും നിശ്ചയിച്ചുകൊണ്ട് സമൃദ്ധമായ മാറ്റങ്ങളാണ് ആരോഗ്യരംഗത്ത് വരുത്തിയിട്ടുള്ളത്.

അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസന നിധി ബോർഡിന്റെ (കിഫ്ബി) കീഴിൽ നാൽപ്പത്തിയൊന്നായിരം കോടി രൂപയുടെ അഞ്ഞൂറിലധികം പദ്ധതികൾക്ക്

അംഗീകാരം നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

മലബാറിലെ ജനതയ്ക്ക് പുതിയ വാതായനം ഇറന്നുകൊടുത്തുകൊണ്ട് കണ്ണൂർ വിമാനത്താവളം അഭിമാനപൂർവ്വം ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യാൻ സാധിച്ച കാര്യവും ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവർണ്ണർ വരച്ചുകാട്ടിയിട്ടുണ്ട്. മുൻ ഗവൺമെന്റ് എങ്ങനെയാണ് വിമാനത്താവളം ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തതെന്ന് നമുക്കൊക്കെ അറിയാവുന്നതാണ്. അന്ന് എവിടെയും ഇറക്കാവുന്ന വലിയൊരു വിമാനം കൊണ്ടുവന്ന് വലിയ രീതിയിലുള്ള പ്രചരണം നടത്തുകയാണ് ചെയ്തത്. പക്ഷെ എല്ലാവർക്കും ഉപയോഗിക്കാൻ സാധിക്കുന്ന രീതിയിലുള്ള വിമാനത്താവളം അതിഗംഭീരമായി ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തത് ഈ സർക്കാരിന്റെ വലിയൊരു നേട്ടം തന്നെയാണ്. കണ്ണൂർ വിമാനത്താവളത്തിന് നികുതിയിളവ് നൽകിയതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ചില പരാമർശങ്ങൾ നടത്തുകയുണ്ടായി. ഏതൊരു സംരംഭവും ആരംഭിക്കുമ്പോൾ നികുതിയിളവ് നൽകുകയെന്നത് സർക്കാർ നയത്തിന്റെ ഭാഗമാണ്. കോഴിക്കോട് വിമാനത്താവളത്തിന് എന്തെങ്കിലും ആനുകൂല്യം നൽകരുതെന്ന് ഞാൻ പറയുന്നില്ല. പക്ഷെ എന്തുകൊണ്ട് നിങ്ങൾ ഭരിച്ചിരുന്ന കാലത്ത്, ഇതുപോലെ കോഴിക്കോട് വിമാനത്താവളത്തെ സംരക്ഷിക്കാൻ ഒരു സംവിധാനവും ഏർപ്പെടുത്തിയില്ലെന്ന് ഞാൻ അപ്പറത്തിരുന്ന്

വിമർശിക്കുന്നവരോട് ചോദിക്കുകയാണ്. ഞാൻ ഒരു യോഗം വിളിക്കുന്നുണ്ട് നിങ്ങൾ എല്ലാവരും പങ്കെടുക്കണമെന്നുപറഞ്ഞ് കഴിഞ്ഞ ദിവസം ഞങ്ങൾക്കൊക്കെ ബഹുമാനപ്പെട്ട പി. കെ. കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടിയുടെ ഒരു ഇ-മെയിൽ മെസേജ് കിട്ടി. കോഴിക്കോട് വിമാനത്താവളത്തിൽ നിന്നും ഹജ്ജ് എംബാർക്കേഷൻ പോയിന്റ് കൊച്ചി വിമാനത്താവളത്തിലേയ്ക്ക് മാറ്റിയപ്പോൾ എന്തുകൊണ്ട് ഒരു യോഗം വിളിക്കാൻ നിങ്ങൾക്ക് സാധിച്ചില്ലെന്നാണ് ഞാൻ ചോദിക്കുന്നത്. ഇത്തരം കാര്യങ്ങളെ രാഷ്ട്രീയമായി ഉപയോഗപ്പെടുത്തി, മലപ്പുറം ജില്ലയോട് എന്തോ വലിയ അവഗണന കാട്ടുന്നുവെന്ന് വരച്ച് കാണിച്ച് വർഗ്ഗീയത പ്രചരിപ്പിക്കാനുള്ള ശ്രമമാണ് അപ്പുറത്ത് നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നതെന്നതാണ് വസ്തുത.

ഇവിടെയെല്ലാവരും ശബരിമലയിലെ സ്ത്രീ പ്രവേശനം സംബന്ധിച്ച് സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. 1965-ലാണ് കേരളത്തിലെ ക്ഷേത്രങ്ങളിൽ ആർക്കൊക്കെ പ്രവേശിക്കാമെന്നതുസംബന്ധിച്ച് അവസാനമായി നിയമനിർമ്മാണം നടത്തിയത്. കേരള നിയമസഭ നിലവിൽ വരാതിരുന്ന കാലഘട്ടത്തിൽ വളരെ അടിയന്തരമായി പാർലമെന്റാണ് 1965-ൽ കേരള ഹിന്ദു ക്ഷേത്ര പ്രവേശന നിയമം പാസ്സാക്കിയത്. ആ നിയമത്തിലെ മൂന്നാം

വകുപ്പിൽ ആർക്കെല്ലാം ക്ഷേത്രത്തിൽ പ്രവേശിക്കാമെന്ന് വളരെ വ്യക്തമായി പറയുന്നുണ്ട്. പക്ഷെ അതിനുശേഷമുണ്ടാക്കിയ ചട്ടത്തിലെ മൂന്നാം വകുപ്പാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീംകോടതി റദ്ദ് ചെയ്തത്. അത് ഭരണഘടനാ വിരുദ്ധവും 1965-ൽ പാർലമെന്റ് പാസ്സാക്കിയ മൂലനിയമത്തിന് വിരുദ്ധവുമാണെന്നും പറഞ്ഞുകൊണ്ടാണ് മൂന്നാം വകുപ്പ് റദ്ദ് ചെയ്തത്. യഥാർത്ഥത്തിൽ അതൊരു കോടതി വിധിയാണ്. സ്ത്രീകളെ ശബരിമലയിലേക്ക് ആരും നിർബന്ധിച്ച് കൊണ്ടുപോയിട്ടില്ല. 50 ലക്ഷം സ്ത്രീകളെ അണിനിരത്തി വനിതാമതിൽ നിർമ്മിക്കുവാൻ സാധിക്കുന്നൊരു സംവിധാനത്തിന് എന്തുകൊണ്ടും ശബരിമലയിലേക്ക് സ്ത്രീകളെ കയറ്റാൻ സാധിക്കുമെന്ന കാര്യത്തിൽ ഒരു സംശയവുമില്ല. പക്ഷെ അങ്ങനെയൊരു കാര്യം ആരുടെയും അജണ്ടയിലില്ലായിരുന്നുവെന്നതിന്റെ ഏറ്റവും വലിയ തെളിവാണ്.

'മെഹറിൽ മുസല്ലയിട്ട് നിസ്കരിച്ചാലും ആർ.എസ്.എസ്.-നെ വിശ്വസിക്കരുതെന്ന്' മുമ്പ് സി. എച്ച്. മുഹമ്മദ് കോയ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഇപ്പോൾ അതുമാറ്റി 'ആർ.എസ്.എസ്.-കാരൊക്കെ വലിയ ബാഹുബലിയാണെന്നാണ്' ബഹുമാനപ്പെട്ട എം. കെ. മുനീർ പറഞ്ഞത്. ഒരു പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥനെ സംബന്ധിച്ച് പറഞ്ഞപ്പോഴാണ് അദ്ദേഹം ബാഹുബലിയാണെന്ന് പറഞ്ഞത്.

അമാനുഷിക കഴിവുകളുള്ള ഒരു കഥാപാത്രമാണ് ബാഹുബലി. ആ ബാഹുബലിയോടാണ് ഉപമിച്ചിരിക്കുന്നത്. ബാഹുബലിയുടെ (പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥന്റെ) നേട്ടങ്ങൾ എന്തൊക്കെയാണെന്ന് നമുക്ക് മനസ്സിലാക്കാൻ സാധിക്കുന്നില്ല.

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ: സർ, ഞാൻ അങ്ങനെ പ്രസംഗിച്ചിട്ടില്ല.

'ബാഹുബലി' എന്ന വാക്ക് ഞാൻ ഉപയോഗിച്ചിട്ടുമില്ല.

ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം: സർ, നിങ്ങൾ ബാഹുബലിയെന്ന് പ്രസംഗിച്ചു,

മറന്നുപോയതായിരിക്കാം. ഒരു പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥനെ സംബന്ധിച്ചാണ് അങ്ങ് അങ്ങനെ പറഞ്ഞത്. ഹ്രീയായിട്ട് സുപ്രീംകോടതിയിൽ നിങ്ങൾ കേസ് വാദിച്ചില്ലേ? എന്നിട്ട് നിങ്ങൾ അത് വലിയ കാര്യമായി പറഞ്ഞില്ലേ? ചാരക്കേസിലെ നമ്പി നാരായണനെതിരെ മൂന്നാംമുറ പ്രയോഗിച്ചുകൊണ്ട് ഒരു മുസ്ലീമിന്റെ പേര് പറയണമെന്ന് നിർബന്ധിച്ചുവെന്നാണ് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത്.

അതുകൂടാതെ സർക്കാരിന്റെ അനുമതിയില്ലാതെ പ്രമുഖരായ മുസ്ലീം നേതാക്കളുടെ ഇ-മെയിൽ ചോർത്താൻ ഉത്തരവ് നൽകി. അത്

കണ്ടുപിടിച്ചപ്പോൾ അങ്ങനെയുള്ള പേരുകളിലുള്ള

പത്രക്കാരുൾപ്പെടെയുള്ളവരുടെ പേരിൽ കേസെടുക്കുകയാണ് ചെയ്തത്.

മാത്രമല്ല, സാധാരണ കേസുകളിൽപ്പോലും ന്യൂനപക്ഷ സമുദായത്തിന് എതിരായി യു.എ.പി.എ. (Unlawful Activities (Prevention) Act) ചുമത്തിക്കൊണ്ടുള്ള നടപടികളാണ് നിങ്ങൾ പറഞ്ഞ പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥൻ ചെയ്തത്. അതിനെതിരായി ഈ ഗവൺമെന്റ് ചെയ്തത് എന്താണ്? പോലീസിനെ വർഗ്ഗീയവൽക്കരിക്കപ്പെടാതിരിക്കാൻ ബാഹുബലിയെ മാറ്റിനിർത്തി, ശ്രീ. നമ്പി നാരായണൻ സമാശ്വാസം (പത്മഭൂഷൻ) നൽകി, ഇ-മെയിൽ കേസ് പിൻവലിച്ചു, യു.എ.പി.എ. ചുമത്തിയ കേസുകളിൽ നിന്നും ആ വകുപ്പ് എടുത്തുമാറ്റി തുടങ്ങിയ നടപടികളാണ് അതിനെതിരായി ഈ ഗവൺമെന്റ് ചെയ്തത്.

നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാഴ്ചപ്പാടുകളെ വളരെ വ്യക്തമായി ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവർണ്ണർ അദ്ദേഹത്തിന്റെ പ്രസംഗത്തിൽ വരച്ചുകാട്ടിയിട്ടുണ്ട്. ഈ ഗവൺമെന്റ് പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുള്ള എല്ലാ നടപടികളും അതിലെ മിഷനുകളും വളരെ നന്നായി തന്നെ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്.

നമ്മുടെ നാട്ടിലെ എല്ലാ സ്കൂളുകളും ഹൈടെക് ആയി മാറിയിരിക്കുന്നു. ഒരു

വിവേചനവും കൂടാതെ എല്ലാ ഹൈസ്കൂളുകളും നന്നാക്കി നല്ല രീതിയിൽ മുന്നോട്ടു കൊണ്ടുപോകുന്നു. ജനങ്ങളുടെ എല്ലാവിധ ആശീർവാദവും അതിന്റെകൂടെയുണ്ട്. അതൊക്കെയാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവർണ്ണർ അദ്ദേഹത്തിന്റെ പ്രസംഗത്തിൽ വരച്ചുകാട്ടിയത്.

പൊതുമാതൃകയ്ക്ക് വകുപ്പിനെ സംബന്ധിച്ച് ഒരു പുതിയ അധ്യായമാണ് എഴുതിച്ചേർത്തിട്ടുള്ളത്. അക്കാര്യങ്ങളും ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവർണ്ണറുടെ പ്രസംഗത്തിൽ വ്യക്തമായി പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്.

സഹകരണ മേഖലയിൽ പുതിയ കാൽവയ്പ്പുകൾ ഈ സർക്കാർ കൊണ്ടുവരാൻ പോകുന്നുവെന്നും ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവർണ്ണർ സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്.

നേരത്തെ പറഞ്ഞതുപോലെ ആരോഗ്യമേഖലയിലെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നല്ല രീതിയിൽ മുന്നോട്ടു കൊണ്ടുപോകാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ ഗവൺമെന്റിനുവേണ്ടി ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവർണ്ണർ നടത്തിയ പ്രസംഗത്തെ മുക്തകണ്ഠം പ്രശംസിച്ചുകൊണ്ടും ഈ പ്രമേയത്തെ ഒരിക്കൽകൂടി പിന്താങ്ങിക്കൊണ്ടും ഞാൻ എന്റെ പ്രസംഗം അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

ഡോ. എൻ. ജയരാജ്: സർ, ഞാൻ ഗവർണ്ണറുടെ നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗത്തെ എതിർക്കുകയാണ്.

സി. വി. രാമൻപിള്ളയുടെ വളരെ പ്രശസ്തമായ 'മാർത്താണ്ഡവർമ്മ' എന്ന നോവൽ ആരംഭിക്കുന്നത്, 'ഡബ്ലിൾ ഡി. കോളേജ്' ആയും 'സി. ഐ. ടി. കോളേജ്' ആയും ഉള്ള ഒരു 'ലോററി' എന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ടാണ്. ഗവർണ്ണറുടെ മലയാളത്തിലുള്ള നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗം വായിച്ചപ്പോൾ സി. വി. രാമൻപിള്ളയുടെ ഭാഷയോട് കൂട്ടിവായിക്കാൻ കഴിയുന്ന രീതിയിലാണെന്നാണ് എനിക്ക് തോന്നുന്നത്. ഏതായാലും പ്രൊഫ. എൻ. കൃഷ്ണപിള്ള പിന്നീട് സി. വി. യുടെ കഥാപാത്രങ്ങളുടെ ഭാഷയെക്കുറിച്ച് 'പ്രതിപാത്രം ഭാഷണദേവം' എന്ന പുസ്തകം തന്നെ എഴുതിയിട്ടുണ്ട്. ഇവിടെ അങ്ങനെ എഴുതാൻ ആളില്ലാത്തതുകൊണ്ട് ഗവർണ്ണറുടെ പ്രസംഗം പലതവണ വായിച്ചിട്ടും പല കാര്യങ്ങളും കൃത്യമായി മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിഞ്ഞില്ല. മലയാളവും സംസ്കൃതവും ഇംഗ്ലീഷുമെല്ലാം ഇടകലർന്ന ഒരു പ്രത്യേക മണിപ്രവാള ഭാഷയിലാണ് ഇത് അവതരിപ്പിച്ചതെന്ന് പറയാതിരിക്കാൻ സാധിക്കില്ല. മാത്രമല്ല, അദ്ദേഹത്തിനുപോലും പിടികിട്ടാത്ത 'കിന്നൻത്രോപോമെടി' പോലുള്ള അതികഠിനമായ ലോകപദങ്ങൾ ഇടയ്ക്കിടെ കടന്നുവന്നതും മുൻകാലങ്ങളിൽ നിയമസഭ ഗവർണ്ണർമാരുടെ പ്രസംഗങ്ങളെക്കാൾ വളരെ വ്യത്യസ്തമായി

ഇതിനെ കാണാതിരിക്കാൻ കഴിയില്ല. ഏതായാലും വിഷയം അതിലല്ല, ഇതിനകത്തെ രണ്ട് കാര്യങ്ങളോട് യോജിക്കുകയാണ്. അതിൽ ഒന്ന്, ഞങ്ങളുടെ പാർട്ടി ആവിർഭവിച്ച കാലംമുതൽ ഞങ്ങൾ ആവശ്യപ്പെടുന്ന, ഗവർണ്ണറുടെ പ്രസംഗത്തിലും പറഞ്ഞിട്ടുള്ള, കേന്ദ്ര-സംസ്ഥാന ബന്ധങ്ങൾ ഉടച്ചുവാർക്കണമെന്ന കാര്യം. അക്കാര്യം കേരള കോൺഗ്രസ് പാർട്ടി എക്കാലത്തും ഉയർത്തിപ്പിടിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. വൈകിയാണെങ്കിലും അത്തരം ആശയങ്ങൾ ഇത്തരം ചർച്ചകളിൽ കടന്നുവരുന്നതിൽ ഏറെ സന്തോഷമുണ്ട്. അതുപോലെ, ധനകാര്യപരമായ കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് നയങ്ങളിൽ, പ്രത്യേകിച്ച് ധനകാര്യവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ചർച്ചയിൽ കടന്നുവന്ന “ 2011-ലെ സെൻസസ് ഡാറ്റാ, 'ഡെമോഗ്രാഫിക് ഗോൾസ് അച്ചീവ്മെന്റ് ഉപയോഗിക്കണമെന്ന് നിർദ്ദേശിക്കുന്നത്....” ഉൾപ്പെടെയുള്ള ഭാഗങ്ങൾ പിൻവലിക്കണമെന്നത് സംസ്ഥാന സർക്കാരിനെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഒന്നാണ്. ഇക്കാര്യങ്ങളൊക്കെ നിലനിൽക്കുമ്പോഴും നമ്മുടെ കാർഷികമേഖലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഈ നയപ്രഖ്യാപനത്തിൽ കാര്യമായ പരാമർശങ്ങളില്ലെന്നതാണ് ഏറ്റവും ദുഃഖകരമായ കാര്യം. ഞങ്ങളുടെ പാർട്ടിയുടെ സംസ്ഥാന വൈസ് ചെയർമാൻ ശ്രീ. ജോസ് കെ. മാണി കർഷക

രക്ഷ എന്ന ആശയം മുന്നോട്ടുവെച്ചുകൊണ്ട് ഒരു കേരളയാത്ര നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന സമയത്തുകൂടിയാണ് ഞാൻ ഇവിടെ ഈ വിഷയം സംസാരിക്കുന്നത്. കേരളത്തിലെ കാർഷികമേഖല വളരെയേറെ പ്രതിസന്ധികൾ നേരിടുന്ന ഒരു കാലഘട്ടമാണ്. ഇക്കാലത്തെ കേന്ദ്ര-സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റുകൾ ഒട്ടേറെ കർഷക വിരുദ്ധ നിലപാടുകളുമായി മുന്നോട്ടുപോകുകയാണ്. ആദരണീയനായ ഞങ്ങളുടെ പാർട്ടി ചെയർമാൻ ശ്രീ. കെ. എം. മാണി ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയായിരുന്ന കാലത്താണ് കേരളത്തിലെ കർഷകർക്ക് കർഷക പെൻഷൻ നൽകിയത്. മറ്റെല്ലാ പെൻഷനും നൽകുന്ന കൂട്ടത്തിൽ കർഷകരുടെ പെൻഷൻ മാത്രം നൽകുന്ന കാര്യത്തിൽ പലപ്പോഴുമുണ്ടാകുന്ന ബോധപൂർവ്വമായ, എന്ന് പറയാൻ തന്നെയാണ് ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നത്, ഒരു അവധാനത ഇക്കാര്യത്തിൽ വളരെ ഗൗരവമായ ഒന്നാണ്. മാത്രമല്ല, കർഷകർ വളരെയേറെ ബുദ്ധിമുട്ടുന്ന ഈ കാലഘട്ടത്തിൽ ഈ നയപ്രഖ്യാപനത്തിൽ അവരുമായി ബന്ധപ്പെട്ട എന്തെങ്കിലും കാര്യങ്ങൾ പറയുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിച്ചു. പ്രത്യേകിച്ചും റബ്ബർ തോട്ടങ്ങൾ ഉൾപ്പെടുന്ന തോട്ടം മേഖല വലിയ പ്രതിസന്ധിയെ നേരിടുകയാണ്. 1972-ലെ ഭൂപരിഷ്കരണ നിയമത്തിനുശേഷം കേരളത്തിൽ സാമൂഹികമായും

മറ്റ് രീതിയിലുള്ള കാർഷികബന്ധങ്ങൾക്കും ധാരാളം മാറ്റങ്ങളുണ്ടായി. പക്ഷേ ആ മാറ്റങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പുനർചിന്തിച്ചില്ലെങ്കിൽ കേരളത്തിലെ തോട്ടം മേഖലകൾ ഉൾപ്പെടുന്ന മേഖലകളിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ആളുകളെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം മുന്നോട്ടുപോകാൻ കഴിയാത്ത സാഹചര്യമുണ്ട്. അത്തരമൊരു നിർദ്ദേശം ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കടന്നുവരമെന്ന് ഞാൻ പ്രതീക്ഷിക്കുകയുണ്ടായി. അതുമായില്ലെന്നതാണ് ഇതിനെ എതിർക്കാനുള്ള പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം. അതോടൊപ്പം, Rebuild Kerala-യുടെ ഒരു ലിസ്റ്റ്, അത് എം.എൽ.എ.-മാർക്ക് കിട്ടിയോയെന്ന് എനിക്കറിയില്ല. ഞാൻ അത് സംഘടിപ്പിച്ചെടുത്തപ്പോൾ, Rebuild Kerala-യുടെ ഇൻഷ്യൂറീവായി ഞങ്ങളുടെ ജില്ലയിൽ നടത്തിയ പ്രവർത്തനങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കോട്ടയം ജില്ലയിലെ എം.എൽ.എ.-മാരോട് ചോദിച്ചപ്പോൾ അവർക്കൊക്കെ ഇതിനെക്കുറിച്ച് ഒരു ധാരണയുമില്ല. വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട Rebuild Kerala Initiative പോലുള്ള പദ്ധതികളിൽ ജനപ്രതിനിധികളെന്ന നിലയിൽ എം.എൽ.എ.-മാരെ പങ്കെടുപ്പിക്കുകയോ അവരുടെ അറിവോ സമ്മതമോ, അവരുമായി ഒരു ചർച്ചപോലും ചെയ്യാതെ ഉദ്യോഗസ്ഥതലത്തിലെടുത്ത ഈ തീരുമാനം..... കോട്ടയം ജില്ലയിൽ ഏതാണ്ട് പത്തോളം പദ്ധതികൾ

നടക്കുന്നുണ്ട്. ഈ പദ്ധതികളിൽ അവിടത്തെ എം.എൽ.എ.-മാർക്ക്..... എല്ലാ ജില്ലകളിലും ഈ അവസ്ഥതന്നെയായിരിക്കുമെന്നാണ് ഞാൻ വിശ്വസിക്കുന്നത്. ഇത് വളരെ ദുഃഖകരമായ കാര്യമാണ്. എം.എൽ.എ.-മാരും കൂടെ ഇൻഷ്യൂറീവ് എടുത്തുകൊണ്ടുവേണം ഇതുപോലുള്ള പദ്ധതികൾ രൂപപ്പെടുത്തേണ്ടത്. ഞങ്ങൾ ഇതിനെക്കുറിച്ച് എവിടെനിന്നെങ്കിലും കേട്ട് വായിച്ച് അറിയേണ്ടിവരിക എന്നത് പുനർനിർമ്മാണ പ്രക്രിയയുടെ ശോഭകെടുത്തു നടപടിയായി മാറുമെന്ന കാര്യത്തിൽ യാതൊരു സംശയവുമില്ല. ഇവിടെ നവോത്ഥാനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വളരെയേറെ ചർച്ച നടന്നു. കേരളത്തിൽ സമീപകാലത്തുണ്ടായ ഏറ്റവും വലിയ ചർച്ച നവോത്ഥാനം എന്ന വാക്കിനെ സംബന്ധിച്ചാണ്. വളരെ രസകരമായ കാര്യം, കേരളത്തിൽ നവോത്ഥാനം നടന്നിട്ടില്ലെന്നാണ് ഞാൻ വിശ്വസിക്കുന്നത്. ഞാൻ പഠിച്ചതും വായിച്ചതുമായ എന്റെ അറിവിൽ നവോത്ഥാനം (Renaissance) എന്നുപറയുന്നത് പതിനഞ്ചാം നൂറ്റാണ്ടിൽ യൂറോപ്യൻ രാജ്യങ്ങളിലുണ്ടായ ഒരു ലാറ്റിൻ വാക്കാണ്. Renaissance എന്നാൽ Rebirth എന്നാണ്. ആ റീബർത്ത് കേരളത്തിൽ ഉണ്ടായോ? കേരളത്തിൽ റെഫർമേഷനാണ്. സാമൂഹിക പരിഷ്കരണമാണ് കേരളത്തിൽ സംഭവിച്ചത്.

പഴയതിന്റെ പുനർജനിയായിട്ടാണ് Renaissance അല്ലെങ്കിൽ നവോത്ഥാനം എന്ന വാക്ക് ഉപയോഗിക്കുന്നത്. ഇപ്പോൾ വീണ്ടും നവോത്ഥാനം എന്ന വാക്ക് ആവർത്തിക്കുമ്പോൾ അടിസ്ഥാനപരമായി നവോത്ഥാനമെന്ന അർത്ഥത്തിലല്ല, സാമൂഹിക പരിഷ്കരണമെന്ന നിലയിൽ, പ്രത്യേകിച്ച്, കൊളോണിയൽ ആധുനികതയുമായി ബന്ധപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടുള്ള രീതിയാണ്. സത്യത്തിൽ നവോത്ഥാനത്തിന്റെ സാംസ്കാരികത തീർച്ചയായും ഉണ്ടാകും. സെന്റ് പീറ്റേഴ്സ് ചർച്ച് ഉൾപ്പെടെയുള്ള വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട തലങ്ങളിലൊക്കെ ലിയനോർഡോ ഡാവിഞ്ചിയും മൈക്കലാഞ്ചലോ ഉൾപ്പെടെയുള്ള കലാകാരന്മാരൊക്കെ കടന്നുവന്ന് വളരെ abstract ആയ രീതിയിലുള്ള സാംസ്കാരികമായ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തിയ ഒരു കാലഘട്ടമായിരുന്നു നവോത്ഥാനം. കേരളത്തിന്റെ പഴയകാല ചരിത്രത്തിലേയ്ക്ക് കടന്നുപോയാൽ നമുക്ക് വളരെയേറെ ദുഃഖകരമായ ഇരുണ്ട ഒരു കാലഘട്ടമാണ്. ആ ഇരുണ്ട കാലഘട്ടത്തെ വീണ്ടും തിരികെ പിടിക്കുന്നുവെന്ന വാക്ക് ഉപയോഗിച്ച്, നവോത്ഥാനം എന്ന വാക്ക് പലപ്പോഴും പഴകിദ്രവിച്ച വാക്കായി ഉപയോഗിക്കുന്നുവെന്നതാണ് ഞാൻ സൂചിപ്പിച്ചത്.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: യെസ്...യെസ്.....

ഡോ. എൻ. ജയരാജ്: സാമൂഹ്യ പരിഷ്കരണമെന്നുള്ളത് ഒരുപക്ഷേ

ശരിയായിരിക്കാം. ഏതായാലും സാമൂഹ്യ പരിഷ്കരണത്തിന്റെ തലങ്ങളിൽ കേരളം മുന്നോട്ട് പോകുമ്പോൾ, ഗവർണ്ണറുടെ നയപ്രഖ്യാപനത്തിൽ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ ഇരുണ്ട കാലഘട്ടത്തിലെ ഒരു ദീപനാളമാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് എന്നു പറയുമ്പോൾ, സമീപകാലത്തുണ്ടായ ഒട്ടേറെ പ്രശ്നങ്ങൾ യഥാർത്ഥത്തിൽ അത്തരം ദീപത്തിന്റെ ശോഭകെടുത്തുന്നതായ നടപടികളുമായി വിഭാഗീയമായ രീതിയിലേയ്ക്ക് പോകുന്നുവെന്നുള്ളത് പറയാതിരിക്കാൻ കഴിയില്ല. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ഈ നയപ്രഖ്യാപനത്തെ ഞാൻ എതിർക്കുന്നു.

ശ്രീ. കെ. കുഞ്ഞിരാമൻ: സർ, ബഹുമാന്യനായ മാത്യു. ടി. തോമസ്

അവതരിപ്പിച്ച പ്രമേയത്തെ പിൻതാങ്ങുകയാണ്.

കഴിഞ്ഞ നിയമസഭാ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾക്ക് നൽകിയ ധാരാളം വാഗ്ദാനങ്ങളുണ്ടായിരുന്നു. അവയെല്ലാം എണ്ണിയെണ്ണി കഴിഞ്ഞ 32 മാസക്കാലം നടപ്പിലാക്കിയ ഗവൺമെന്റാണ് കേരളത്തിലെ ഈ ഗവൺമെന്റ് നമുക്കെല്ലാവർക്കും അറിയാൻ സാധിക്കും. അന്ന് ഞങ്ങളുടെ മുന്നണിക്ക് എതിരായി കേരളത്തിലെ

യു.ഡി.എഫ്. മൂന്നി കൊണ്ടുവന്ന പ്രധാനപ്പെട്ട ആരോപണമുണ്ടായിരുന്നു, കേരളത്തിൽ എൽ.ഡി.എഫ്. അധികാരത്തിൽ വന്നാൽ വികസനം മുരടിച്ചുപോകുമെന്നതായിരുന്നു. ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് കേരളത്തിൽ ധാരാളം വികസനങ്ങൾ വന്നു. അതെല്ലാം മുരടിച്ചുപോകും. ഇനി വേറെ വികസനങ്ങളൊന്നും നമ്മുടെ നാട്ടിൽ വരികയില്ലെന്നതായിരുന്നു അന്ന് എൽ.ഡി.എഫ്.-ന് എതിരായി ഉയർത്തിയ ഒരു കാര്യം. കഴിഞ്ഞ 30 മാസക്കാലം കേരളത്തിലെ വികസനം എടുത്തുനോക്കിയാൽ നമ്മുടെ നാട്ടിലെ കണ്ണു കാണാൻ കഴിയാത്തവർപോലും പറയും കേരളം രൂപീകരിച്ചതിനുശേഷം ഇത്രയും വലിയ വികസനം ഈ നാട്ടിൽ നടന്നിട്ടില്ലായെന്ന്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിലെ എല്ലാ എം.എൽ.എ.-മാരും ഓരോ വകുപ്പും കൊടുത്ത ഫണ്ടിന്റെ കണക്ക് കൂട്ടിയാൽ ഇതുവരെ കിട്ടാത്ത ഒരു കണക്കാണ്, പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പെടുത്താൽ മതി. പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് നൽകുന്ന റോഡുകൾക്കും പാലങ്ങൾക്കുമായി ഓരോ മണ്ഡലങ്ങളിലും എത്ര കോടി രൂപയാണ് ചെലവഴിച്ചിട്ടുള്ളത് എന്നതിനെക്കുറിച്ച് ഭരണപക്ഷത്തിനും പ്രതിപക്ഷത്തിനും രണ്ട് അഭിപ്രായമുണ്ടാവില്ല. അതിനേക്കാൾ ഒരു പ്രത്യേകത, ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് എല്ലാ എം.എൽ.എ.-മാർക്കും

ഒരുപോലെ ഫണ്ട് കൊടുത്തുവരികയാണ്. എന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ അഞ്ച് കോടി രൂപയാണ് തരുന്നതെങ്കിൽ എന്റെ തൊട്ടടുത്ത കാസർഗോഡ് മണ്ഡലത്തിൽ അഞ്ചരക്കോടി രൂപ കൊടുക്കുന്നു. അവിടുത്തെ എം.എൽ.എ. ആരാണെന്ന് നിങ്ങൾക്ക് ഞാൻ പറഞ്ഞുതരാതെതന്നെ അറിയാമല്ലോ? കാസർഗോഡ് അഞ്ചരക്കോടി രൂപയാണ് കൊടുക്കുന്നതെങ്കിൽ മഞ്ചേശ്വരത്ത് ആറ് കോടി രൂപയാണ് കൊടുക്കുന്നത്. ഏത് എം.എൽ.എ. എന്നോ ഏത് കക്ഷിയെന്നോ നോക്കാതെ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ വികസനത്തിനുവേണ്ടി ഈ ഗവൺമെന്റ്, പ്രത്യേകിച്ച് പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് നൽകുന്ന ഫണ്ട് എല്ലാവരെയും ഒരുപോലെ കണ്ട്, ഫണ്ട് നൽകി നമ്മുടെ നാടിന്റെ വികസനപ്രവർത്തനങ്ങൾ മുന്നോട്ട് കൊണ്ടുപോകാൻ കഴിഞ്ഞുയെന്നത് പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യമാണ്. ഇന്ന് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് എവിടെയെങ്കിലും കുഴി വീണ ഏതെങ്കിലും റോഡുകളുണ്ടോ; പഞ്ചായത്ത് റോഡുകളുണ്ടോ. സർക്കാർ നിർമ്മിക്കേണ്ട റോഡ്, ദേശീയ പാതയായാലും പി.ഡബ്ല്യു.ഡി. റോഡായാലും കേരളത്തിലെ എല്ലാ റോഡുകളും കുഴികളില്ലാതെ മാറ്റിയെടുക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട് എന്നത് പി.ഡബ്ല്യു.ഡി. വകുപ്പിന് നേതൃത്വം നൽകുന്ന മന്ത്രിയുടെ ശക്തിയും ഇടപെടലും കൊണ്ടാണ്. ഉദ്യോഗസ്ഥവൃന്ദത്തിന്റെ കയ്യിൽ കാശ് കൊടുത്ത് അവർക്ക് ഇഷ്ടപ്പെട്ട

സ്ഥലത്ത് പണം ചെലവഴിക്കുന്നതിന് പകരം മണ്ഡലങ്ങളെയും ജനങ്ങളെയും നോക്കി ജനപ്രതിനിധികൾ നൽകുന്ന രീതിയിൽ അറ്റകുറ്റപ്പണികൾ നടത്തണമെന്ന തീരുമാനത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഫണ്ട് നൽകിയതിന്റെ ഫലമായി ബാധ്യതയൊന്നുമില്ലാതെ നമ്മുടെ നാട്ടിലെ എല്ലാ റോഡുകളുടെയും അറ്റകുറ്റപ്പണികൾ നടത്താൻ കഴിഞ്ഞുവെന്നത് പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യമാണ്. അതിന് പ്രതിപക്ഷമെന്നോ ഭരണകക്ഷിയെന്നോ വ്യത്യാസമില്ല. എല്ലാവർക്കും ഒരുപോലെ കൊടുത്ത് എല്ലാവരുടെയും റോഡുകൾ അറ്റകുറ്റപ്പണി നടത്തി എന്നതാണ് പറയാനുള്ളത്. ആർക്കും അതിനെക്കുറിച്ച് ഒന്നും പറയാനില്ല. എതിരഭിപ്രായം ഒരാൾക്കുപോലും പറയാനില്ല. അപ്പുറത്തുനിന്നും സംസാരിച്ചവരാരും പറഞ്ഞില്ലല്ലോ; മറ്റ് ചില കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞുവെന്നല്ലാതെ നമ്മുടെ നാട്ടിലെ വികസനം മുരടിച്ചുപോയി എന്നാരും പറയുന്നില്ല.

രണ്ടാമതായി, നമ്മുടെ നാട്ടിലെ എല്ലാവരെയും ബാധിക്കുന്ന ഒന്നാണ് വിദ്യാഭ്യാസം. പൊതുവിദ്യാഭ്യാസരംഗം ശക്തിപ്പെടുത്തണം. സ്കൂളുകൾ സ്റ്റാർട്ടാക്കണം, എല്ലാ ക്ലാസ്സ് മുറികളും സ്റ്റാർട്ടാക്കണമെന്ന് തീരുമാനിച്ചപ്പോൾ നമുക്ക് വലിയ ആശങ്കയുണ്ടായിരുന്നു. നാട്ടുകാരെ വിളിക്കണം, പി.ടി.എ. യോഗം വിളിച്ചുചേർക്കണം, പൂർവ്വ വിദ്യാർത്ഥികളുടെ യോഗം

വിളിച്ചുചേർക്കണം. അങ്ങനെ അവരിൽനിന്ന് സഹായം വാങ്ങി സൂക്ഷകൾ സ്റ്റാർട്ടാക്കണമെന്ന് പറഞ്ഞപ്പോൾ ഇത് സാധിക്കുമോ എന്ന് നമുക്ക് സംശയമുണ്ടായിരുന്നു. അവരുടെ കയ്യിൽ നിന്നും നല്ല സഹായമാണ് നമുക്ക് ലഭിച്ചിട്ടുള്ളത്. നാട്ടുകാരിൽ നിന്നും പൂർവ്വ വിദ്യാർത്ഥികളിൽ നിന്നും സൂക്ഷകളിലേയ്ക്ക് നല്ല സഹായം ലഭിച്ചു. ഇപ്രാവശ്യം വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി നമ്മുടെ നാട്ടിലെ സൂക്ഷകൾക്ക് കൊടുത്ത കണക്ക് എടുത്തുനോക്കിയാൽ ഞെട്ടിപ്പോകുകയാണ്. രാവിലെ പി.ടി.എ.-ക്കാരും സ്കൂൾ ഹെഡ് മാസ്റ്ററും കൂടി എന്റെ വീട്ടിലേയ്ക്ക് വരികയാണ്. ഇന്നലെ മൂന്ന് കോടി രൂപ നമ്മുടെ സൂളിന് നൽകാമെന്ന് പറഞ്ഞു, ഇന്ന് ഹയർ സെക്കണ്ടറിക്ക് കൊടുക്കാമെന്ന് പറഞ്ഞ് വേറൊരു കണക്കുംകൊണ്ട് വന്നിരിക്കുകയാണ്. ഇത് എവിടെയാണ് നിർമ്മിക്കുന്നത്; ഈ ബിൽഡിംഗുകൾ നിർമ്മിക്കാൻ സ്ഥലം വേണ്ടേ; ഇത്രയും കോടി രൂപ എങ്ങനെ ചെലവഴിക്കും എന്ന് ചോദിച്ചുകൊണ്ട് അവർ നമ്മുടെ അടുത്തേയ്ക്ക് വരികയാണ്. സുഹൃത്തുക്കളേ, ഒരുകാര്യം നിങ്ങൾക്കറിയാം. 1990-നശേഷം ഒരു ഗവൺമെന്റും നമ്മുടെ നാട്ടിലെ വിദ്യാഭ്യാസരംഗത്ത്, സൂക്ഷകൾക്ക് ഒരു നയാപൈസ കൊടുത്തില്ല എന്നത് സത്യമാണ്. അധ്യാപകർക്കും ജീവനക്കാർക്കും ശമ്പളം കൊടുത്തുകാണാം. സൂക്ഷകളുടെ പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ

നയം ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിനുവേണ്ടി കെട്ടിടങ്ങൾക്കോ മറ്റ് കാര്യങ്ങൾ ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിനോ വേണ്ടി നയാപൈസയുടെ സഹായം ഒരു ഗവൺമെന്റും കൊടുത്തിട്ടില്ല എന്നതാണ് വസ്തുത. എന്നാൽ ഈ ഗവൺമെന്റ് കാശ് കൊടുത്തുവെന്ന് മാത്രമല്ല, എത്ര കോടി രൂപയാണ് കൊടുത്തതെന്ന കാര്യം ഓരോ എം.എൽ.എ.യ്ക്കും അറിയാം. അതിന്റെ കണക്ക് ഞാൻ പറയുന്നില്ല. എന്റെ മണ്ഡലത്തിലും ലഭിക്കുകയുണ്ടായി. പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രിക്ക് എന്നോട് സ്നേഹമുണ്ടായിട്ട് എനിക്ക് നൽകിയെന്നാണ് ഞാൻ ആദ്യം വിചാരിച്ചത്. പക്ഷേ എന്നേക്കാൾ കൂടുതൽ കാസർഗോഡ് എം.എൽ.എ.-യ്ക്ക് നൽകി. അതിനേക്കാൾ അപ്പുറം കാഞ്ഞങ്ങാട് നൽകി, അതിനുമപ്പുറം മഞ്ചേശ്വരം എം.എൽ.എ.-യ്ക്ക് കൊടുത്തു. മണ്ഡലം ഏതെന്നോ എം.എൽ.എ. ആരെന്നോ നോക്കാതെ അതാത് മണ്ഡലത്തിലെ എല്ലാ രംഗത്തും, വിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്തും പൊതുമരാമത്ത് രംഗത്തും വലിയൊരു വികസനമാണ് ഈ ഗവൺമെന്റുണ്ടാക്കിയത് എന്ന കാര്യം നമുക്കെല്ലാവർക്കും അറിയാൻ കഴിയും.

മറ്റൊരു പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം, നമ്മുടെ ഗവൺമെന്റിനെതിരായി യു.ഡി.എഫ്. കൊണ്ടുവന്നത് കേരളത്തിലെ ക്രമസമാധാനം തകരും

എന്നതായിരുന്നു. ആരാണ് ക്രമസമാധാനം തകർക്കുന്നത് എന്ന കാര്യം നമ്മുടെ നാട്ടിലെ എല്ലാവർക്കും മനസ്സിലായി. കഴിഞ്ഞ 32 മാസം ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെയോ മുന്നണിയുടെയോ ഭാഗമായി ഏതെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള കുഴപ്പം കാരണം നമ്മുടെ നാട്ടിൽ എന്തെങ്കിലും പ്രശ്നം വന്നിട്ടുണ്ടോ; ഒരു പ്രശ്നവും വന്നില്ല. എല്ലാ പ്രശ്നങ്ങളും വന്നത് ഈ ഗവൺമെന്റിനെ അസ്ഥിരപ്പെടുത്താൻ, ഗവൺമെന്റിനെതിരായി എന്തെങ്കിലും ചെയ്യാൻ കഴിയുമോ എന്ന് ആലോചിക്കാൻ കഴിയുന്ന രണ്ട് പ്രധാനപ്പെട്ട ശക്തികളിൽ നിന്നാണ്. കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിന്റെ സഹായം വാങ്ങി ഈ നാട്ടിൽ കുഴപ്പങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കാം എന്ന് ധരിച്ച ബി.ജെ.പി.-യുടെ ഭാഗത്തുനിന്നും അറിഞ്ഞോ അറിയാതെയോ അതിനെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്ന പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുമാണ് ഈ കുഴപ്പം നമ്മുടെ നാട്ടിലുണ്ടായത്. നമ്മുടെ നാട്ടിൽ നടന്ന കുഴപ്പങ്ങളെല്ലാം അങ്ങനെത്തേതാണ്. അല്ലാതെ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഇടപെടാത്തതിന്റെ ഫലമായിട്ടോ ഗവൺമെന്റ് ഏതെങ്കിലും ഒരു വിഭാഗത്തിലുള്ള ആളെ മാത്രം സഹായിക്കുന്നുവെന്നതിന്റെ ഫലമായിട്ടോ ഒരു കുഴപ്പവും പ്രശ്നങ്ങളും നമ്മുടെ നാട്ടിൽ നടന്നിട്ടില്ലെന്നത് നമുക്ക് കാണാൻ കഴിയും. ക്രമസമാധാനം മാത്രമല്ല, ഏത് രംഗം പരിശോധിച്ചുനോക്കിയാലും

നമ്മുടെ നാട്ടിലെ പൊതുജീവിതം ശക്തിപ്പെടുത്താൻ ഈ ഗവൺമെന്റിന് കഴിഞ്ഞുവെന്നത് പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു കാര്യമാണ്.

കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭരണകാലത്ത് നമ്മുടെ നാട്ടിൽ നടന്ന പ്രധാനപ്പെട്ട സംഭവം പട്ടയവിതരണമായിരുന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയും ഞാനും അയൽക്കാരാണ്. അപ്പുറത്തും ഇപ്പുറത്തുമാണ് ഞങ്ങൾ താമസിക്കുന്നത്. അദ്ദേഹം കൊടുത്ത പട്ടയത്തിന് കണക്കേയില്ല. ഞങ്ങളുടെ ജില്ലയിൽ തന്നെ പതിനായിരം പട്ടയം രണ്ടുദിവസംകൊണ്ട് കൊടുത്തുതീർത്തു. മൂന്ന് സെന്റ് ഭൂമിയാണ് എല്ലാവർക്കും കൊടുത്തത്. പട്ടയമില്ലാതെ ഭൂമിയൊരിടത്തും കിട്ടുകയില്ലെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ മെമ്പർമാർ മനസ്സിലാക്കണം. പട്ടയമില്ലാതെ ഭൂമി എവിടെയുമില്ല. തിരുവനന്തപുരത്തും എറണാകുളത്തും നിന്ന് വരുന്ന ആളുകൾക്ക് കാസർഗോഡ് കുറെ പട്ടയം കൊടുത്തു. പല സ്ഥലത്തും പട്ടയം കൊടുത്തു. നിങ്ങളുടെ അറിവിലേക്ക് ഞാൻ പറയുകയാണ്. നമ്മുടെ മണ്ഡലത്തിലെ ഒരു പഞ്ചായത്തിൽ ആകെ ജനസംഖ്യ 28,000 ആണ്. ആ പഞ്ചായത്തിൽ പതിനായിരം പട്ടയം എറണാകുളം ജില്ലയിലും കൊല്ലം ജില്ലയിലും നിന്ന് വരുന്നവർക്ക് കൊടുക്കുകയുണ്ടായി. 28000 ആളുകളുടെകൂടെ 10000 വീടുകൾകൂടി വന്നാൽ അത്രയും ജനസംഖ്യ

പിന്നെയും കൂടും. ആ പട്ടയം വാങ്ങിയ ഒരൊറ്റ വീടുപോലും ആ നാട്ടിൽ വന്നില്ല എന്നുള്ളതാണ് വസ്തുത. എന്നാൽ ഈ ഗവൺമെന്റ് പട്ടയങ്ങൾ വിതരണം ചെയ്യുമെന്ന് തെരഞ്ഞെടുപ്പ് വിജ്ഞാപനത്തിൽ പറഞ്ഞു. ഈ ഗവൺമെന്റ് ഭരണത്തിൽവന്ന് 32 മാസം കൊണ്ട് 55,000-ൽപ്പരം ആളുകൾക്ക് പട്ടയം നൽകി. വെറുതെ പട്ടയം കൊടുത്തതല്ല. അവർ താമസിക്കുന്ന ഭൂമി, ഞങ്ങൾ ഇന്നു ഭൂമിയിൽ താമസിക്കുകയാണ്, ഇന്നു സർവ്വേ നമ്പറിലാണ് എന്നുപറഞ്ഞ് അപേക്ഷ കൊടുത്ത 55,000-ൽപ്പരം ആളുകൾക്കാണ് പട്ടയം കൊടുത്തത്. അപ്പോൾ വ്യത്യാസമാണ്. നമ്മുടെ നാട്ടിലെ ജനങ്ങൾക്കുവേണ്ടി, വികസനരംഗത്ത് മാത്രമല്ല കഷ്ടപ്പെടുന്ന പാവപ്പെട്ട ജനങ്ങളെ സഹായിക്കുന്നതിനുള്ള പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി നൽകിയതിന്റെ ഫലമായി ഈ പട്ടയമേളയിലൂടെ കൊടി പിടിക്കാതെ തന്നെ ആയിരക്കണക്കിനാളുകൾക്ക് കൊടുക്കാൻ സാധിച്ചുവെന്നത് ഒരു പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യമാണ്. കേരള കോൺഗ്രസ്സിന്റെ പുതുനയവും സമീപനവും ഡോ. എൻ. ജയരാജ് ഇവിടെ പറയുകയുണ്ടായി. എല്ലാക്കാലവും വനഭൂമി വിതരണം ചെയ്യണമെന്ന് പറയുന്ന ഒരു പ്രധാനപ്പെട്ട പാർട്ടിയുടെ ആളുകളാണ്, എല്ലാവർക്കും ഭൂമി വീതിച്ചുകൊടുക്കണമെന്നാണ് പറയുന്നത്. ഇവർ ഒരാൾക്കുപോലും പട്ടയം

കൊടുക്കാൻ അനുവദിക്കുകയില്ല. പക്ഷേ, കാലാകാലങ്ങളായി കുടിൽ കെട്ടി താമസിച്ച് കൃഷി ചെയ്തുവരുന്ന കൃഷിക്കാരന് പട്ടയം കൊടുക്കണമെന്ന് പറയുന്നതല്ലാതെ കഴിഞ്ഞ 5 വർഷക്കാലം എത്രയാളുകൾക്ക് പട്ടയം കൊടുത്തുവെന്ന് പരിശോധിച്ചാൽ അത് വളരെ തുച്ഛമാണെന്നുമാത്രമല്ല ഈ ഗവൺമെന്റ് അതിന്റെ പതിനായിരം ഇരട്ടി പട്ടയം കൊടുത്തുകൊണ്ട് നമ്മുടെ നാട്ടിലെ കൃഷിക്കാരെ സഹായിച്ചു.

ഡോ. എൻ. ജയരാജ്: സർ, പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ....ഇവിടെ വനഭൂമിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട എല്ലാ കേസുകളും തോൽക്കുന്നത് ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലത്താണ്, ഞങ്ങളുടെ കാലത്തല്ല. എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ പൊന്തൻപുഴ വനഭൂമി പ്രൈവറ്റ് മേഖലയിലേക്ക് പോയി. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഇവിടെ ഇരിക്കുന്നുണ്ട്. ഞങ്ങളോ ഞങ്ങളുടെ പാർട്ടിയോ അങ്ങനെ ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടില്ല. അതുകൊണ്ട് അങ്ങയുടെ പരാമർശം പിൻവലിക്കണമെന്നതാണ് എന്റെ അഭ്യർത്ഥന. അത് രേഖയിൽ നിന്നും മാറ്റണം.

ശ്രീ. കെ. കുഞ്ഞിരാമൻ: സർ, വനഭൂമി പതിച്ചുകൊടുക്കാനല്ല, വനഭൂമി കയ്യേറി കൈവശം വച്ചാൽ കൊടുക്കാൻ പറഞ്ഞുവെന്നാണ് പറഞ്ഞത്.

ഞങ്ങളും പറയുന്നത് അങ്ങനെ തന്നെയാണ്. വനാവകാശ നിയമപ്രകാരം കൊടുക്കാനാണ് പറഞ്ഞത്. കൃഷിക്കാരെ നമ്മൾ എതിർക്കുന്നില്ല. കൃഷിക്കാരന് കൊടുക്കണമെന്ന് തന്നെയാണ് നമ്മളും പറയുന്നത്. നിങ്ങൾ കൃഷിക്കാരന്റെ ആളായി പ്രസംഗിച്ചു നടന്നിട്ട് പട്ടയം കൊടുക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല എന്നാണ് പറഞ്ഞത്. പട്ടയം കൊടുത്തത് എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭരണകാലത്താണ്. നല്ല അഭിപ്രായമാണ് പറഞ്ഞത്. നിങ്ങൾക്ക് മനസ്സിലാക്കാത്തതുകൊണ്ടാകാം. ഈ ഗവൺമെന്റിന് മാത്രമേ വനഭൂമിക്ക് പട്ടയം കൊടുക്കാൻ കഴിഞ്ഞുള്ളൂവെന്നാണ് പറഞ്ഞത്. നിങ്ങൾ കൊടുത്തതുപോലെ പതിനായിരങ്ങൾക്ക് പട്ടയം കൊടുത്ത് കബളിപ്പിച്ചതല്ല ഈ ഗവൺമെന്റ്. അവർക്കെല്ലാം വീടുകെട്ടി താമസിക്കാനുള്ള ഒരവസരമുണ്ടാക്കാൻ സാധിച്ചുവെന്ന് പറയാൻവേണ്ടി ഞാൻ അത് പറഞ്ഞതാണ്.

കാർഷിക മേഖല എടുത്താൽ കൃഷിക്കുവേണ്ടി നാട്ടിൽ എല്ലാവരും കണ്ണീരൊഴുക്കുകയാണ്. കൃഷിക്കാർക്കുവേണ്ടി ആരും ഒന്നും ചെയ്തിട്ടില്ല എന്നാണ് പറയുന്നത്. എന്നാൽ ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം കാർഷിക മേഖലയിൽ ചെലവഴിച്ച തുകയുടെ കണക്ക് നമ്മുടെ

മന്ത്രി പറയേണ്ട, നമുക്കതിന്റെ കണക്ക് ലഭിക്കുന്നതാണ്. ഓരോ ജില്ലയിലും ഓരോ വകുപ്പിലും കാർഷിക മേഖലയിലെ ഓരോ സംവിധാനത്തിനും ചെലവഴിച്ചത് കോടിക്കണക്കിന് രൂപയാണ്. ഇപ്പോൾ നമ്മുടെ നാട്ടിൽ വില കിട്ടാതെ ബുദ്ധിമുട്ടുന്നത് റബ്ബറിനും കുരുമുളകിനുമാണ്. ആ രണ്ട് കൃഷികളുമാണ് നമ്മുടെ നാട്ടിൽ തകർന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ആ രണ്ട് കൃഷിക്കാരെയും സഹായിക്കുന്നതിന് ഈ ഗവൺമെന്റ് ധാരാളം നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു. സബ്സിഡി 120/- രൂപ മുതൽ 150/- രൂപവരെയായിരുന്നു പഴയ ഗവൺമെന്റ് കൊടുത്തിരുന്നത്. അതെല്ലാം കുടിശ്ശികയായിരുന്നു. കൊടുക്കാം എന്ന് പറഞ്ഞതൊന്നുമില്ല. ഈ ഗവൺമെന്റ് ആ കുടിശ്ശിക മുഴുവൻ കൊടുത്തുതീർത്തു. ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ തുക കൂട്ടുമെന്നാണ് കഴിഞ്ഞ പ്രാവശ്യം പറഞ്ഞത്. തുക കൂട്ടാൻ വേണ്ടിപോകുന്നു എന്നാണ് മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിഞ്ഞത്. അതുപോലെ കുരുമുളക് കൃഷിയെ സഹായിക്കാൻ വേണ്ടി ഈ ഗവൺമെന്റ് ധാരാളം കാര്യങ്ങൾ ചെയ്തു. ഞാൻ എണ്ണിയെണ്ണി പറയുന്നില്ല. കാർഷിക മേഖലയിൽ കോടിക്കണക്കിന് രൂപ ചെലവഴിച്ച് നമ്മുടെ നാട്ടിലെ കൃഷിക്കാരെ സഹായിക്കാനും അവരെ കടത്തിൽ നിന്നും രക്ഷപ്പെടുത്താനും ഈ ഗവൺമെന്റ് ധാരാളം കാര്യങ്ങൾ ചെയ്തിട്ടുണ്ടെന്നതാണ് നാട്ടിലെ ജനങ്ങളുടെ

അഭിപ്രായം.

ഞങ്ങളുടെ ജില്ലയെ ബാധിക്കുന്ന ഒരു പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നമാണ് എൻഡോസൾഫാൻ ദുരിത ബാധിതർ. എൻഡോസൾഫാൻ ദുരിത ബാധിതരെക്കുറിച്ച് നമ്മുടെ നാട്ടിൽ ഇപ്പോഴും ചർച്ച ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത് കാസർഗോഡ് ജില്ലയിലാണ്. ആ എൻഡോസൾഫാൻ ദുരിതബാധിതരെ സഹായിക്കാൻവേണ്ടി കോടിക്കണക്കിന് രൂപയാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് ചെലവഴിച്ചത്. അവരുടെ കടം മുഴുവൻ എഴുതിത്തള്ളി. മംഗലാപുരത്തോ കണ്ണൂരോ കാസർഗോഡോ കോഴിക്കോടോ എവിടെ വേണമെങ്കിലും കൊണ്ടുപോയി ചികിത്സിക്കാനുള്ള മുഴുവൻ ചെലവും ഈ ഗവൺമെന്റ് കൊടുക്കാൻ നിശ്ചയിച്ചു. അതിനുപുറമെ പെൻഷൻ തുക വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചു. അവരെ ശുശ്രൂഷിക്കുന്ന കുടുംബാംഗങ്ങൾക്ക് പെൻഷൻ കൊടുക്കാൻ തീരുമാനിച്ചു. അവർക്ക് ഹ്രീയായി റേഷൻ കൊടുക്കാൻ തീരുമാനിച്ചു. അങ്ങനെ നമ്മുടെ നാട്ടിന്റെ നാനാഭാഗത്തും എല്ലാ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട ജനങ്ങളെയും സഹായിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ഈ ഗവൺമെന്റ് തീരുമാനമെടുത്തു. റോഡ്, പാലങ്ങൾ, വിദ്യാഭ്യാസം, ആരോഗ്യം അങ്ങനെ എല്ലാ രംഗങ്ങളെയും ശക്തിപ്പെടുത്താൻ കഴിഞ്ഞതിന്റെ ഫലമായി ഈ നാട്

ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഗവൺമെന്റിന്റെ കീഴിൽ

സുരക്ഷിതമാണെന്ന് ജനങ്ങളെക്കൊണ്ട് പറയിപ്പിക്കാൻ കഴിഞ്ഞുവെന്നതാണ് ഒരു പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം. അവസാനമായി ഒരു കാര്യം കൂടി പറഞ്ഞ് ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കാം.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: അങ്ങയുടെ സമയം കഴിഞ്ഞു. പ്ലീസ്...

ശ്രീ. കെ. കുഞ്ഞിരാമൻ: 'ഈശ്വരചിന്തയിതൊന്നേ മനുജന് ശാശ്വതമീ ഉലകിൽ' എന്നാണ് ഒരു കവി പാടിയത്. അമ്പലങ്ങളിലോ ഏതെങ്കിലും ഈശ്വരസന്നിധിയിലോ പോയി ഒരു കവിക്ക് ഇരുന്ന് പാടാനും എഴുതാനും സാധിക്കുന്ന, മരവും കാടും എല്ലാം ഉണ്ടായി നല്ല അന്തരീക്ഷം വേണമെന്നാണ് അതിനർത്ഥം. അങ്ങനെയൊരു സ്ഥലത്ത് പോയിരുന്ന് പാടാനും ഭക്തിയോടെ പ്രാർത്ഥിക്കാനും ഈ കാലത്ത് കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. അതിനെ സംരക്ഷിച്ചു കൊടുത്ത ഒരു ഗവൺമെന്റാണിത്. ആരാണ് ഇതിന്റെ ഉത്തരവാദി എന്ന് മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിയണം. അതിനെ എതിർക്കപ്പെടുന്ന ദുഷ്ടശക്തികളെ കണ്ടറിയാനും തിരിച്ചറിയാനും ഈ ഇടതുപക്ഷ സർക്കാർ സ്വീകരിക്കുന്ന നടപടികളിൽ അപ്പുറത്തിരിക്കുന്ന പ്രതിപക്ഷവും കൂടി സഹായിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്. ഈ നന്ദിപ്രമേയത്തെ ഞാൻ പിന്താങ്ങുന്നു.

ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ: സർ, ഗവർണ്ണറുടെ നയപ്രഖ്യാപനത്തെ തുടർന്ന്

ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ച നന്ദിപ്രമേയത്തെ ഞാൻ എതിർക്കുകയാണ്. പുതുമയും പ്രതീക്ഷയും നൽകാത്ത ഒരു വഴിപാടായി നയപ്രഖ്യാപനം മാറി. 'ഉണ്ണിയെ കണ്ടാൽ അറിയാം ഊരിലെ പഞ്ഞം' എന്ന് പറഞ്ഞതുപോലെ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ ഭരണകൂടത്തിന്റെ കാഴ്ചപ്പാടില്ലായ്മയും സംസ്ഥാനത്തിന്റെ വികസന മുരടിപ്പും പ്രതിഫലിപ്പിക്കുന്നതാണ് ഈ നയപ്രഖ്യാപനം. ഈ നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗത്തിന്റെ രണ്ടാം ഖണ്ഡികയിൽ പറയുന്നത്, ജാതീയതയുടെയും വർഗ്ഗീയതയുടെയും നാനാ വിധത്തിലുള്ള പ്രതിബന്ധങ്ങളുടെയും ഇരുണ്ട മേഘങ്ങൾ നിറഞ്ഞ ഈ ലോകത്ത് പ്രതീക്ഷയുടെ ഒരു ദീപനാളമാണ് ഈ സർക്കാർ എന്നാണ്. സത്യത്തിൽ ഇവിടെ മറിച്ചല്ലേ സ്ഥിതി. ജാതീയതയും വർഗ്ഗീയതയും ആളിക്കത്തിക്കുവാൻ തിരികൊള്ളത്തുകയാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് ചെയ്തത്. ഈ ഗവൺമെന്റ് വരുന്നതിന് മുമ്പുള്ള അവസ്ഥയാണോ ഇന്ന് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തുള്ളത്; നിങ്ങളൊന്ന് സ്വയം ആലോചിച്ചുനോക്കൂ. ചില രാഷ്ട്രീയ നേട്ടങ്ങൾ കണ്ടുകൊണ്ട് നിങ്ങൾ ബോധപൂർവ്വം സൃഷ്ടിച്ചെടുത്ത സ്ഥിതിയാണിത്. നിങ്ങൾ ശബരിമല സംഘർഷഭരിതമാക്കി. അവിടെ ബി.ജെ.പി. വരുന്നതിനുള്ള

സുവർണ്ണാവസരം നിങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കിക്കൊടുത്തു. വ്രണിതമായ വിശ്വാസികളുടെ മനസ്സിലേക്ക് ഫാസിസ്റ്റ് രാഷ്ട്രീയവുമായി അവർക്ക് കടന്നുവരാൻ നിങ്ങളാണ് വഴികളൊരുക്കിക്കൊടുത്തത്. ഞാൻ ചോദിക്കട്ടെ, ശ്രീമതി രഹന ഫാത്തിമയ്ക്ക് അയ്യപ്പനെ ദർശിക്കാൻ എന്ത് തിടുക്കമായിരുന്നു. പോലീസ് വളരെ പണിപ്പെട്ടല്ലേ ചുംബന സമരത്തിലെ നായികയായ ശ്രീമതി രഹന ഫാത്തിമയെ സന്നിധാനത്ത് എത്തിച്ചത്. ശ്രീമതി ബിന്ദുവും ശ്രീമതി കനകദുർഗ്ഗയും ഏത് വിശ്വാസംകൊണ്ടാണ് അയ്യപ്പസന്നിധിയിൽ എത്തിയത്; വിശ്വാസികളല്ലാത്ത ശ്രീമതി ബിന്ദുവും ശ്രീമതി കനകദുർഗ്ഗയും എന്തിന് ശബരിമലയിൽ പോകണം; ഞാൻ ചോദിക്കട്ടെ, ഏതെങ്കിലും ഒരു വിശ്വാസിനി നിങ്ങളോട് ആവശ്യപ്പെട്ടോ; വിശ്വാസിനികൾ എന്താണ് പറഞ്ഞത്; നാമജപഘോഷയാത്രയിൽ അവർ പറഞ്ഞത്, 10 വയസ്സിനും 50 വയസ്സിനും ഇടയ്ക്ക് പ്രായമുള്ളവർ ശബരിമലയിൽ പോകേണ്ടെന്നാണ്. നാമജപഘോഷയാത്രയിൽ സി.പി.ഐ.(എം.) കുടുംബത്തിലെ അംഗങ്ങൾപോലും പോയിട്ടുണ്ട്. കേരളത്തിലെ വിശ്വാസികളായ ഹൈന്ദവ സമൂഹത്തെ ബി.ജെ.പി.-ക്ക് വിട്ടുകൊടുത്ത് മറുപക്ഷത്ത് സി.പി.ഐ.(എം.)-ഉം നിന്ന് നിങ്ങൾ രണ്ടുകൂട്ടരും മാത്രമുള്ള ഒരു കേരള രാഷ്ട്രീയം കൃത്രിമമായി

സൃഷ്ടിച്ചെടുക്കാനാണ് ഈ അഭ്യാസങ്ങളൊക്കെ കാണിക്കുന്നത്. അതിൽ നിങ്ങൾ ഒരു രാഷ്ട്രീയം കാണുന്നുണ്ടല്ലോ; കേരളത്തിൽ നിങ്ങളും ബി.ജെ.പി.-യും മാത്രം മതി. യു.ഡി.എഫ്.-നെ ദുർബ്ബലമാക്കി കോൺഗ്രസ്സുകാരെല്ലാം ബി.ജെ.പി. ആയെന്ന് പറയുക. സത്യത്തിൽ എന്താണ് സ്ഥിതി; ഇന്ത്യ മുഴുവൻ ബി.ജെ.പി.-ക്കാർ കോൺഗ്രസ് ആയിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. നിങ്ങൾ കണ്ണ് തുറന്ന് കാണണം. അങ്ങനെ വിശ്വാസികൾക്ക് പ്രയാസമുണ്ടാക്കാൻ നിങ്ങൾ സൃഷ്ടിച്ച കാര്യങ്ങൾ, വിശ്വാസികളുടെ പ്രതിഷേധത്തിൽ നിങ്ങൾ രാഷ്ട്രീയ ലാഭത്തിനുവേണ്ടി ഉണ്ടാക്കിയ ഈ സാഹചര്യം, കേരളത്തെ വർഗ്ഗീയമായി വേർതിരിക്കുന്ന സാഹചര്യത്തിനെതിരെ വിശ്വാസികളുടെ അതിശക്തമായ പ്രതിഷേധമുണ്ടാകും. ആ പ്രതിഷേധത്തിൽ നിങ്ങളും നിങ്ങളുടെ മുന്നണിയും ഒലിച്ചുപോകുമെന്നാണ് ഞങ്ങൾക്ക് പറയാനുള്ളത്. വരാനിരിക്കുന്ന പാർലമെന്റ് തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ അത് നിങ്ങൾക്ക് കാണാൻ സാധിക്കും.

നയപ്രഖ്യാപനത്തിലെ മറ്റൊരു സംഗതി മതിലാണ്. ഞങ്ങൾ വീണ്ടും ആവർത്തിച്ചുപറയുന്നു, അത് വർഗ്ഗീയ മതിലാണ്. വർഗ്ഗീയ മതിലാണെന്ന് ഞങ്ങളുടെ പാർലമെന്ററി പാർട്ടി നേതാവ് ഡോ. എം. കെ. മുനീർ ഇതിനകത്ത്

പ്രസംഗിച്ചു. ആ വർഗ്ഗീയം എന്ന പദം പ്രസംഗത്തിൽനിന്നും നിങ്ങൾ നീക്കം ചെയ്തിരിക്കുകയാണെന്നാണ് എനിക്ക് ബഹുമാനപ്പെട്ട ചെയറിനോട് പറയാനുള്ളത്. വർഗ്ഗീയം എന്ന് മുതലാണ് അസഭ്യമായത് അല്ലെങ്കിൽ സഭ്യതരമായത്; ജനാധിപത്യത്തോടുള്ള ഒരു വെല്ലുവിളിയാണ് ഈ ഭരണകൂടം അത് നീക്കംചെയ്യുക വഴി ചെയ്തിട്ടുള്ളത് എന്നുകൂടി പറയാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. മതിൽ തികഞ്ഞ പരാജയമായിരുന്നില്ലേ; 50 ലക്ഷം പേർ പങ്കെടുത്തുവെന്നാണ് പറയുന്നത്. പക്ഷേ, എനിക്ക് ഒന്ന് പറയാൻ കഴിയും. ശ്രീ. പിണറായി വിജയന്റെ മതിലിന് ഒരു പ്രത്യേകതയുണ്ടായിരുന്നു, നിറയെ ഗേറ്റുകളുള്ള, വലിയ ഗേറ്റുകളുള്ള ഒരു മതിലായിരുന്നു അത്. മതിലിൽ എവിടെയൊക്കെ ആളുണ്ടായിരുന്നു. എത്രയോ സ്ഥലങ്ങളിൽ ആളുണ്ടായിരുന്നില്ല. കൈ കോർത്തുപിടിക്കാൻ ആളുണ്ടായിരുന്നില്ല. ആകെ പത്തുപന്ത്രണ്ട് ലക്ഷം പേരാണ് പങ്കെടുത്തത്. 620 കിലോമീറ്ററൊന്നാൽ 6,20,000 മീറ്റർ വരും. ഒരു മീറ്ററിൽ 2 പേർ നിന്നാൽ 12,40,000 പേർ മതി ആ മതിൽ ഉണ്ടാക്കാൻ. പക്ഷേ, നിങ്ങളുടെ മതിലിന്റെ സ്ഥിതി എന്തായിരുന്നു. ഞാൻ പറഞ്ഞതുപോലെ, ഗേറ്റുകൾകൊണ്ട്, ചിലയിടത്ത് മതിൽ മാലപോലെയായി, ചിലയിടത്ത് ആളുകൾ ഉണ്ടായിരുന്നില്ല. എല്ലാംകൂടി

കണക്കിലെടുത്താൽ 10 ലക്ഷം പേർ ആ മതിലിൽ ഉണ്ടാകില്ല. സർക്കാർ മെഷിനറി പൂർണ്ണമായും നിങ്ങൾ ഉപയോഗപ്പെടുത്തിയില്ലേ; കുടുംബശ്രീ, ആരോഗ്യപ്രവർത്തകർ, സർക്കാർ ഉദ്യോഗസ്ഥർ തുടങ്ങി എല്ലാവരെയും നിങ്ങൾ പ്രലോഭിപ്പിച്ച്, പേടിപ്പിച്ച്, ഭീഷണിപ്പെടുത്തി ഉണ്ടാക്കിയ മതിലാണ്. കുടുംബശ്രീക്കാർ മാത്രമായിരുന്നെങ്കിൽ 40 ലക്ഷം പേർ പങ്കെടുക്കണമായിരുന്നു. അപ്പോൾ ആ മതിൽ എല്ലാ അർത്ഥത്തിലും പരാജയമായിരുന്നുവെന്ന് പറയേണ്ടിവരും.

പ്രളയത്തിന്റെ കാര്യത്തെക്കുറിച്ച് ഇവിടെ എന്തൊക്കെയാണ് പറഞ്ഞുകൂട്ടിയത്. തകർന്ന വീടുകളിൽ പത്തിലൊന്നിന്റെ പ്രവർത്തനംപോലും നടത്താൻ ഈ സർക്കാരിന് ഇന്നേവരെ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. തകർന്നുപോയത് 17,000 വീടുകളാണ്. നിങ്ങൾ എല്ലാംകൂടി നിർമ്മാണം ആരംഭിച്ചത് 2000 വീടുകളുടേതാണ്. അതാണ് പത്തിലൊന്നുപോലും ആയില്ലെന്ന് ഞാൻ പറഞ്ഞത്. ഭാഗികമായി തകർന്നത് 2 ലക്ഷം വീടുകളാണ്. നിങ്ങൾ ആദ്യ ഗഡു കൊടുത്തത് 13,000 പേർക്കാണ്. 10,000/- രൂപ ലഭിക്കാത്തവർ എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലടക്കമുണ്ട്. വീട്ടിൽ വെള്ളം കയറിയവർക്ക് 10,000/- രൂപ കൊടുക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞു. എത്രയോ പേർക്ക് ലഭിച്ചിട്ടില്ല. നിങ്ങളുടെ

മണ്ഡലങ്ങളിലും അത് ലഭിച്ചിട്ടില്ലെന്ന് അറിയാം. ഇതിന്റെ പട്ടികയിൽപ്പോലും വരാത്തവർ എറണാകുളത്ത് 30,239 പേരും തൃശ്ശൂരിൽ 5,041 പേരുമാണുള്ളത്. ഈ പാവങ്ങൾ എവിടെ പോകണം. പ്രളയം കൈകാര്യം ചെയ്തതിലും ഗവൺമെന്റ് കനത്ത പരാജയമാണ്.

വികസനമില്ലെങ്കിലും ചെറുപ്പക്കാർക്ക് തൊഴിലില്ലെങ്കിലും ഈ സംസ്ഥാനത്ത് ബന്ധുനിയമനം അരങ്ങേറുകയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ഞങ്ങളുടെ പഴയ സ്പോർട്സ് ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ മന്ത്രി ഇപ്പോൾ സീറ്റിലില്ല. അദ്ദേഹം കുട്ടികളോട് പറയുന്നത്, സമരം ചെയ്യുന്ന കുട്ടികളൊക്കെ ശ്രദ്ധിച്ചാലൂ, നിങ്ങൾക്ക് പാസ്‌പോർട്ട് കിട്ടില്ലെന്നാണ്. അങ്ങനെ പോലീസ് കേസ് കാട്ടിയൊന്നും ഞങ്ങളെ പേടിപ്പിക്കണ്ട. വിരിമാറ് കാട്ടി വെടിയുണ്ട സ്വീകരിച്ച പാരമ്പര്യമാണ് യൂത്ത് ലീഗിനുള്ളതെന്ന് ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ മന്ത്രി മനസ്സിലാക്കണം. ഞങ്ങളുടെ കൂട്ടത്തിൽനിന്നും പോയതായതുകൊണ്ട് ഡോ. കെ. ടി. ജലീലിന് അത് മനസ്സിലാകുമല്ലോ; ഈ സഭാസമ്മേളനത്തിൽ എന്താണ് ഉത്തരം; ചട്ടം പാലിക്കാതെയാണെന്നാണ് ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ മന്ത്രിയുടെ ഉത്തരം. ഡി.വൈ.എഫ്.ഐ. നേതാക്കൾ ശ്രദ്ധിച്ചുകേൾക്കണം. ചട്ടം പാലിക്കാതെയാണ് ശ്രീ. കെ. ടി. അദീബിനെ നിമയിച്ചതെന്നാണ്

ഉത്തരത്തിൽ പറയുന്നത്. ചോദ്യം എന്താണ്, പൊതുവേലാ സ്ഥാപനത്തിലെ ഉന്നതതല നിയമനത്തിന് ദേശീയ അംഗീകാരമുള്ള വിദഗ്ദ്ധ സമിതിയുടെ ശുപാർശ ആവശ്യമാണോ; എങ്കിൽ ശ്രീ. കെ. ടി. അദീബിന്റെ നിയമനത്തിൽ പ്രസ്തുത ചട്ടം പാലിച്ചോ; ആവശ്യമാണ്. പക്ഷേ, പാലിച്ചിട്ടില്ല. എന്നിട്ടാണ് എന്നെ രാജിവയ്ക്കിക്കാൻ നിങ്ങളെക്കൊണ്ടാവില്ലെന്ന് പറയുന്നത്. രാജി എന്ന് പറഞ്ഞാൽ ഒരു ധർമ്മികതയുടെ പ്രശ്നമാണ്. മന്ത്രി തെറ്റുചെയ്തെങ്കിൽ രാജി വയ്ക്കുകതന്നെ വേണം. മന്ത്രിയെ നിങ്ങൾ പ്രൊട്ടക്ട് ചെയ്യുന്നുണ്ടായിരിക്കാം. പക്ഷേ, അതുകൊണ്ട് കാര്യമുണ്ടോ; ഞാൻ ചോദിക്കട്ടെ, ഞങ്ങളുടെ സമരംകൊണ്ട് ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ രാജി വച്ചിട്ടില്ല. പക്ഷേ, അദ്ദേഹത്തിന് എന്തൊക്കെയോ സംഭവിച്ചിട്ടുണ്ട്. അടുത്തകാലത്ത് പൂവൻകോഴിയും പിടക്കോഴിയും അദ്ദേഹത്തിന് മാറിപ്പോയി. അളിയാകു വന്നാൽ സൽക്കരിക്കാൻ പൂവനെ വിട്ട് ചേക്കോഴിയെ അറുക്കുമെന്നാണ് അദ്ദേഹം പറയുന്നത്. പക്ഷേ, ചേക്കോഴിയും പൂവനും ഒന്നാണ്. പിടക്കോഴിയും പൂവൻകോഴിയുംപോലും മാറിപ്പോയി. ഇത് ഞാനല്ല പറയുന്നത്. നിരവധി ട്രോളുകളാണ് അദ്ദേഹത്തിനെതിരെ വരുന്നത്.

മി. സ്പീക്കർ: അളിയാകു അല്ല അളിയാകു.

ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ പ്രസംഗത്തിൽ

അങ്ങനെയാണ് പറയുന്നത്. എനിക്കറിയാം. ഞാൻ ക്ലിയറായാണ് പറയുന്നത്. അളിയാക തന്നെയാണ്. മന്ത്രി പറഞ്ഞത് അളിയാക്ക എന്നാണ്.

I repeat the same word. അതുപോലെതന്നെ, ശ്രീ. സി. പി. സുഗതൻ ഖലീഫ

ഉമാറാണെന്നാണ് ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ മന്ത്രിയുടെ പുതിയ കണ്ടുപിടുത്തം.

എന്താണ് കാരണം. ശ്രീ. സി. പി. സുഗതന്റെ വിശ്വാസത്തിന് മാറ്റം വന്നു.

ആദ്യം വലിയ ഫാസിസ്റ്റായിരുന്നു. ഇപ്പോൾ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് അനുഭാവിയാണ്.

ഖലീഫ ഉമർ അങ്ങനെയായിരുന്നു. പ്രവാചകന്റെ തല അറുക്കാൻ പോയ

ആളാണ്. പിന്നീട് വിശ്വാസപക്ഷത്തേയ്ക്ക് വന്ന് ഇസ്ലാമിന്റെ രണ്ടാമത്തെ

ഖലീഫയായി. അതുകൊണ്ട് ഖലീഫ ഉമറിനെപ്പോലെയാണ് ശ്രീ. സി. പി.

സുഗതൻ എന്നാണ് ഡോ. കെ. ടി. ജലീലിന്റെ പുതിയ കണ്ടുപിടുത്തം.

അങ്ങനെ വരികയാണെങ്കിൽ നാളെ ശ്രീ. വെള്ളാപ്പള്ളി നടേശനെ മൂന്നാം

ഖലീഫയായ ഉസ്മാൻ ബിൻ അഫ്ഫാൻ ആക്കാൻ സാധ്യതയുണ്ടെന്ന് ഞാൻ

വിശ്വസിക്കുകയാണ്. കാരണം, ഖലീഫ ഉസ്മാൻ വലിയ സമ്പന്നനായിരുന്നു.

സമ്പത്തുകൊണ്ടാണ് പ്രവാചകനെ അദ്ദേഹം സഹായിച്ചത്. ശ്രീ.

വെള്ളാപ്പള്ളി നടേശനും വലിയ സമ്പത്തുണ്ട്. സമ്പത്ത് എങ്ങനെ ഉണ്ടായി

എന്നുള്ളത് വേറെ കാര്യം. പിന്നെ ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ മന്ത്രി സ്വർഗ്ഗത്തിലേക്ക് ടിക്കറ്റ് കൊടുക്കുകയാണ്. അതിലൊന്നും ഞങ്ങൾക്ക് ആക്ഷേപമില്ല. സ്വർഗ്ഗത്തിലേക്ക് ടിക്കറ്റ് കൊടുത്തുകൊടുത്ത് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു, ഈ പറഞ്ഞവരൊന്നും ഇല്ലാത്ത സ്വർഗ്ഗത്തിലേക്ക് ഞാൻ വരുന്നില്ലെന്ന്. പക്ഷേ, അതിൽ എനിക്ക് ഒരു വിഷമമേയുള്ളൂ. അദ്ദേഹത്തെ ഒരുപാട് സഹായിച്ച ആളാണ് നമ്മുടെ മുഖ്യമന്ത്രി. ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ ഒരുപാട് ആളുകൾക്ക് സ്വർഗ്ഗത്തിലേക്ക് ടിക്കറ്റ് കൊടുത്തപ്പോൾ ശ്രീ. പിണറായി വിജയന് ടിക്കറ്റ് കൊടുത്തില്ലായെന്നത് വലിയ നന്ദികേടായിപ്പോയി എന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. കാരണം, എല്ലാ പ്രയാസങ്ങളിലും പ്രതിബന്ധങ്ങളിലും ശ്രീ. പിണറായി വിജയന്റെ സഹായം ഉണ്ടായതുകൊണ്ടാണ് ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ ഇപ്പോഴും മന്ത്രിയായിരിക്കുന്നത്. വളരെ കൃത്യമായി, വ്യക്തമായി ബന്ധുനിയമനം നടത്തിയ ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജന് കിട്ടാത്ത സാഹചര്യം ഡോ. കെ. ടി. ജലീലിന് കൊടുത്തുവെങ്കിൽ അത് ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ നൽകിയ സൗഭാഗ്യമാണ്. എന്നിട്ട് ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ സ്വർഗ്ഗത്തിൽ ഉണ്ടാകില്ലെന്നാണ് ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ പറയുന്നതെങ്കിൽ അത് മോശമായിപ്പോയി. നയപ്രഖ്യാപനത്തിൽ വിട്ടുപോയ

കുറെ കാര്യങ്ങളുണ്ട്. കേരളീയർക്ക് കുടിച്ച് തിമിർക്കാൻ മദ്യം നിർമ്മിക്കുന്ന ബ്രൂവറികളും ഡിസ്റ്റിലറികളും ഞങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കിയിട്ട് ദോഷൈകദൃക്കുകളായ പ്രതിപക്ഷം അവയെല്ലാം എതിർത്തതുകാരണം അതുണ്ടാക്കാൻ സാധിച്ചില്ലെന്ന ഒരു വരികൂടി ഈ നയപ്രഖ്യാപനത്തിൽ വേണ്ടതായിരുന്നു. സി.പി.ഐ.(എം.)-ന് ഇപ്പോൾ വലിയ ന്യൂനപക്ഷ പ്രേമമാണ്. ന്യൂനപക്ഷ പ്രേമത്തിന്റെ പേരാമ്പ്ര മോഡൽ ഞങ്ങൾ ഇവിടെ ഓർമ്മിപ്പിക്കുകയാണ്. പേരാമ്പ്രയിലെ ജമാ മസ്ജിദിന് കല്ലെറിഞ്ഞപ്പോൾ പിടിക്കപ്പെട്ടത്.... (ബഹളം..) എന്തിനാണ് നിങ്ങൾ ബഹളമുണ്ടാക്കുന്നത്, പിടിക്കപ്പെട്ടത് സി.പി.ഐ.(എം) ബ്രാഞ്ച് സെക്രട്ടറിയും ഡി.വൈ.എഫ്.ഐ. പ്രവർത്തകരുമാണ്. ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തലയുടെ പോലീസ് അല്ല അവരെ പിടികൂടിയത്, ഇടതുപക്ഷ സർക്കാരിന്റെ നിയന്ത്രണത്തിലുള്ള പോലീസാണ്. നിങ്ങളുടെ ഉദ്ദേശ്യം, അവിടെയൊരു സാമുദായിക കലാപമുണ്ടാക്കാൻ വേണ്ടിയുള്ള ശ്രമമായിരുന്നു. മുമ്പും ഇത്തരം പ്രവൃത്തികൾ സി.പി.ഐ.(എം) നടത്തിയിട്ടുണ്ട്.

മി. സ്റ്റീക്കർ: പ്ലീസ് കൺക്ലൂഡ്...

ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ: സർ,(ബഹളം...) നിങ്ങൾ ഇങ്ങനെ

ബഹളമുണ്ടാക്കരുത്. ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കുകയാണ് അതുകൊണ്ട് ഈ നയപ്രഖ്യാപനത്തെ....

മി. സ്പീക്കർ: ശ്രീ. എം. സ്വരാജ്, അദ്ദേഹം പറഞ്ഞ് അവസാനിപ്പിക്കാൻ പോകുകയാണ്.

ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ: സർ, എന്റെ സംസാരം അവസാനിപ്പിക്കാൻ അനുവദിക്കൂ. അതുകൊണ്ട് ഈ നയപ്രഖ്യാപനത്തെ എതിർക്കുകയും അതോടൊപ്പം ഇന്ത്യ, ഒരു മതേതര ചേരിക്ക് വലിയ ആത്മവിശ്വാസം നൽകുന്ന ഒരു ഘട്ടത്തിലാണ്. ഒരു പൊതു തെരഞ്ഞെടുപ്പിലേയ്ക്ക് കടക്കുമ്പോൾ രാജ്യത്തെ ഫാസിസ്റ്റുകളും മതേതര വിശ്വാസികളും തമ്മിൽ രണ്ട് ചേരിയിലായി ഒരു പോരാട്ടം നടക്കുമ്പോൾ സുഹൃത്തുക്കളേ, നിങ്ങൾ ഏത് ചേരിയിലാണ് നിൽക്കുന്നത്? നിങ്ങൾ രണ്ട് ചേരിയിലും ഇല്ല. കോഴി അയലിന്മേൽ കയറിയതുപോലെ ചാഞ്ചാടുകയാണ്. നിങ്ങൾ രണ്ട് ചേരിയിലും ഇല്ല. അതുകൊണ്ട് ആ ഒരു നല്ല പോരാട്ടത്തിലേയ്ക്ക്, ഇന്ത്യയെ ഫാസിസ്റ്റുകളുടെ കൈയിൽ നിന്നും രക്ഷിക്കാനുള്ള പോരാട്ടത്തിൽ കേരളവും പങ്കാളിയാകും. ഇരുപത് പാർലമെന്റ് സീറ്റിലും യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ ഉജ്ജ്വലമായ മുന്നേറ്റമുണ്ടാകുമെന്ന പ്രതീക്ഷയോടുകൂടി ഈ നന്ദിപ്രമേയത്തെ ഒരിക്കൽക്കൂടി

എതിർത്തുകൊണ്ട് ഞാൻ എന്റെ വാക്കുകൾ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. ആർ. രാജേഷ്: സർ, ഗവർണ്ണറുടെ നയപ്രഖ്യാപനത്തെയും പ്രമേയത്തെയും ഞാൻ പരിപൂർണ്ണമായി പിന്തുണയ്ക്കുന്നു. കഴിഞ്ഞ അഞ്ച് വർഷക്കാലം, അതായത് ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണിയുടെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വരുന്നതിന് മുമ്പ് വാഴാനുണ്ടായിരുന്നതിന്റെ അഞ്ചുവർഷമായിരുന്നു കേരളത്തിലുണ്ടായിരുന്നത്. ദേശീയ പാതയിലൂടെ സഞ്ചരിക്കുമ്പോൾ ഫ്ലക്സ് ബോർഡുകൾ കാണാൻ കഴിയും, സർക്കാർ ഒപ്പമുണ്ട്, അത് യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് കാലത്തെ ഒരു വാഴാനായിരുന്നു. ആർക്കൊപ്പമായിരുന്നു സർക്കാർ? അഴിമതിക്കാർക്കും തട്ടിപ്പുകാർക്കും ഭ്രമാഹിയകൾക്കും വിദ്യാഭ്യാസ കച്ചവടക്കാർക്കും ഒപ്പമായിരുന്നു കേരളത്തിലെ യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ്. ഈ സർക്കാർ അങ്ങനെയല്ല. ഈ സർക്കാർ പാവപ്പെട്ടവർക്കൊപ്പമാണ്. ഈ നാടിന്റെ ഗവൺമെന്റായി ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ നേതൃത്വം കൊടുക്കുന്ന ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണിയുടെ ഗവൺമെന്റ് മാറിയിരിക്കുകയാണ്. അഴിമതിയെക്കുറിച്ച് ഞാൻ ഒരു ഉദാഹരണം പറയുകയാണ്. ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ വളരെ വാചാലമായി ഇവിടെ സംസാരിച്ചു, നിങ്ങളുടെ ഭരണസമയത്ത് പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ്

കൈകാര്യം ചെയ്തിരുന്നത് മുസ്ലീംലീഗായിരുന്നു. പൊതുമാതൃക വകുപ്പ് സെക്രട്ടറി എത്ര വീടുകളാണ് വെച്ചത്? വകുപ്പ് നിങ്ങൾ കൈയാളുമ്പോൾ കോടികൾ വിലമതിക്കുന്ന വീടുകൾ വാങ്ങിക്കൂട്ടാൻ പൊതുമാതൃക സെക്രട്ടറിക്ക് എങ്ങനെയാണ് കഴിഞ്ഞത്? അന്ന് പൊതുമാതൃക വകുപ്പിനെ കച്ചവട കേന്ദ്രമായി മുസ്ലീംലീഗ് മാറ്റി. ഞങ്ങൾ നിങ്ങളോട് ചോദിക്കുകയാണ് കഴിഞ്ഞ രണ്ടു വർഷക്കാലത്തിനുള്ളിൽ കേരളത്തിലെ പൊതുമാതൃക വകുപ്പിനെപ്പറ്റി ഒരു അഴിമതിയുടെ കഥയെങ്കിലും ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുവാൻ സാധിക്കുമോ? ഞങ്ങൾ നിങ്ങളെ വെല്ലുവിളിക്കുകയാണ്. ആ നിലയിൽ സുതാര്യമായി, കേരളത്തിലെ ഭരണ സംവിധാനത്തെ മുന്നോട്ട് കൊണ്ടുപോകുവാൻ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണിക്ക് കഴിഞ്ഞു. നിങ്ങൾ വനിതാ മതിലിനെ ആക്ഷേപിച്ചുകൊള്ളൂ, നിങ്ങൾ ആക്ഷേപിക്കുന്നതോടുകൂടി കരുത്താർജ്ജിക്കുന്ന മതിലായി വനിതാ മതിൽ മാറി. ഞങ്ങൾ പ്രതീക്ഷിച്ചതിനേക്കാൾ പിന്തുണ കിട്ടിയ മതിലായി വനിതാ മതിൽ മാറി. മലപ്പുറം ജില്ലയിൽ ശ്രീ. എം. ഷംസുദ്ദീൻ പാർട്ടി, നിങ്ങൾക്ക് പിന്തുണ നൽകുന്ന സമസ്ത ആഹ്വാനം ചെയ്തത് വനിതാ മതിലിൽ ഒരു മുസ്ലീംലീഗുകാരൻ പോലും പങ്കെടുക്കാൻ പാടില്ലായെന്നാണ്. മുസ്ലീംലീഗ് കേന്ദ്രങ്ങളെ

അമ്പരപ്പിച്ചുകൊണ്ട് കേരളത്തിലെ തെരുവുകളിൽ തിരുവനന്തപുരം മുതൽ കാസർഗോഡ് വരെ അൻപത് ലക്ഷം ആളുകളുണ്ടായിരുന്നു. അൻപത് ലക്ഷം സ്ത്രീകൾ അതിൽ പങ്കാളിയായി. കേരളത്തിലെ വലതുപക്ഷ മാധ്യമങ്ങൾപോലും പിന്തുണച്ചുവെന്ന് എഴുതിയിരുന്നു. കേരളത്തിലെ അപൂർവ്വം സ്ഥലത്ത് മാത്രം തെളിയിച്ച ഒരു അയ്യപ്പ ജ്യോതിയെ എന്തുകൊണ്ട് മുസ്ലീംലീഗുകാർ ആക്ഷേപിക്കുന്നില്ല? ആർ.എസ്.എസ്. സംഘടിപ്പിച്ച അയ്യപ്പ ജ്യോതിയിൽ തീരുമാനിക്കപ്പെട്ട ആളില്ലായെന്ന് ഇന്നുവരെയും മുസ്ലീംലീഗ് പറഞ്ഞിട്ടുണ്ടോ? ആർ.എസ്.എസ്.-ന്റെ മുന്നിൽ മൗനമായി നിൽക്കുന്ന പാർട്ടിയായി മുസ്ലീംലീഗ് മാറി. ഞാൻ ഒരു കാര്യം ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുവാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നത്, ഇന്ന് കേരളത്തിലെ ആർ.എസ്.എസ്. ഏറ്റവും കൂടുതൽ പ്രചരിപ്പിക്കുന്ന വീഡിയോയിലൂടെയുള്ള പ്രസംഗം ആരുടേതാണ്? അത് ശ്രീ. കെ. എൻ. എ. ഖാദറിന്റേതാണ്. ആചാര ലംഘനം ശ്രീ. കെ. എൻ. എ. ഖാദർ ഇന്നും നടത്തിയിട്ടില്ല. ഇന്നും അദ്ദേഹത്തിന്റെ പ്രസംഗവും ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീന്റെ പ്രസംഗവും സംഘപരിവാറിനുവേണ്ടിയായിരുന്നു. 2019-ലെ പാർലമെന്റ് തെരഞ്ഞെടുപ്പിനെപ്പറ്റി ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീന് ഒരു ബേജാറും വേണ്ട, ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി 2004 ആവർത്തിക്കുവാൻ

പോകുന്ന തെരഞ്ഞെടുപ്പാണ് 2019-ലേത്. നിങ്ങൾ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് അടുക്കുമ്പോൾ കള്ളക്കഥകൾ പറയും. നിങ്ങൾ നബീസുവിനെ ബലാത്സംഗം ചെയ്യുവെന്ന് പറഞ്ഞ കള്ളക്കഥ കേരളത്തിന്റെ മണ്ണിൽ അഴിച്ചുവിട്ടത് മുസ്ലീംലീഗുകാരാണ്. ഇന്ന് നിങ്ങൾക്ക് പറയുവാൻ സാധിക്കുമോ അങ്ങനെയൊരു ആരോപണം ശരിയായിരുന്നുവെന്ന്? പോലീസും കോടതിയും വെറുതെ വിട്ടിട്ടും നിങ്ങൾ മുസ്ലീംലീഗുകാർ ബിനുവിനെ അതുകൊല ചെയ്തില്ലേ? ഒരു കള്ളക്കഥ പ്രചരിപ്പിച്ച്, ഒരു തെരഞ്ഞെടുപ്പ് ജയിക്കാൻ വേണ്ടി എന്തും ചെയ്യുന്ന ലീഗുകാർ, ഇപ്പോൾ പേരാമ്പ്ര പള്ളി ആക്രമിച്ചുവെന്ന് പറയുകയാണ്. ഞങ്ങൾക്ക് ഒരു കാര്യത്തിൽ സന്തോഷമുണ്ട്, ആദ്യം ബോംബാണ് എറിഞ്ഞതെന്നും ഇപ്പോൾ ബോംബ് മാറി കല്ലെന്ന് പറഞ്ഞിട്ട് പിന്നെ ഇല്ലാത്ത തരത്തിലേയ്ക്ക് മാറും. നിങ്ങൾ കള്ളക്കഥ പറയുകയാണ്. നിങ്ങളുടെ നേതാവായ ശ്രീ. നജീബ് പറഞ്ഞത് ബോംബെറിഞ്ഞെന്നാണ്.

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്: സർ, ശ്രീ. ആർ. രാജേഷ് വളരെ മാനുഷമായിട്ട് സംസാരിക്കുന്ന ഒരു നല്ല ചെറുപ്പക്കാരനാണ്. ഇവിടെ ഇപ്പോൾ ഇങ്ങനെ തർക്കം നടത്തിയിട്ട് കാര്യമുണ്ടോ? കേന്ദ്രത്തിൽ നിങ്ങൾ ചെന്നാലും ഇവർ ചെന്നാലും ഒരാൾക്ക് പിന്തുണ കൊടുക്കണം. പിന്നെ എന്തിനാണ്

വഴക്കണ്ടാക്കുന്നത്?

മി. സ്പീക്കർ: ശ്രീ. ആർ. രാജേഷ്, വഴങ്ങിയാൽ അങ്ങയുടെ സമയമായിരിക്കും നഷ്ടമാകുന്നത്.

ശ്രീ. ആർ. രാജേഷ്: സർ, അങ്ങനെയല്ല, റിസോർട്ടിൽ അടയ്ക്കപ്പെടുന്ന ഒരു എം.എൽ.എ.-യും ഇടതുപക്ഷത്തിന്റെ ഭാഗമായി ജയിച്ച് പോകുന്നില്ല. ഞങ്ങൾ കേരളത്തോട് തുറന്നുപറഞ്ഞതാണ്. ഇടതുപക്ഷത്തിന്റെ ഭാഗമായ ഒരു എം.എൽ.എ.-യേയും ബി.ജെ.പി. പാളയത്തിലേയ്ക്ക് പോകുമെന്ന കാരണത്താൽ റിസോർട്ടിൽ അടയ്ക്കേണ്ടിവരില്ല. നിങ്ങൾ ജയിച്ചാലും ഞങ്ങൾ ജയിച്ചാലും ഒരുപോലെയാണോ? അങ്ങനെ ബി.ജെ.പി.-യിലേയ്ക്ക് പോയ ആറുപേരുടെ പേരുകൾ ഞാൻ ശ്രീ. പി. സി. ജോർജിനുവേണ്ടി വായിക്കാം. മൂന്നുതവണ കോൺഗ്രസ് മുഖ്യമന്ത്രിയായിരുന്ന ശ്രീ. എൻ. ഡി. തിവാരി, കോൺഗ്രസ്സിന്റെ മുഖ്യമന്ത്രിയായിരുന്ന ശ്രീ. എസ്. എം. കൃഷ്ണ, അഞ്ച് തവണ എം.എൽ.എ.-യും മൂന്ന് തവണ മന്ത്രിയുമായിരുന്ന ശ്രീ. ചൗധരി ബിരേന്ദർ സിംഗ്, ഇന്ന് നരേന്ദ്ര മോദി മന്ത്രിസഭയിലെ മന്ത്രിയാണ്. നാല് തവണ എം.എൽ.എ.-യും മൂന്ന് തവണ മന്ത്രിയും രണ്ട് തവണ എം.പി.-യുമായിരുന്ന ശ്രീ. റാവു ഇന്ദ്രജിത് സിംഗ്, അദ്ദേഹവും ഇന്ന് നരേന്ദ്ര മോദി

മന്ത്രിസഭയിലെ മന്ത്രിയാണ്. യു.പി.-യിലെ പി.സി.സി. പ്രസിഡന്റായിരുന്ന റീത്താ ബഹുഗുണ, ഇന്ന് ശ്രീ. യോഗി ആദിത്യനാഥ് മന്ത്രിസഭയിലെ മന്ത്രിയാണ്. മുൻ മുഖ്യമന്ത്രിയും മുൻ കേന്ദ്ര മന്ത്രിയുമായിരുന്ന ശ്രീ. ജഗദാംബികാ പാൽ അദ്ദേഹവും ഇന്ന് ബി.ജെ.പി.-യിലെ അംഗമാണ്. മുൻ മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ മകനും രണ്ട് തവണ എം.പി.-യുമായ വിജയ് ബഹുഗുണ അദ്ദേഹവും ഇപ്പോൾ ബി.ജെ.പി.-യിലെ അംഗമാണ്., ഇത്രയുംകൊണ്ടും തീരുന്നില്ല. മുൻ കേന്ദ്ര മന്ത്രിയായിരുന്ന സത്പാൽ മഹാരാജ്, അഞ്ചുതവണ എം.പി.-യും മുൻ കേന്ദ്ര മന്ത്രിയും ഇപ്പോഴത്തെ ഗവർണ്ണറുമായ ശ്രീമതി നജ്മാ ഹെപ്പള്ളി, ബി.ജെ.പി. ഗവൺമെന്റ് നിയോഗിച്ച ഗവർണ്ണറാണ്, ഇപ്പോൾ ബി.ജെ.പി. മന്ത്രിസഭയിലെ മന്ത്രിയായ ഹിമാന്ത ബിശ്വ ശർമ്മ ഇങ്ങനെ പോകുന്നു ലിസ്റ്റ്.

ഞങ്ങൾ ജയിച്ചാലും നിങ്ങൾ ജയിച്ചാലും ഒരുപോലെയാണോ? നിങ്ങളുടെ ഇരട്ടച്ചങ്കൻ എന്ന് വിശേഷിപ്പിക്കുന്ന സിദ്ധരാമയ്യ മംഗലാപുരത്തും കർണ്ണാടകയിലും കോൺഗ്രസ് എം.എൽ.എ.-മാരെ എന്തിനാണ് റിസോർട്ടിൽ ഒളിപ്പിച്ചത്? അതിന്റെ ഉത്തരം മുസ്ലീം ലീഗ് പറയണം. നിങ്ങൾ യുദ്ധം ജയിക്കാനാണല്ലോ ശ്രീ. പി. കെ. കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടിയെ ഇന്ത്യൻ

പാർലമെന്റിലേയ്ക്ക് അയച്ചത്. കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടി യുദ്ധം ജയിക്കാൻ പോയി. പക്ഷേ, ഇന്ത്യൻ പാർലമെന്റിൽ മുത്തലാവ് ചർച്ച നടക്കുമ്പോൾ ബിരിയാണിച്ചെമ്പിന് കാവൽ നിൽക്കണോ; അതോ ഇന്ത്യൻ പാർലമെന്റിലേയ്ക്ക് പോയി അവിടെ മുത്തലാവ് ചർച്ചയിൽ പങ്കെടുക്കണമോ? ഏതാണ് ശ്രീ. പി. കെ. കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടി തീരുമാനിച്ചതെന്ന് ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ മറുപടി പറയണം. ഇവിടെ എന്തിനാണ് ഈ പാർലമെന്റ് തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ... ഈ നാടിന് ബോധ്യമാണ്, ഞാൻ വഴങ്ങുന്നതാണ്.....

മി. സ്പീക്കർ: ശ്രീ. ആർ. രാജേഷ് വഴങ്ങിയാൽ അങ്ങയുടെ സമയം നഷ്ടമാകും. അദ്ദേഹത്തിന്റെ സമയം നഷ്ടപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് വഴങ്ങുകയാണെങ്കിൽ വഴങ്ങിക്കൊള്ളട്ടെ. ആരും സമയം തിരിച്ച് തരില്ല. അങ്ങ് തുടർന്നാൽ മതി.

ശ്രീ. ആർ. രാജേഷ്: സർ, 2019-ലെ തെരഞ്ഞെടുപ്പിനെപ്പറ്റി മുസ്ലീം ലീഗും കോൺഗ്രസ്സും ആശങ്കപ്പെടേണ്ടതില്ല. ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീറേ, 2019-ലെ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ ഞങ്ങൾ വോട്ട് ചോദിക്കുന്നത് രാമക്ഷേത്രത്തിന്റെയോ ശബരിമലയുടെയോ പേര് പറഞ്ഞിട്ടല്ല, ഞങ്ങൾ വോട്ട് ചോദിക്കുന്നത് കേരളത്തിലെ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണിയുടെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള

ഗവൺമെന്റ് രണ്ടര വർഷകാലം നടത്തിയ സമാനതകളില്ലാത്ത വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ അക്കമിട്ട് പറഞ്ഞുകൊണ്ടാണ്. ഞങ്ങൾക്ക് കോൺഗ്രസ് പാർട്ടിയോട് പറയാനുള്ളത്, കോൺഗ്രസ് പാർട്ടി...(ബഹളം).... എനിക്ക് പ്രൊട്ടക്ഷൻ നൽകണം. ഇങ്ങനെ സംസാരിക്കാൻ പാടില്ല.

മി. സ്പീക്കർ: അങ്ങേയ്ക്ക് എല്ലാ പ്രൊട്ടക്ഷനും അനുവദിക്കുന്നു. അങ്ങ് തുടർന്നാലും.

ശ്രീ. ആർ. രാജേഷ്: സർ, കോൺഗ്രസ് പാർട്ടി ബി.ജെ.പി.-യുടെ 'ബി' ടീമായി മാറരുത്. വരാൻ പോകുന്ന പാർലമെന്റ് തെരഞ്ഞെടുപ്പ് കേരളത്തിലെ മതനിരപേക്ഷ വാദികൾക്ക് അറിയാം ആരെ തെരഞ്ഞെടുക്കണമെന്ന്. നിങ്ങളുടെ തിരുവിതാംകൂർ ദേവസ്വം ബോർഡ് മുൻ പ്രസിഡന്റായിരുന്ന പ്രധാനപ്പെട്ട നേതാവായ ശ്രീ. പ്രയാർ ഗോപാലകൃഷ്ണൻ പറഞ്ഞില്ലേ ബി.ജെ.പി.-യുടെ ആളുകൾ എന്നെ സ്ഥാനാർത്ഥിയാക്കാൻവേണ്ടി സ്വാധീനിക്കാൻ വന്നിട്ടുണ്ടെന്ന്. എന്തുകൊണ്ടാണ് ഇവിടെ, എന്തിനാണ് ഈ പാർലമെന്റ് തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ? അത് ഈ നാടിന് ബോധ്യമാണ്. ആർക്കും സ്വാധീനിക്കാൻ കഴിയുന്ന പാർട്ടിയായി കോൺഗ്രസ് മാറുകയാണ്. എന്താണ് വിശ്വസിക്കുന്നത് കോൺഗ്രസിന്റെ പ്രധാനപ്പെട്ട നേതാക്കന്മാർ, ശ്രീ. രമേശ്

ചെന്നിത്തല, കേരളത്തിലെ പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് അവർക്ക് എല്ലാത്തിനുമുള്ള സ്വാതന്ത്ര്യം അനുവദിക്കുകയാണ്. കൊടി പിടിക്കാതെ നാമജപ ഘോഷയാത്രയിൽ പങ്കെടുക്കുവാൻ നിങ്ങൾ സ്വാതന്ത്ര്യം കൊടുക്കുമ്പോൾ നിങ്ങൾ സ്വീകരിക്കുന്ന മൂർഛിത ഹിന്ദുത്വ സമീപനത്തിന്റെ ഭാഗമായി നിങ്ങളുടെ അണികൾ ഏതാണ് ഏറ്റെടുക്കേണ്ടത്? നിങ്ങളുടെ മൂർഛിതമാണോ അതോ ബി.ജെ.പി.-യുടെ തീവ്ര ഹിന്ദുത്വമാണോ ഏറ്റെടുക്കേണ്ടത്. നിങ്ങൾ കൊടി പിടിക്കാതെ നാമജപ ഘോഷയാത്രയിൽ പങ്കെടുക്കുവാൻ അനുവാദം കൊടുക്കുമ്പോൾ കോൺഗ്രസ് പാർട്ടിയുടെ നേതാക്കന്മാരും അണികളും ആ തീവ്ര ഹിന്ദുത്വം സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ട് ബി.ജെ.പി.-യിലേക്കാണ് പോകാറുള്ളത്. ഈ നാടിന്റെ മത നിരപേക്ഷത നമുക്ക് കാത്ത് സൂക്ഷിക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. കേരളത്തിന്റെ മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞതുപോലെ കേരളത്തിന്റെ മണ്ണിലേക്ക് ഒരു 'ദേശാടനപ്പക്ഷി' കടന്നുവന്ന് കേരളത്തിന്റെ മതനിരപേക്ഷതയെ അപകടപ്പെടുത്തുവാൻ ശ്രമിക്കുമ്പോൾ റിസോർട്ടിൽ അടയ്ക്കപ്പെടാത്ത ഇരുപത് എം.പി.-മാർ ബി.ജെ.പി.-ക്ക് വിരുദ്ധമായി ഇന്ത്യൻ പാർലമെന്റിലുണ്ടാകാൻ 2019-ൽ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണിക്ക് വോട്ട് രേഖപ്പെടുത്തേണ്ടതുണ്ടെന്ന് കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾക്കറിയാം. ഞാൻ മറ്റ്

വിശദാംശങ്ങളിലേയ്ക്ക് പോകുന്നില്ല. ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഒട്ടേറെ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് നടത്തുന്നത്. ഒരുപാട് അവാർഡുകൾ ലഭ്യമായി. അഴിമതി ഏറ്റവും കുറവുള്ള സംസ്ഥാനം, മികച്ച ക്രമസമാധാനം, വർഗ്ഗീയ കലാപം ഇല്ലാത്ത സംസ്ഥാനം, ഏറ്റവും മികച്ച പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ രംഗം, മികച്ച ആരോഗ്യ പരിപാലനം, മികച്ച വയോജന സംരക്ഷണം, നിരവധി അവാർഡുകൾ, അവാർഡുകളിൽ അഭിരമിക്കുന്നവരോ അവാർഡുകളിൽ മതിമറക്കുന്നവരോ അല്ല ഞങ്ങൾ ഇടതുപക്ഷക്കാർ. ഞങ്ങളുടെ കർത്തവ്യം ഞങ്ങൾക്ക് ബോധ്യമാകുന്നുണ്ട്. ഈ നാട് ഒരു പ്രതിസന്ധിയുടെ ഘട്ടത്തിലേയ്ക്ക് വരുമ്പോൾ ആരാണ് ഈ നാടിനോടൊപ്പം നിൽക്കുന്നതെന്ന് പരിശോധിച്ചാൽ അത് ഇടതുപക്ഷമാണെന്ന് മനസ്സിലാകും. ഞങ്ങൾ വനിതാമതിൽ സംഘടിപ്പിച്ചു. അത് കേവലമൊരു മതിൽ മാത്രമല്ല, നമ്മുടെ നാടിന്റെ നവോത്ഥാന മുന്നേറ്റങ്ങളെ മുന്നോട്ട് കൊണ്ടുപോകുന്നതിന് വേണ്ടിയുള്ള ചരിത്രപരമായ ഉത്തരവാദിത്വമാണ് ഇടതുപക്ഷം നിർവ്വഹിച്ചത്. കഴിഞ്ഞ രണ്ടര വർഷക്കാലം സ്ത്രീകൾക്കുവേണ്ടി കേരളത്തിൽ ഒട്ടേറെ ശ്രദ്ധേയമായ പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. സ്ത്രീകൾക്കും കുട്ടികൾക്കുമായി പ്രത്യേക വകുപ്പ്, സ്ത്രീ ശാക്തീകരണത്തിനും ലിംഗ വിവേചനം തടയുന്നതിനും

വിവിധ പദ്ധതികൾ, നിർഭയ പദ്ധതി കൂടുതൽ ജനകീയമാക്കൽ, സ്ത്രീകൾക്കുവേണ്ടി മിത്ര 181 ഹെൽപ്പ്ലൈൻ പദ്ധതി, ലൈംഗികാതിക്രമ കേസുകളിൽ കുറ്റമറ്റ തെളിവ് ശേഖരണത്തിന് ആശുപത്രികൾക്ക് SAFE (Sexual Assault Forensic Evidence) കിറ്റുകൾ, സ്ത്രീകൾക്കെതിരായ കുറ്റകൃത്യങ്ങളിൽ കർശന നടപടി, നടീ ആക്രമിക്കപ്പെട്ട കേസിലെ കുറ്റവാളികൾ നിയമത്തിന് മുന്നിൽ കൊണ്ടുവന്നു, സാമൂഹ്യ മാധ്യമങ്ങളിൽ സ്ത്രീകളെ അപകീർത്തിപ്പെടുത്തുന്നവർക്കെതിരെ ശക്തമായ നിയമ നടപടി, സ്ത്രീ സുരക്ഷയ്ക്ക് സംസ്ഥാനത്തെ 8 നഗരങ്ങളിൽ പിങ്ക് പട്രോൾ, നിർഭയ പദ്ധതി ശക്തമായി മുന്നോട്ട്, 10 ലക്ഷം സ്ത്രീകൾക്ക് സ്വയം പ്രതിരോധ പദ്ധതി, എല്ലാ പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളിലും വനിതാ ഹെൽപ്പ് ഡെസ്കുകൾ, 24 മണിക്കൂറും പ്രവർത്തിക്കുന്ന വനിതാ ഹെൽപ്പ് ലൈനുകൾ, ഷീ ടാക്സി, പിങ്ക് ഓട്ടോ, ഷീ ഓട്ടോ തുടങ്ങി വനിതകൾക്ക് സുരക്ഷിത യാത്രാ സൗകര്യങ്ങൾ, ജിഷ കേസ്സിലടക്കം പ്രതികൾക്ക് വധശിക്ഷ കൊടുക്കുന്ന നിലയിലുള്ള കേരള പോലീസിന്റെ ഇടപെടൽ എന്നിവ നടപ്പിലാക്കി. ഈ നിലയിൽ സ്ത്രീകൾക്ക് സുരക്ഷിതമായും സ്വതന്ത്രമായും നിർഭയമായും ജീവിക്കാൻ കഴിയുന്നൊരു നാടാക്കി രണ്ടര വർഷക്കാലംകൊണ്ട് കേരളത്തെ മാറ്റിക്കൊണ്ടാണ് വനിതാ

മതിൽ ഇവിടെ സംഘടിപ്പിച്ചത്. വനിതാ മതിലിൽ 50 ലക്ഷം സ്ത്രീകൾ പങ്കെടുത്തു. ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണിയുടെ ഭാഗമായുള്ളവർ മാത്രമല്ല, യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെയും മറ്റ് വ്യത്യസ്ത രാഷ്ട്രീയ നിലപാട് സ്വീകരിക്കുന്നവരുമായ നിരവധി സ്ത്രീകൾ അതിന്റെ ഭാഗമായി പങ്കെടുത്തു. ഈ സർക്കാരും അതിന്റെ ഭരണ സംവിധാനങ്ങളും സ്ത്രീകൾക്കൊപ്പമാണ് എന്ന തീവ്രമായ വിശ്വാസത്തിന്റെ ഭാഗമായിട്ടാണ് അവരെല്ലാം വനിതാ മതിലിൽ പങ്കെടുത്തത്.

കേരള ഗവൺമെന്റ് സമാനതകളില്ലാത്ത വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ സംഘടിപ്പിക്കുകയാണ്. പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിൽ ഒന്നേക്കാൽ ലക്ഷം കുട്ടികളാണ് കേരളത്തിലെ സ്വകാര്യ വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ പഠനം അവസാനിപ്പിച്ച് കേരളത്തിന്റെ പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്തേക്ക് കടന്നുവന്നത്. ആർദ്രം പദ്ധതിയിലൂടെ ആരോഗ്യ മേഖലയിൽ 170 പ്രാഥമികാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളെ ഫാമിലി ഹെൽത്ത് സെന്ററുകളാക്കി (കുടുംബക്ഷേമ കേന്ദ്രങ്ങൾ) മാറ്റി. 500 പ്രാഥമികാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങൾ കൂടി ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് ഫാമിലി ഹെൽത്ത് സെന്ററുകളാക്കി മാറ്റുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുകയാണ്. ഡയാലിസിസ് സെന്റർ, കാത്ത് ലാബുകൾ, മെഡിക്കൽ കോളേജ് മുതൽ പ്രാഥമികാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങൾ വരെ ശക്തിപ്പെടുത്തി ഒരു

നാടിന്റെ ആരോഗ്യ സംവിധാനത്തെ നല്ല നിലയിൽ മുന്നോട്ട് കൊണ്ടുപോകാൻ ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിച്ചു. ലോകത്തിന്റെ ഏത് കോണിലായിരുന്നെങ്കിലും നിപ പോലെയുള്ള ഒരു ഭീകര വൈറസ് കടന്നുവരുമ്പോൾ അതിനെ പ്രതിരോധിക്കാൻ അമ്പരന്ന് നിൽക്കുന്നൊരു ഭരണ സംവിധാനമായിരിക്കും ഉണ്ടാവുക. പക്ഷേ കേരളത്തിലെ ഗവൺമെന്റ് സമാനതകളില്ലാതെ പ്രവർത്തിക്കുകയും നിപയെ ചെറുക്കുകയും പ്രതിരോധിക്കുകയും ചെയ്തു.

പ്രളയത്തിന്റെ ഭാഗമായി ഈ സർക്കാർ എന്താണ് ചെയ്തതെന്ന് ചോദിക്കുകയുണ്ടായി. 14 ലക്ഷം കുടുംബങ്ങളാണ് ദുരിതാശ്വാസ ക്യാമ്പിൽ ഉണ്ടായിരുന്നത്. 7.15 ലക്ഷം കുടുംബങ്ങൾക്ക് കിറ്റ് കൊടുത്തു. 6.87 ലക്ഷം കുടുംബങ്ങൾക്ക് 10,000/- രൂപ വീതവും 3.26 ലക്ഷം കുടുംബങ്ങൾക്ക് ഭക്ഷ്യധാന്യ കിറ്റ് വിതരണം ചെയ്തു. വീട് നിർമ്മാണത്തെ സംബന്ധിച്ച്, 15 ശതമാനം വരെ കേടുപാടുണ്ടായ 1,27,788 വീടുകളിൽ 81,923 വീടുകൾക്ക് 10,000/- രൂപ വീതവും 16 ശതമാനം മുതൽ 29 ശതമാനം വരെ കേടുപാടുകൾ സംഭവിച്ച വീടുകളിൽ 32,242 വീടുകൾക്ക് 60,000/- രൂപ വീതവും 30 മുതൽ 59 ശതമാനം വരെ കേടുപാട് സംഭവിച്ച വീടുകളിൽ 34,346 വീടുകൾക്കും 60

മുതൽ 74 ശതമാനം വരെ കേടുപാടുകൾ സംഭവിച്ച വീടുകളിൽ 2,754 വീടുകൾക്കും പണം കൊടുത്തു. പ്രളയ കാലത്ത് കെ.പി.സി.സി. പറഞ്ഞ ആയിരം വീടുകളുടെ കാര്യം എന്തായി? അത് പണിയാനല്ലെന്ന് നിങ്ങൾക്കുമറിയാം ഞങ്ങൾക്കുമറിയാം ജനത്തിനുമറിയാം. നിങ്ങൾ വെറുതെ പറഞ്ഞതാണ്. പക്ഷേ ഇടതുപക്ഷ സർക്കാർ അങ്ങനെയല്ല. പറയുന്ന കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യുകയും ചെയ്യാനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന ഈ സർക്കാരിന്റെ നയപ്രഖ്യാപനത്തെ പൂർണ്ണമായും പിന്തുണച്ചുകൊണ്ട് അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. കെ. മുരളീധരൻ: സർ, ഞാൻ ഈ നന്ദിപ്രമേയത്തെ എതിർക്കുന്നു.

ബഹുമാനപ്പെട്ട കേരള ഗവർണ്ണർ റിട്ടയേർഡ് ജസ്റ്റിസ് ശ്രീ. പി. സദാശിവം ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീംകോടതി ചീഫ് ജസ്റ്റിസായിരുന്നു. ഇന്ത്യയുടെ ചരിത്രത്തിൽ ആദ്യമായിട്ടാണ് ഒരു ചീഫ് ജസ്റ്റിസ് ഒരു സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ഗവർണ്ണറായി ചുരുങ്ങുന്നത്. അന്ന് അതിനെക്കുറിച്ചൊക്കെ ധാരാളം ആക്ഷേപങ്ങളുണ്ടായി. പക്ഷേ അദ്ദേഹം ആ സ്ഥാനം സ്വീകരിക്കുകയും കേരളത്തിൽ വരികയും ചെയ്തു. പക്ഷേ വെള്ളിയാഴ്ച നയപ്രഖ്യാപനം വായിച്ചപ്പോൾ വരേണ്ടിയിരുന്നില്ലെന്ന് അദ്ദേഹത്തിന് ഒരുപക്ഷേ

തോന്നിക്കാണം. കാരണം, സംസ്ഥാന സർക്കാർ എഴുതിക്കൊടുക്കുന്ന പച്ചക്കള്ളം തനിക്ക് വായിക്കേണ്ടി വരുമെന്ന് അദ്ദേഹം ഗവർണ്ണറായി വരുമ്പോൾ പ്രതീക്ഷിച്ച് കാണില്ല. മാത്രമല്ല, മനസ്സ് അൽപ്പം ശുദ്ധമായതുകൊണ്ട് പ്രസംഗത്തിനിടയിൽ ഒന്നരണ്ട് തവണ അദ്ദേഹം ചിരിക്കുകയുണ്ടായി. കണ്ണർ അന്താരാഷ്ട്ര വിമാനത്താവളവും കൊച്ചി മെട്രോയുമൊക്കെ ഈ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ നേട്ടമാണെന്ന് പറഞ്ഞപ്പോൾ പ്രസംഗിക്കുന്നതിന്റെ കൂടെത്തന്നെ ഗവർണ്ണർ ചിരിക്കുന്ന കാഴ്ചയും ഞങ്ങളൊക്കെ കണ്ടു. ഇത് വായിച്ച ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവർണ്ണർക്ക് പോലും ഈ സർക്കാരിന്റെ നയപ്രഖ്യാപനം പൊള്ളയാണെന്ന് വളരെ വ്യക്തമായി ബോധ്യപ്പെട്ടിരിക്കുകയാണ്.

ഇവിടെ കുറെ കാര്യങ്ങളെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞു. കഴിഞ്ഞ 32 മാസങ്ങളായി ഈ സർക്കാർ കേരള ജനതയ്ക്ക് ധാരാളം സേവനങ്ങൾ അർപ്പിച്ചുവെന്നാണ് നയപ്രഖ്യാപനത്തിൽ പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. എന്തൊക്കെയാണ് സേവനങ്ങൾ? ആചാരലംഘന സേവനം, ഭീകരാന്തരീക്ഷ സൃഷ്ടി സേവനം, അരക്ഷിതാവസ്ഥ സൃഷ്ടി സേവനം, കുത്തഴിഞ്ഞ സേവന മേഖലാ സേവനം, സ്ത്രീപീഡന സേവനം, ബന്ധുജന സേവനം. ഇതൊക്കെ സേവനങ്ങളാണെങ്കിൽ 32 മാസം

ധാരാളം സേവനങ്ങൾ ഈ സംസ്ഥാനത്ത് നടന്നുവെന്നുള്ള യാഥാർത്ഥ്യം ഞാൻ അംഗീകരിക്കുന്നു.

വനിതകൾക്ക് സംരക്ഷണവും മാനുഷതയും നൽകാനാണ് വനിതാ മതിൽ കെട്ടിയതെന്ന് പറയുകയുണ്ടായി. 2019 ജനുവരി മാസം 1-ാം തീയതി വനിതാ മതിൽ കെട്ടി. അതിൽ പങ്കെടുത്തതിനെക്കുറിച്ചോ അതിന്റെ വിജയ പരാജയങ്ങളെക്കുറിച്ചോ ഞാൻ ഒന്നും പറയുന്നില്ല. പക്ഷേ വനിതാ മതിൽ കഴിഞ്ഞ് രണ്ടാഴ്ച പിന്നിട്ടപ്പോഴാണ് സത്യസന്ധമായി സേവനം അനുഷ്ഠിച്ച ഒരു ഐ.പി.എസ്. വനിതയെ അകാരണമായി മാനസികമായി പീഡിപ്പിച്ച നടപടി ഗവൺമെന്റിന്റെയും ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെയും ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടായത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് ഇന്ന് സബ്മിഷൻ കൊണ്ടുവന്നപ്പോൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞു, പോക്സോ കേസിൽ പ്രതിയായ ഒരു വ്യക്തിയാണെന്ന്. ആ വ്യക്തി ഏത് പാർട്ടിയാണ്? അത് ഡി.വൈ.എഫ്.ഐ.-യുടെ ഒരു പ്രവർത്തകനാണ്. പോക്സോ കേസുന്താണെന്ന് അറിയാമല്ലോ. ബാലപീഡനമാണ്. വനിതാ മതിൽ കഴിഞ്ഞ് രണ്ടുമൂന്ന് ആഴ്ച ആയതേയുള്ളൂ. അപ്പോഴാണ് പ്രായപൂർത്തിയാകാത്ത പെൺകുട്ടികളെ പോലും പീഡിപ്പിക്കുന്ന കേസിൽ ഒരു ഡി.വൈ.എഫ്.ഐ.-കാരൻ പ്രതിയാകുന്നത്. അയാളെ

കാണാൻവേണ്ടി സി.പി.ഐ.(എം.)-ന്റെ കരേ പ്രവർത്തകർ മെഡിക്കൽ കോളേജ് പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ ചെല്ലുന്നു. ഉദ്യോഗസ്ഥൻമാർ അവരോട് പ്രതികളെ കാണാൻ സാധ്യമല്ലെന്ന് പറയുന്നു. പ്രവർത്തകർ ബഹളമുണ്ടാക്കുന്നു. പോലീസ് സ്റ്റേഷന്റെ ജനാല ചില്ലുകൾ തകർന്നെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി തന്നെ പറയുകയുണ്ടായി. എങ്ങനെയാണത് തകർന്നത്; മൂദ്രാവാക്യത്തിന്റെ ശക്തികൊണ്ടാണോ? കല്ലെറിഞ്ഞതുകൊണ്ടാണ് തകർന്നത്. അങ്ങനെ നിയമം കയ്യിലെടുത്തുകൊണ്ട് കല്ലെറിഞ്ഞത് ആരാണ്? സി.പി.ഐ.(എം.)-ന്റെ പ്രവർത്തകരാണ് നിയമം കയ്യിലെടുത്തുകൊണ്ട് പോലീസ് സ്റ്റേഷന്റെ ജനാലയുടെ ചില്ലുകൾ കല്ലെറിഞ്ഞ് പൊട്ടിച്ചത്. അങ്ങനെ കല്ലെറിഞ്ഞ് പൊട്ടിച്ചവർ പ്രതികളല്ലേ? അവർ സി. പി. ഐ.(എം.)- ന്റെ ജില്ലാ കമ്മിറ്റി ഓഫീസിൽ അഭയം തേടിയെന്ന് പറഞ്ഞപ്പോൾ, അത് പരിശോധിക്കാനാണ് ഡി.സി.പി.-യുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ഒരു സംഘം സി.പി.ഐ. (എം.)-ന്റെ ജില്ലാ കമ്മിറ്റി ഓഫീസിൽ വന്നത്. പ്രതികളെ കിട്ടിയില്ല. കാരണം, പോലീസുകാർ തന്നെ റെയ്ഡ് വിവരം ചോർത്തിക്കൊടുത്തതിനാൽ പ്രതികളൊക്കെ

രക്ഷപ്പെട്ടു. റെയ്ഡ് നടത്തിയ ഡി.സി.പി. ഒരു പ്രത്യേക രാഷ്ട്രീയപാർട്ടിയോടും ഏതെങ്കിലും തരത്തിൽ ആഭിമുഖ്യം കാണിച്ചുവെന്ന് ആരും പറഞ്ഞിട്ടില്ല. ഭരണകക്ഷിക്കും പരാതിയില്ല പ്രതിപക്ഷത്തിനും പരാതിയില്ല. അങ്ങനെയുള്ള ഒരു വനിതാ ഉദ്യോഗസ്ഥയെ അകാരണമായി സ്ഥലം മാറ്റുക മാത്രമല്ല, വീണ്ടും അവരെക്കുറിച്ച് അന്വേഷണം നടത്തി. ഇവിടെ സി.പി.ഐ.(എം.)-ന്റെ ജില്ലാ സെക്രട്ടറി പ്രസ്താവിക്കുകയുണ്ടായി. ഇതുകൊണ്ട് ഒതുങ്ങുകയില്ല, ഇനിയും ശക്തമായ നടപടികൾ വരാൻ പോകുകയാണെന്ന്. ആ ഉദ്യോഗസ്ഥയെ ഒരു കാരണവും കൂടാതെ മാറ്റി. പാർട്ടി ഓഫീസുകൾ പൊതുജന സേവനത്തിന്റെ ഓഫീസുകളാണെന്ന് മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞത് ശരിയാണ്. പക്ഷെ അവിടെ കുറ്റം ചെയ്തവർ കയറിയാൽ പോലീസിന് പരിശോധിക്കണ്ടേ? നമ്മളൊക്കെ എം.എൽ.എ.-മാരാണ്, നമ്മുടെ വീടുകളിൽ ഏതെങ്കിലും കുറ്റവാളികൾ കയറിയെന്ന് പോലീസിന് സംശയം തോന്നിയാൽ, നമ്മുടെ വീടുകൾ പരിശോധിക്കാനുള്ള സ്വാതന്ത്ര്യം പോലീസിനില്ലേ? പ്രോട്ടോക്കോളിൽ നമ്മൾ

ചീഫ് സെക്രട്ടറിയേക്കാൾ മുകളിലാണെന്നുള്ള കാരണം കൊണ്ട് എന്റെ വീട്ടിൽ ആരും അന്വേഷിക്കാൻ പാടില്ലെന്ന് ഏതെങ്കിലും എം.എൽ.എ.-യ്ക്ക് പറയാൻ കഴിയുമോ? അതുപോലെതന്നെ പ്രതികളായിട്ടുള്ള ആളുകൾ പാർട്ടി ജില്ലാ കമ്മിറ്റി ഓഫീസിൽ അഭയം തേടിയെന്ന് പറഞ്ഞപ്പോൾ അന്വേഷിക്കാൻ എത്തിയ പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥയെ സ്ഥലം മാറ്റുകയും മാനസികമായി പീഡിപ്പിക്കുകയും ചെയ്താൽ പിന്നെ ഈ സർക്കാർ പറയുന്നത് അനുസരിക്കാൻ ഏതെങ്കിലും പോലീസുകാർ ഉണ്ടാകുമോ? അതല്ലേ കഴിഞ്ഞ മാസം 3-ാം തീയതി കോഴിക്കോട് മിറായി തെരുവിൽ കണ്ടത്. ഞാൻ ചോദിക്കട്ടെ, അവിടെ അഴിഞ്ഞാടിയത് ആരാണ്? സംഘ്പരിവാർകാരല്ലേ. 2-ാം തീയതി ഹർത്താൽ പ്രഖ്യാപിച്ചപ്പോൾ കട തുറക്കാൻ ആര് മുന്നോട്ടുവന്നാലും സഹായിക്കുമെന്ന് അന്ന് വ്യക്തമായി മുഖ്യമന്ത്രിയും ഡി.ജി.പി.-യും പറഞ്ഞതാണ്. മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ വാക്കുകേട്ട് കട തുറന്നവർക്കുണ്ടായ അനുഭവം എന്താണെന്ന് നമ്മൾ കണ്ടില്ലേ; അവിടെ എറിഞ്ഞു തകർത്തില്ലേ; അവിടെ താണുവമാടിയില്ലേ സംഘ്പരിവാറുകാർ? ഇവിടെ നിയമസഭയിൽ ഒരു

എം.എൽ.എ. മാത്രമേയുള്ളൂ. ഇത്രയും കാലം അതുപോലും ജയിപ്പിക്കാൻ കഴിയാതിരുന്ന സംഘ്വപരിവാർകാർ കോഴിക്കോട് മിറായി തെരുവിൽ അഴിഞ്ഞാടിയപ്പോൾ എന്തുകൊണ്ട് അവരെ തടയാൻ കഴിഞ്ഞില്ല? ജയിച്ചതെങ്ങനെയാണെന്ന് നേമത്തെ സി.പി.ഐ.(എം.)- കാറോട് ചോദിച്ചാൽ മതി, ഏത്യാ സെക്രട്ടറിയെ എന്തിനാണ് പുറത്താക്കിയതെന്ന് അവിടുത്തെ ആൾക്കാരോടും പാർട്ടിയോടും ചോദിച്ചാൽ മതി. ഇവിടെ അഴിഞ്ഞാടിയപ്പോൾ അവരെ പിടിക്കാൻ കഴിഞ്ഞോ? ചില വ്യാപാരികൾ കല്ലെറിഞ്ഞവരെ പിടിച്ചു കൊടുത്തപ്പോൾ പോലീസ് അവരെ വിട്ടയയ്ക്കുകയാണ് ചെയ്തത്. മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ വാക്കിന് പഴഞ്ചാക്കിന്റെ വില പോലുമില്ലെന്നല്ലേ ആ പ്രഖ്യാപനത്തിൽ നിന്നും നമുക്ക് മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിഞ്ഞത്. ഇത്രയേറെ അഴിഞ്ഞാട്ടം നടത്തിയവരെ എന്തുകൊണ്ട് അറസ്റ്റ് ചെയ്യാൻ പോലീസിന് കഴിഞ്ഞില്ല? സംഘ്വപരിവാർകാർ അഴിഞ്ഞാടിയപ്പോൾ അതിനെതിരായി ഒന്നും ചെയ്യാൻ കഴിഞ്ഞില്ല. എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലാണ് ശ്രീ.

സന്ദീപാനന്ദഗിരിയുടെ ആശ്രമം. അവിടെ രണ്ട് കാറുകളും സ്കൂട്ടറും കത്തിച്ചു. മുഖ്യമന്ത്രി ഉടനെ സംഭവസ്ഥലത്തെത്തി, ഞാനും എത്തി. അന്ന് മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞു, ഇത് സംഘപരിവാർകാരാണ് ചെയ്തതെന്ന്. ഞാനത് അംഗീകരിക്കുന്നു. കാരണം അവിടെ ബി.ജെ.പി.-യുടെ കൗൺസിലറുള്ള സ്ഥലമാണ്. ലോക്സഭയിലും നിയമസഭയിലും ബി.ജെ.പി. ഒന്നാം സ്ഥാനത്ത് വന്ന സ്ഥലമാണ്. അങ്ങനെയുള്ള ഒരു സ്ഥലത്ത് സ്വാഭാവികമായിട്ടും ചെയ്തത് സംഘപരിവാർകാരായിരിക്കുമെന്നുള്ളതിന് സംശയമില്ല. സംഭവം നടന്ന് രണ്ടു മാസം കഴിഞ്ഞു, ഇത് സംഘപരിവാർകാരാണ് ചെയ്തതെന്നും അവരെ അറസ്റ്റ് ചെയ്യുമെന്നുമാണ് മുഖ്യമന്ത്രി സംഭവ സ്ഥലത്ത് വന്ന് അവിടെ അന്വേഷണം നടത്തി പറഞ്ഞത്. പക്ഷേ ഈ നിമിഷംവരെ, സന്ദീപാനന്ദഗിരിയുടെ ആശ്രമം ആക്രമിച്ചവരെ അറസ്റ്റ് ചെയ്യാൻ പോലീസിന് കഴിഞ്ഞോ; അതിന്റെ കുറ്റം യു.ഡി.എഫ്.-നാണോ; എന്തുകൊണ്ട് സംഘപരിവാർകാരെ പിടിക്കാൻ കഴിഞ്ഞില്ല? അതുപോലെ പല

എൻ.എസ്.എസ്. മന്ദിരങ്ങളും ആക്രമിച്ചു. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഇ. പി. ജയരാജൻ പറഞ്ഞു, ആക്രമിച്ചത് ആർ.എസ്.എസ്. ആണെന്ന്, സമ്മതിക്കുന്നു. എന്തുകൊണ്ട് ആർ.എസ്.എസ്.-കാരെ ഇതുവരെ പിടിക്കാൻ കഴിഞ്ഞില്ല; ചുരുക്കി പറഞ്ഞാൽ ഇവിടെ ആർ.എസ്.എസ്.-ഉം സംഘപരിവാറും അഴിഞ്ഞാടുമ്പോൾ അതിനെയാക്കെ പരോക്ഷമായി നിങ്ങൾ പിന്തുണച്ചില്ലേ? കാരണം നിങ്ങൾക്ക് ഒരു ലക്ഷ്യമുണ്ടായിരുന്നു. നിങ്ങൾക്ക് ഇപ്പോഴും ആ ലക്ഷ്യമുണ്ട്. നിങ്ങൾക്ക് യു.ഡി.എഫ്-നെ തോൽപ്പിക്കാനും തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ ജയിച്ചു വരാനും. സംഘപരിവാർകാർ രാവിലെ നിങ്ങളുടെ ശത്രുക്കളും രാത്രി നിങ്ങളുടെ മിത്രങ്ങളുമാണെന്ന് ഞങ്ങൾ പറയുന്നു. അക്കാര്യാത്തിൽ യാതൊരു സംശയവും വേണ്ട. ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ആർ. രാജേഷ് കോൺഗ്രസ്സിൽ നിന്നു മാറിയ കുറേ നേതാക്കന്മാരുടെ ലിസ്റ്റ് വായിച്ചു. കാരണം ഗവൺമെന്റിന്റെ നേട്ടങ്ങൾ ഒന്നും പറയാനില്ലല്ലോ. ഏതായാലും മാർക്സിസ്റ്റ് പാർട്ടി അത്ര വലിയ പാർട്ടിയൊന്നുമല്ലെന്ന് എല്ലാവർക്കും

അറിയാവുന്നതാണല്ലോ? രണ്ടുമൂന്ന് സ്റ്റേറ്റിലേ ഉള്ളൂ. ആ സ്റ്റേറ്റിൽ നിന്ന് തന്നെ എത്രപേർ പോയി; ഈ സഭയിലെ അംഗമായിരുന്നില്ലേ ശ്രീ. അൽഫോൺസ് കണ്ണന്താനം; അദ്ദേഹം യു.ഡി.എഫ്-ന്റെ സ്ഥാനാർത്ഥിയായിരുന്നോ? എൽ.ഡി.എഫ്. പിൻതുണയുള്ള, അതായത് മാർക്സിസ്റ്റ് പാർട്ടിക്ക് അലോട്ട് ചെയ്ത സീറ്റായ കാഞ്ഞിരപ്പള്ളിയിൽ മൽസരിച്ച് 5 വർഷം എം.എൽ.എ. ആയ ആളാണ്. 2011-ൽ ഇന്നത്തെ മുഖ്യമന്ത്രി പാർട്ടി സെക്രട്ടറിയായിരുന്നപ്പോൾ പൂഞ്ഞാർ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ എൽ.ഡി.എഫ്. സ്ഥാനാർത്ഥിയായി പ്രഖ്യാപിച്ചയാൾ ഇന്ന് എവിടെയാണ്? ഇന്ന് കേന്ദ്രത്തിലെ ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദിയുടെ മന്ത്രിസഭയിലെ മന്ത്രിയാണ് അദ്ദേഹം. ആരായിരുന്നു ശ്രീ. വി. വിശ്വനാഥമേനോൻ? പാർലമെന്റിൽ അംഗമായിരുന്നില്ലേ; സി.പി.ഐ.(എം.)-ന്റെ എം.പി.യായിരുന്നില്ലേ; ലോക്സഭയിൽ എം.പി. ആയിരുന്നില്ലേ; രാജ്യസഭയിൽ എം.പി.ആയിരുന്നില്ലേ; ഈ സഭയിൽ എം.എൽ.എ.-യും

മന്ത്രിയുമായിരുന്നില്ലേ; ശ്രീ. വിശ്വനാഥമേനോൻ പിന്നെ പൊങ്ങിയത് എവിടെയാണ്? ബി.ജെ.പി.-യിൽ. ശ്രീ. പി. സി. തോമസല്ലേ ബി.ജെ.പി. പിന്തുണയുള്ള സ്ഥാനാർത്ഥിയായി കോട്ടയം പാർലമെന്റ് സീറ്റിൽ മൽസരിക്കാൻ പോകുന്നത്. ശ്രീ. പി. സി. തോമസ് ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണിയുടെ എത്രയോ യോഗങ്ങളിൽ പങ്കെടുത്ത ആളല്ലേ; എൽ.ഡി.എഫ്. ഘടക കക്ഷിയായിരുന്നില്ലേ; ഇപ്പോഴും സി.പി.ഐ. (എം.)-ന്റെ നേതാവായ ശ്രീ. എം. എം. ലോറൻസിന്റെ മകളുടെ മകൻ ബി.ജെ.പി.-യുടെ യോഗങ്ങളിൽ പോകുകയല്ലേ; ഇവരെയൊക്കെ നിയന്ത്രിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ടോ; സി.പി.ഐ. (എം.)-ന്റെ നോമിനിയായിട്ടുള്ള പോളിറ്റ്ബ്യൂറോ അംഗങ്ങൾ വരെ ബി.ജെ.പി.-യിലേക്ക് പോയില്ലേ? രണ്ടുമൂന്ന് സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ മാത്രമുള്ള സി.പി.ഐ. (എം.)-ൽ നിന്നും ഇത്രയധികം ആളുകൾ പോയെങ്കിൽ ഇന്ത്യ മുഴുവനുള്ള ഇന്ത്യൻ നാഷണൽ കോൺഗ്രസിൽ നിന്ന് ഏതോ ആളുകൾ പോയി എന്നു പറയുമ്പോൾ അതൊക്കെ കോൺഗ്രസിന്റെ പരാജയമാണ്,

കോൺഗ്രസ്സുകാരൊക്കെ ബി.ജെ.പി. ആകുന്നുവെന്ന് പറഞ്ഞാൽ ആ ചരക്ക് ഇനി കേരളത്തിൽ ചെലവാകില്ലെന്ന് മാത്രമേ പറയുന്നുള്ളൂ. ഏതാണ്ട് രണ്ട് മാസം കഴിഞ്ഞാൽ ലോകസഭാ ഇലക്ഷനാണ്. നമുക്ക് കുരുക്ഷേത്രത്തിൽ വെച്ച് കാണാം. ഒരു സംശയവും ഞങ്ങൾക്കില്ല. കേരളത്തിലെ 20 ലോക്സഭാ സീറ്റുകളിലും യു.ഡി.എഫ്.-ന് നല്ല വിജയമുണ്ടാകും. കാരണം, ഇന്ത്യയിലെ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് കഴിഞ്ഞാൽ കോൺഗ്രസിന് എത്ര മെമ്പർമാർ, കോൺഗ്രസിനെ പിന്തുണയ്ക്കുന്ന എത്ര മെമ്പർമാർ എന്ന് രാഷ്ട്രപതി എണ്ണം. ബി.ജെ.പി.-യുടെ എം.പി.-മാർ എത്ര, ബി.ജെ.പി.യെ പിന്തുണയ്ക്കുന്ന എം.പി.-മാർ എത്രയെന്നും രാഷ്ട്രപതി എണ്ണം. അതുകഴിഞ്ഞാൽ വേറെ ആരെയും എണ്ണുകയില്ല. നമ്മൾ സ്വന്ത് ഭാഗം വയ്ക്കുമ്പോൾ ആദ്യം വീട് ഭാഗം വയ്ക്കും, പിന്നീട് സ്വന്ത് ഭാഗം വയ്ക്കും, അതുകഴിഞ്ഞ് ഭൂമി ഭാഗം വയ്ക്കും. അവസാനം കുറെ കിണ്ടിയും കോളാമ്പിയും ഉണ്ടാകും. അത് ആരും എണ്ണുകയില്ല. അതുപോലെ കോൺഗ്രസിന്റെ ജനപ്രതിനിധികൾ എത്ര; ബി.ജെ.പി.യുടേത്

എത്ര? അവരെ പിന്തുണയ്ക്കുന്നവർ എത്രയെന്ന് എണ്ണമ്പോൾ ഇന്ത്യൻ രാഷ്ട്രീയത്തിൽ കിണ്ടിയുടേയും കോളാനിയുടേയും സ്ഥാനം മാത്രമേ സി.പി.ഐ.(എം.)-ന് ഉള്ളൂവെന്ന് മാത്രമേ എനിക്ക് പറയാനുള്ളൂ. ഗവർണ്ണറുടെ പ്രസംഗത്തിന് നന്ദിരേഖപ്പെടുത്തുന്ന ഈ പ്രമേയത്തെ ശക്തമായി ഞാൻ എതിർക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. ജെയിംസ് മാത്യു: സർ, ഈ നന്ദിപ്രമേയത്തെ ഞാൻ അനുകൂലിക്കുകയാണ്, പിന്തുണയ്ക്കുകയാണ്. ഒരു സർക്കാരിന്റെ രണ്ടര വർഷം പിന്നിട്ട പ്രവർത്തനങ്ങളെ വിലയിരുത്തുന്നതിനോ വരുന്ന ഒരു വർഷക്കാലം സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങളെക്കുറിച്ച് വിമർശനപരമായി പരിശോധിക്കുന്നതിനോ എനിക്കു മുമ്പ് സംസാരിച്ച പ്രതിപക്ഷ അംഗങ്ങളിൽ ഒരാളുപോലും തയ്യാറായില്ലെന്നുള്ളത് ഖേദകരമാണ്. കഴിഞ്ഞ നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗത്തെ പിന്തുണച്ചുകൊണ്ട് ഞങ്ങൾ സംസാരിച്ച അവസരത്തിൽ ഇന്ന് പ്രതിപക്ഷത്തിരിക്കുന്ന അംഗങ്ങൾ അന്ന് പ്രസംഗിച്ച പല കാര്യങ്ങളും അവർ ഇപ്പോൾ മറന്നു പോയിട്ടുണ്ട്. അന്ന് ഏറ്റവും കൂടുതൽ ഉയർന്നുകേട്ട ഒരു ചോദ്യം

കിഫ്ബിയിൽ നിങ്ങൾ 50,000 കോടി രൂപ വകയിരുത്തി, എവിടെയാണ് ആ തുക ചെലവഴിച്ചത്. ചിലർക്ക് ലൈഫ് പദ്ധതിയിലെ ഭവനം വിതരണം ചെയ്യുന്നതിലെ ചില പ്രശ്നങ്ങൾ ഉയർത്തിയത് ഉറക്കമില്ലായ്മയായിരുന്നു. വലിയ പ്രയാസങ്ങളാണ് ഓരോ പ്രശ്നത്തെ ചൊല്ലിയും അന്നിവിടെ ഉയർന്നത്. ഇപ്പോൾ ഒരു വർഷം പിന്നിട്ട് ഈ സർക്കാർ വളരെ കൃത്യതയോടുകൂടി നടപ്പാക്കിയ കാര്യങ്ങളുടെ കണക്കുകൾ വ്യക്തമാക്കി, ഇനി എന്ത് നടപ്പിലാക്കുമെന്ന് പറയുന്ന അവസരത്തിൽ നിങ്ങൾക്ക് ഇപ്പോൾ പറയാനുള്ളത് ഒറ്റപ്പെട്ട ചില കാര്യങ്ങളാണ്. ഇപ്പോൾ ഏറ്റവും അവസാനം ശ്രീ. കെ. മുരളീധരൻ അദ്ദേഹത്തിന്റെ കൂടുതൽ സമയവുമെടുത്തത് ഡി.സി.പി.-യുടെ റെയ്ഡിനെക്കുറിച്ചാണ്. ഞാൻ അതിനെക്കുറിച്ച് ഒരക്ഷരവും പറയുന്നില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞുവല്ലോ, അതിൽ കൂടുതൽ എന്ത് പറയാൻ. ബഹുമാന്യനായ തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ ബ്ലാങ്കായി കിടന്ന എൻ.ഐ.സി.-യുടെ ഡേറ്റാബേസ്, അതിന്റെ ഫോട്ടോകോപ്പിയെടുത്തതിനെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞു.

ഞാൻ അദ്ദേഹത്തോടും പുറത്തുപോയും അന്വേഷിച്ചു. ദയവുചെയ്ത് ഇങ്ങനെയൊന്നും ഉത്തരവാദിപ്പെട്ട ഈ സഭയിൽ പറയരുത്. കാരണം എൻ.ഐ.സി.-യുടെ ഡേറ്റാബേസ് അടിസ്ഥാനപ്പെടുത്തിയല്ല പ്രളയബാധിതർക്ക് കൊടുത്ത 10,000/- രൂപയുടെ വിതരണം നടന്നിട്ടുള്ളത്. അങ്ങ് മനസ്സിലാക്കിയിട്ടില്ലെങ്കിൽ അന്വേഷിക്കണം. ഒരു ഡേറ്റാബേസ് ഉണ്ടാക്കി, അതിൽ പിശക് പറ്റിയിട്ടുണ്ട്, ആരും തിരുത്താൻ വേണ്ടി നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടില്ല, തിരുത്തപ്പെട്ടില്ല. പക്ഷെ പണം കൊടുത്തത് പൂർണ്ണമായും വില്ലേജുകളിൽ നിന്നും മാനുവലായി റെക്കാർഡുണ്ടാക്കി ഡോക്യുമെന്റ് ചെയ്താണ് കൊടുത്തത്. താങ്കൾ പറയുന്ന താലൂക്കിൽ ഈ ഡേറ്റാബേസ് പ്രകാരമുള്ള ആളുകൾ വളരെ കുറവാണ്, എന്നാൽ കൊടുത്തിരിക്കുന്നത് 34,000 ആളുകൾക്കാണ്. ഞാൻ ഒരു മണിക്കൂർ കൊണ്ട് അന്വേഷിച്ച കാര്യമാണ്. ഇങ്ങനെ സഭയ്ക്കു കത്ത് ചെറിയ കാര്യങ്ങളെ പെരുപ്പിച്ച് പറയുന്നതിന് പകരം എത്രമേൽ ഗൗരവമുള്ള വിഷയങ്ങൾ നിങ്ങൾക്ക് സംസാരിക്കാനുണ്ട്. അത്തരം

ഒരു കാര്യങ്ങളും ഇവിടെ സംസാരിക്കാൻ നിങ്ങളാകും തയ്യാറായില്ലെന്നുള്ളത്
 ഖേദകരമാണ്. ഞാൻ ഇവിടെ സൂചിപ്പിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നത്,
 യഥാർത്ഥത്തിൽ ഈ നയപ്രഖ്യാപനം കേരളത്തിന്റെ പുനർ
 നിർമ്മിതിയെക്കുറിച്ചാണ്. നിങ്ങൾക്ക് അഭിപ്രായമില്ലേ പറയാൻ. നിങ്ങൾ
 പറയേണ്ടതല്ലേ അഭിപ്രായം? ഡോ. എൻ. ജയരാജ് സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ
 ഇത് നവോത്ഥാനമാണോ അതോ സാമൂഹിക പരിഷ്കരണമാണോ എന്ന
 ഡിബേറ്റിന് ഞാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നില്ല. പക്ഷെ ഒരു കാര്യം ഉറപ്പിച്ചു
 പറയുകയാണ്, ഈ നാടിന്റെ നവോത്ഥാന മൂല്യങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനും
 പുനഃക്രമീകരിക്കുന്നതിനും ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിനും ഈ
 നയപ്രഖ്യാപനത്തിൽ കൃത്യമായ ദിശ നിർണ്ണയമുണ്ട്. നിങ്ങൾ അതെന്താണ്
 കാണാത്തത്? അതുമാത്രമാണോ, പ്രളയത്തിൽ തകർന്നുപോയ നാടിന്റെ
 ഭൗതിക സാഹചര്യങ്ങൾ മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനുവേണ്ടി അക്കമിട്ടു നിരത്തി
 കൃത്യമായ കണക്കോടുകൂടി വ്യക്തത വരുത്തിയിരിക്കുന്നു ഈ നയപ്രഖ്യാപന
 രേഖ. യഥാർത്ഥത്തിൽ ഇതൊരു പ്രഖ്യാപനമല്ല. ഇതൊരു നയ രേഖയാണ്.

സർക്കാർ വരുന്ന വർഷം നടത്താൻ പോകുന്ന പദ്ധതികൾക്കുള്ള ഒരു നയ രേഖയാണ്. ആ നയ രേഖയെക്കുറിച്ച് ഇതുപോലെ ഒരു ഉന്നതമായ സഭയിൽ ചർച്ച ചെയ്യുമ്പോൾ സത്യം പറഞ്ഞാൽ നർമ്മവേദിയിൽ പങ്കെടുക്കുകയാണോയെന്ന് തോന്നിപ്പോകുകയാണ്. 'ബാലൻ മന്ത്രിയുടെ മൂലം നക്ഷത്രമാണത്രെ ഇവിടെ കേരളത്തിന്റെ മുഖ്യമായ പ്രശ്നം'. നാണമാകുന്നില്ലേ നിങ്ങൾക്ക്; പ്രതിപക്ഷത്തിന് നാണമാകുന്നില്ലേ? ഇത്ര നിസ്സാരവത്കരിച്ച് കാര്യങ്ങളെ കൊണ്ടുപോകാൻ നിങ്ങൾക്ക് നാണമില്ലേ. നക്ഷത്രം ചോതിയാണെന്ന് അദ്ദേഹം തിരുത്തി. എന്തിനാണ് നിങ്ങൾ അപഹാസ്യരാകുന്നത്? ഇന്ന് ചർച്ചയിൽ പങ്കെടുത്ത നിങ്ങളിലൊരാളെങ്കിലും ഗൗരവപൂർവ്വം, ഉത്തരവാദിത്വത്തോടുകൂടി, കേരള സംസ്ഥാനത്ത് ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി സർക്കാർ നടത്തുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ നിങ്ങൾക്കുള്ള വിമർശനം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചോ; നടത്തേണ്ട പ്രവർത്തനങ്ങളെക്കുറിച്ചുള്ള നിങ്ങളുടെ അഭിപ്രായം പറഞ്ഞോ? ഒന്നുമില്ല. നിങ്ങൾ പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങൾ ഞാൻ ആവർത്തിക്കുന്നില്ല, കാരണം അതിനൊക്കെ മറുപടി പറയാനുള്ള സമയം എനിക്കില്ല. ഒരാൾ പറഞ്ഞത്, ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ബാറ്റൺ

കിട്ടാൻ നിന്നതുപോലെ എന്നാണ്. അതുസംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. ആർ. രാജേഷ് പഠഞ്ഞല്ലോ. ഇവിടെ മുത്തലാഖിന്റേയും വൈസ് പ്രസിഡന്റിന്റേയും തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ ഒരാൾ എങ്ങനെയാണ് നിന്നത്; നാണമാവിലേ നീങ്ങുക? ഒരു സുപ്രീംകോടതിയുടെ, പരമോന്നത നീതിപീഠത്തിന്റെ അഞ്ചംഗ ബെഞ്ച് നടത്തിയ വിധിപ്രസ്താവം, അത് രാജ്യത്തിന്റെ പരമോന്നത ജനാധിപത്യ സംവിധാനം അനുസരിച്ച് നടപ്പാക്കാൻ ശ്രമിച്ചതിനല്ലേ കേരള മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ പേരിൽ നിങ്ങൾക്കുള്ള ആക്ഷേപം? നാട് ശരിപ്പെടുത്താൻ പുറപ്പെട്ട ശ്രീ. പി. കെ. കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടിയോ, വിമാനം കിട്ടിയില്ല, നാണമാവിലേ. ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീനെപ്പോലെയുള്ള അംഗങ്ങൾ ഇത്രയും നിസ്സാരമായി കാര്യങ്ങളെക്കുറിച്ച് ഇവിടെ പ്രസംഗിക്കുമ്പോൾ ഇതിനൊക്കെയൊരു മറുപുറം നിങ്ങൾ ചെയ്തുവെച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് ആലോചിക്കണം. അതെങ്കിലും നിങ്ങൾ കണക്കാക്കണം. അതുകൊണ്ട് അത്തരം കാര്യങ്ങളിലേയ്ക്ക് ഞാൻ പോകുന്നില്ല. ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്ന ശേഷം നടത്തിയ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കെല്ലാം അക്കൗണ്ടബിലിറ്റിയുണ്ട്, അതാണ് പ്രശ്നം. ഇന്ത്യയുടെ ചരിത്രത്തിൽ ഏതെങ്കിലും ഒരു സംസ്ഥാനത്ത് തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ ജയിച്ച് ഗവൺമെന്റ് രൂപീകരിക്കുന്നതിനും അധികാരത്തിൽ വരുന്നതിനും ഒരു പാർട്ടിയോ,

മുന്നണിയോ ജനങ്ങൾക്ക് മുമ്പാകെ വെച്ച പ്രകടന പത്രിക ആരെങ്കിലും തിരിഞ്ഞു നോക്കുമോ? നാലര വർഷമായല്ലോ ഒരു കൂട്ടർ, കണക്ക് നമ്മൾ പറയേണ്ട കാര്യമില്ലല്ലോ. ഈ സർക്കാർ ഒന്നാമത്തെ വർഷം പൂർത്തിയാക്കിയപ്പോൾ പറഞ്ഞു, ഇത്ര കാര്യങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്, ഇത്ര കാര്യങ്ങൾ ആരംഭിച്ചു, ഇത്ര കാര്യങ്ങൾ പൂർത്തിയാക്കിയിട്ടുണ്ട്, ഇത്ര കാര്യങ്ങൾ ആരംഭിക്കാൻ സാധിച്ചില്ല. ആരംഭിക്കാൻ സാധിക്കാത്തത് ആരംഭിക്കാൻ സാധിച്ചില്ലെന്ന് പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്, കാരണവും പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. രണ്ടാം വർഷം പൂർത്തിയാക്കിയപ്പോൾ കൃത്യമായി പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. മൂന്നാം വർഷത്തിലേക്ക് കടക്കുമ്പോൾ നിങ്ങളുടെ പക്ഷത്തുനിന്നും ഒരാറ്റയാൾക്ക് പോലും ഈ സർക്കാർ ചെയ്യാത്തതെന്ന് എന്ന് ഒരാറ്റക്കാര്യത്തെപ്പറ്റിപ്പോലും ചോദിക്കാനില്ലല്ലോ? തെരേസ ജോൺ കയറിയതായി, ഡാറ്റാബേസിൽ ബ്ലാക്ക് കണ്ട കാര്യം, ബാറ്റൺ കൊണ്ട് നിൽക്കുന്ന കാര്യം, ഇതൊക്കെയാണ് പരമപ്രധാനം എന്ന് നിങ്ങൾ വരുത്തിത്തീർക്കാൻ ശ്രമിക്കുമ്പോൾ ഞങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് ഈ നാടിനോടും ജനങ്ങളോടുമുള്ള ഉത്തരവാദിത്വത്തോടുകൂടി രണ്ട് കാര്യങ്ങൾ ഒരുപോലെ നിർവ്വഹിച്ച് ഈ സർക്കാർ മുന്നോട്ട് പോകും. ഭൗതിക സാഹചര്യങ്ങൾ മെച്ചപ്പെടുത്തുകയും ദീർഘകാലാടിസ്ഥാനത്തിൽ

പ്രളയക്കെടുതിയെ നേരിടുകയും ചെയ്തും. നമ്മളെ സംബന്ധിച്ച് അതൊരു വലിയ അനുഭവമായിരുന്നു. എല്ലാവരും സഹകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. പക്ഷേ നിങ്ങളുടെ നിലപാട് എന്തായിരുന്നു? മനുഷ്യ നിർമ്മിതമായ പ്രളയമെന്ന് പറഞ്ഞ് ആക്ഷേപിച്ചപ്പോൾ കേന്ദ്രത്തിലും അന്തർദ്ദേശീയ തലത്തിലുള്ള ഏജൻസികൾ അന്വേഷിച്ചു. വളരെ കൃത്യമായ വസ്തുതകൾ പുറത്തുകൊണ്ടുവന്നു. ഞാൻ ആവർത്തിക്കുന്നില്ല. എന്നാൽ ഇപ്പോഴും നിങ്ങൾ ഒളിഞ്ഞും തെളിഞ്ഞും മനുഷ്യ നിർമ്മിതമെന്ന് തന്നെയല്ലേ പറയുന്നത്, അങ്ങനെയായിരുന്നോ? വീണ്ടും സഹായിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ഉദാരമതികളായ ജനങ്ങളാകെ കയ്യയച്ച് സഹായിക്കാൻ മുന്നോട്ടുവന്നു. അപ്പോൾ നിങ്ങൾ സാലറി ചാലഞ്ചിന് പാറവച്ചു. ആ ഡാറ്റാബേസിൽ കുറച്ചൊളികളുടെ പേര് കാണുന്നില്ലെന്ന് ഇപ്പോൾ പറയുകയാണ്. നാണമാകുന്നില്ലേ പറയാൻ. പത്ത് കാൾ കൊടുത്ത് സഹായിക്കാൻ തീരുമാനിച്ച ആളുകളെ എന്തിനാണ് നിങ്ങൾ വഴിമുടക്കിയത്? സഹായിക്കാൻ പറ്റുന്നവർ സഹായിക്കട്ടെ, പറ്റാത്തവർ സഹായിക്കേണ്ട, അതിൽ ആക്ഷേപം ആർക്കുണ്ട്? പക്ഷേ ഒരു കാര്യം നിങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കണം, ഈ സർക്കാർ വളരെ കൃത്യമായി ഒരു പ്രളയത്തേയോ ദുരന്തത്തേയോ മാത്രമല്ല, ഏത് കാലത്തായിരുന്നാലും ഈ നാട്

അഭിമുഖീകരിക്കാൻ ഇടവന്നേക്കാവുന്ന ഏതൊരു ദൂരന്തത്തെയും അതിജീവിക്കാൻ സാധ്യമാകുന്ന വിധത്തിലുള്ള ദീർഘവീക്ഷണത്തോടുകൂടിയ കാഴ്ചപ്പാടാണ് ആവിഷ്കരിച്ചിരിക്കുന്നത്. റീ ബിൽറ്റ് കേരള ഇനീഷ്യേറ്റീവ് അതുതന്നെയാണ്. ഇത്ര ഗൗരവതരമായ കാര്യത്തിൽ ഒരക്ഷരം നിങ്ങൾക്ക് പറയാനില്ലല്ലോ. എങ്ങനെയാണ് നമ്മുടെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തേണ്ടത്? പാരിസ്ഥിതിക ആഘാതമില്ലാതെ കല്ല് കുറച്ച്, പൂഴി കുറച്ച്, സിമന്റ് കുറച്ച്, കമ്പി കുറച്ച് എങ്ങനെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്താൻ സാധിക്കും എന്നതിനെക്കുറിച്ചെല്ലാം നിങ്ങൾക്ക് അഭിപ്രായമുണ്ടെങ്കിൽ പറയേണ്ട; ഇതെല്ലാം എവിടെപോയാണ് നിങ്ങൾ പറയാനിരിക്കുന്നത്? മറ്റെവിടെയെങ്കിലുമുണ്ടോ? കുറെ തമാശ വിളമ്പി, കുറെ കവിത ചൊല്ലി ഇതുപോലെ ആളുകളെ ചിരിപ്പിക്കുകയാണോ നിങ്ങളുടെ ആവശ്യം? അങ്ങനെയാണെങ്കിൽ ഏറ്റവും നല്ലത് വി.ജെ.ടി. ഹാളിൽ നിങ്ങൾക്ക് വേണ്ടി ഒരു കവിതാ സായാഹ്നമോ നർമ്മവേദിയോ ഒരുക്കിത്തരുന്നതാണ്. അതിന് ഈ സർക്കാരിന്റെ സാംസ്കാരിക വകുപ്പുണ്ട്. നിങ്ങളുടെ കാലത്തേക്ക് പോലെയാണോ സാംസ്കാരിക വകുപ്പിന് നിങ്ങൾ നോക്കണം. എത്രയോ മാനുഷമായി, അന്തസ്സോടുകൂടി ഈ നാടിന്റെ സാംസ്കാരികത്തനിമയേയും

പാരമ്പര്യത്തേയും ജനങ്ങളിലേയ്ക്കെത്തിക്കുന്നതിന് ശ്രമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഒരു സാംസ്കാരിക വകുപ്പാണ് ഇന്നുള്ളത്. തീർച്ചയായും നിങ്ങൾക്ക് ഒരു അവസരം തരാൻ ബഹുമാന്യനായ സാംസ്കാരിക വകുപ്പുമന്ത്രിയോട് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾക്ക് അവരുടെ സർഗ്ഗവാസന പ്രകടിപ്പിക്കാനും പരിപോഷിപ്പിക്കാനും അങ്ങയുടെ വകുപ്പ് ഒരു സൗകര്യം ഒരുക്കിക്കൊടുക്കണം. അതിന് ഈ സഭാവേദി ഉപയോഗപ്പെടുത്തേണ്ട കാര്യമില്ല. കഴിഞ്ഞ സഭാ സമ്മേളനത്തിൽ ഒരൊറ്റ ദിവസം ഈ സഭ നിങ്ങൾ നടത്തിയോ; ഒരു ദിവസമെങ്കിലും ഇവിടെയിരുന്നോ? ഒരു ദിവസം പോലും സഭാ സമ്മേളനം നടത്താൻ അനുവദിക്കാതിരുന്ന നിങ്ങൾ ഇപ്പോൾ സഹകരിച്ചതിന് ഞാൻ നന്ദി രേഖപ്പെടുത്തുകയാണ്. സൂട്ടുകൾ കോളേജുകളും റോഡുകളും പാലങ്ങളും നിർമ്മാണപ്രവർത്തനങ്ങളുമെല്ലാം കൂടി 41,000 കോടി രൂപയ്ക്ക് ചെയ്തു തീർക്കുമ്പോൾ നിങ്ങൾ അന്ന് പറഞ്ഞ ആക്ഷേപങ്ങളും ചോദിച്ച കാര്യങ്ങളും ഓർക്കണം. ബഹുമാന്യനായ കെ. സി. ജോസഫ് അവിടെയില്ല. കണ്ണൂർ ജില്ലയിലെ ഞങ്ങളുടെ പ്രദേശത്തെ മുഴുവൻ ആളുകൾക്കും അറിയുന്ന ഒരു വസ്തുതയുണ്ട്, ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നയുടൻ മലയാര ഹൈവേ സർക്കാർ നഷ്ടപ്പെടുത്തി എന്നു പറഞ്ഞുകൊണ്ട്

നിരാഹാരസമരമായിരുന്നു, നടുവിൽ അദ്ദേഹവുമുണ്ടായിരുന്നു. എന്നാൽ ഇപ്പോഴോ? 1251 കിലോമീറ്റർ റോഡിന് 3500 കോടി രൂപ ചെലവഴിച്ചാണ് ആ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനം നടത്തുമെന്ന് പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുള്ളത്. ബഹുമാന്യനായ സണ്ണി ജോസഫ് ഇത് കേട്ടിരിക്കുന്നുണ്ടല്ലോ, നിഷേധിക്കാനുണ്ടെങ്കിൽ ഞാൻ ശ്രീ. പി. സി. ജോർജിന് വഴങ്ങുന്നില്ല, ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫിന് വഴങ്ങാം. അദ്ദേഹം പറയട്ടെ. കണ്ണൂർ ജില്ലയിൽ ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫിന്റെയും ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫിന്റെയും നിയോജകമണ്ഡലങ്ങളുൾപ്പെടെ കടന്നുപോകുന്ന ആ മലയോര ഹൈവേയ്ക്ക് വേണ്ടി 3500 കോടി രൂപ വകയിരുത്തിയിരിക്കുന്നു. തീരദേശ ഹൈവേ കൂടി വരുമ്പോൾ 10,000 കോടി രൂപയാണ് ചെലവഴിക്കാൻ പോകുന്നത്. ഇതൊക്കെ വാക്കുകൾ മാത്രമാണോ; കടലാസ്സിലാണോ? ഇതെല്ലാം പ്രവർത്തിപഥത്തിൽ വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. അപ്പോഴാണ് നിങ്ങൾ മൂലം നക്ഷത്രത്തിന്റെ കണക്ക് പറഞ്ഞ് ആളുകളെ അവഹേളിക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നത്. ഒരു കാര്യം കൂടി നിങ്ങൾ കേൾക്കണം. പൊതുമേഖല സ്ഥാപനങ്ങൾ നഷ്ടത്തിലായിരുന്നതുകൊണ്ട് 131 കോടി രൂപയുടെ നഷ്ടമുണ്ടായിരുന്നു. ഒരു കൊല്ലം കൊണ്ട് 70 കോടി രൂപയുടെ നഷ്ടം കുറച്ചു കൊണ്ടുവന്നു. രണ്ടാം കൊല്ലം 106 കോടി രൂപ ലാഭത്തിലായി.

ടി.സി.സി.എൽ (Travancore Cochin Chemicals Ltd.) ഇരുപത്തിമൂന്ന് വർഷത്തെ ചരിത്രത്തിലാദ്യമായി ലാഭത്തിലായി. ട്രാൻസ്പോർട്ട് വകുപ്പുമന്ത്രിയെയും ഞാൻ അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. കാൽനൂറ്റാണ്ടിന്റെ ചരിത്രത്തിൽ ആദ്യമായി ട്രാൻസ്പോർട്ട് വകുപ്പ് സ്വന്തം വരുമാനംകൊണ്ട് ജീവക്കാർക്ക് ശമ്പളം കൊടുത്തിരിക്കുന്നു. ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയെയും ഞാൻ അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. കേരളത്തിലെ സ്വകാര്യ ആശുപത്രികളെ സമീപിക്കേണ്ടി വരുന്ന രോഗികൾക്ക് ഒരു അത്താണിയായി സംസ്ഥാനത്തെ മുഴുവൻ പ്രാഥമിക ആരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളെയും ഘട്ടംഘട്ടമായി കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളാക്കി മാറ്റിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പ് 250 ചെറുപ്പക്കാരെയാണ് തൊഴിലിനുവേണ്ടി, ജോലി ഉറപ്പാക്കി വിദേശത്ത് അയച്ചിരിക്കുന്നത്. 1500 ആളുകളെ ഇതിനായി തെരഞ്ഞെടുത്തു. പ്രിയപ്പെട്ട സുഹൃത്തുക്കളേ നിങ്ങൾ പറയൂ, എത്രകാലം നിങ്ങൾ ഭരിച്ചു, പട്ടികജാതി വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട ഒരു ഉദ്യോഗാർത്ഥിയെയെങ്കിലും വിദേശത്ത് തൊഴിൽ ഉറപ്പാക്കി ഇവിടെ നിന്നും അയക്കാൻ സാധിച്ചോ? അങ്ങനെ ഒരു സർക്കാരിന് സാധിച്ചിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അത് ഈ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി സർക്കാരിനാണ്. അതുകൊണ്ട് ഇതൊന്നും കാണാതെ ഇതിനെല്ലാമെതിരായി

കണ്ണടച്ച് ഇരുട്ടാക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്ന നിങ്ങൾ ഓർമ്മിക്കണം, നമ്മുടെ സ്വാതന്ത്ര്യവും റിപബ്ലിക്ക് പരമാധികാരവും നഷ്ടപ്പെടുത്തുന്നതിനുവേണ്ടി ചില ശക്തികൾ ഒരു ഭാഗത്ത് പ്രവർത്തിക്കുമ്പോൾ നിങ്ങൾ അതിന് ഒത്താശക്കാരായി മാറരുത്. രാജ്യത്തിന്റെ പരമാധികാരവും സ്വാതന്ത്ര്യവും മതേതരത്വവും സോഷ്യലിസവും സംരക്ഷിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ഞങ്ങൾ മുമ്പോട്ടു വരുമ്പോൾ അതിന് കടകവിരുദ്ധമായ നിലപാട് സ്വീകരിക്കുന്ന നിങ്ങൾ അവസാനം ചോദിച്ച ഒരു ചോദ്യമുണ്ട്, 'ആരായാലും അവിടെ ഒരുപോലെയല്ലേ എന്ന്? '. ശ്രീ. ആർ. രാജേഷ് അക്കാര്യം ഇവിടെ കൃത്യമായി പറഞ്ഞു. ഏതൊരു ഉദ്ദേശ്യത്തോടുകൂടി, ഏതൊരു രാഷ്ട്രീയ നിലപാടോടുകൂടി, രാജ്യഭരണത്തിനുവേണ്ടി ജനങ്ങൾ തെരഞ്ഞെടുക്കുന്നുവോ അതിൽ നിന്നും അണുവിട വ്യതിചലിക്കാതെ പ്രാവർത്തികമാക്കാൻ ശേഷിയുള്ള ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ പ്രസ്ഥാനത്തിന്റെ ആളുകളെ തെരഞ്ഞെടുക്കണമെന്നാണ് ഞങ്ങൾ പറയുന്നത്. അത് ഗോവയിലെയും മണിപ്പൂരിലെയും നേമത്തിലെയും അനുഭവം മൂന്നിൽ കണ്ടുകൊണ്ടാണ്. 33 ശതമാനം പിന്തുണയുണ്ടായിരുന്ന തൃപൂരയിൽ അര ശതമാനമായി കോൺഗ്രസ് അധഃപതിച്ചതിന്റെ അനുഭവം കണ്ടുകൊണ്ടാണ്. നാളെ നിങ്ങൾക്ക് സംസാരിക്കാൻ സമയമുണ്ടല്ലോ, നിങ്ങൾ

ഇതിന് മറുപടി പറയണം. ഈ അനുഭവങ്ങളിൽ നിന്നും കോൺഗ്രസിന് ഈ നാട്ടിൽ എവിടെയാണ് ജനങ്ങളുടെ പിന്തുണയുണ്ടെന്ന് അവകാശപ്പെടാൻ സാധിക്കുന്ന സാഹചര്യമുള്ളത്? എന്നാൽ ഇടതുപക്ഷത്തിന്റെ ദൗർബല്യത്തെക്കുറിച്ച് നിങ്ങൾക്ക് വലിയ ആശങ്കകളുണ്ടെന്നറിയാം. ആ ആശങ്കകളൊക്കെ ഞങ്ങൾ പൂർണ്ണമായും സ്വീകരിക്കും. ഞങ്ങൾക്ക് പിശകുകളുണ്ടെങ്കിൽ അത് തിരുത്തും, ശരിയായ നിലയിൽ പോകും. ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി സർക്കാർ ആ നിലപാട് സ്വീകരിച്ചാണ് ഇക്കഴിഞ്ഞ രണ്ടര വർഷവും പിന്നിട്ടിട്ടുള്ളത്. ആയിരം ദിവസം തികയുമ്പോൾ ആയിരക്കണക്കിന് പദ്ധതികൾ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തുകൊണ്ട്, നിങ്ങളെല്ലാം പ്രതിനിധാനം ചെയ്യുന്ന നിയോജകമണ്ഡലങ്ങളിൽ നൂറുകണക്കിന് പദ്ധതികൾ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തുകൊണ്ട് മുന്നോട്ടുപോവുകയാണ്. ഈ സർക്കാരിന്റെ ദിശാനിർണ്ണയം, വ്യക്തമായ ധാരണ, കാഴ്ചപ്പാട്, നടപ്പാക്കുന്നതിലെ സൂക്ഷ്മത, കൃത്യത, അക്കൗണ്ടബിലിറ്റി മുതലായവയെല്ലാം ജനങ്ങളെ ബോധ്യപ്പെടുത്താൻ നിങ്ങൾക്കകൂടി സാധിക്കും. അതിനായി നിങ്ങൾക്കകൂടി അവസരമുണ്ടാകും. അതുകൊണ്ട് ഈ സർക്കാരിനെക്കുറിച്ച് നിങ്ങൾക്ക് വിമർശനങ്ങളും ആക്ഷേപങ്ങളും ഇനിയും പറയാം. പക്ഷേ പറയേണ്ടത് സർക്കാരിന്റെ

പ്രവർത്തനങ്ങളെക്കുറിച്ചായിരിക്കണം. അതല്ലാതെ കളിതമാശ പഠയാനുള്ള വേദിയായി ഈ നിയമസഭാതലത്തെ പ്രയോജനപ്പെടുത്താൻ ശ്രമിക്കരുത്. കഴിഞ്ഞ നിയമസഭാ സമ്മേളന കാലയളവ് എങ്ങനെയെന്നോ നടത്താതിരുന്നത് അതിൽ നിന്നും ഒട്ടും വ്യത്യസ്തമല്ലാത്ത അനുഭവം മാത്രമായിത്തീരും ഇതും എന്ന് ഒരിക്കൽ കൂടി പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഈ നന്ദിപ്രമേയത്തെ പിന്തുണച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

മി.സ്പീക്കർ : ഓർഡർ... ഓർഡർ... സഭ ഇപ്പോൾ പിരിയുന്നതും ബുധനാഴ്ച രാവിലെ 9.00 മണിക്ക് വീണ്ടും സമ്മേളിക്കുന്നതുമാണ്.

(2019 ജനുവരി മാസം 30-ാം തീയതി ബുധനാഴ്ച രാവിലെ 9.00 മണിക്ക് വീണ്ടും സമ്മേളിക്കുന്നതിനായി സഭ ഉച്ചയ്ക്കുശേഷം 3.32-ന് പിരിഞ്ഞു.)
